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使用手冊 
關於維特趨勢(Stream)有聲書播放器
HumanWare很自豪地為您介紹維特趨勢有聲書播放器(VICTOR READER STREAM)，這是一款效能強大的有聲書播放器。 

維特趨勢有聲書播放器是一款先進又高效能的DAISY、MP3、及NISO播放器，設計給學生、專業人士或出外有廣泛閱讀需求之人士使用。您可以將內容由電腦傳輸至內建隨身快閃記憶卡，而且能讀取多個格式，包括DAISY、MP3、NISO以及電子文件檔。這款維特趨勢有聲書播放器以下將簡稱為趨勢播放器(Stream)。 

Copyright 2010. All rights reserved, HumanWare Canada.
本使用手冊版權歸HumanWare所有。若未獲得HumanWare書面許可不得複製本手冊任何內容。
1. 維特趨勢有聲書播放器概述
1.1 包裝清單
以下是包裝內容物：
· 維特趨勢有聲書播放器（內含充電電池）
· 電源整流器
· 攜帶包
· 連接PC的USB連接線（長）
· 連接USB隨身碟的USB連接線（短）
· 耳塞式耳機
· 保固卡
· SD卡（選配）
· 文件光碟
有些國家的包裝內容也可能附有延長保固卡。.如果您包裝盒內有該保固卡而且要享有延長保固，請於30天內將本卡寄回。如果您在填寫保固卡方面有困難或者需要更多訊息，請洽詢HumanWare。
免付費服務電話：1 888 723-7273 （加拿大、美國）
電話號碼： 1 (819) 471-4818 

E-mail: ca.sales@humanware.com
1.2 選配功能
您可進一步購買Stream SoftPak 額外功能來強化本播放器的附加功能。詳細請參考第8章節。
1.3 維特趨勢有聲書播放器本體說明
1.3.1 播放器正面簡介 

本播放器前面 可分為三部份：
· 上方部分有一揚聲器位於左邊角落，以及有內建麥克風位於右邊角落。
· 中間部位有一個電話式數字鍵，在數字5按鍵上有一凸點。.數字鍵用來透過書內結構移動以及輸入書籤、頁面、或者標題編號。1 鍵上方有Go To Page （前往頁面）按鍵。Go To Page鍵會帶您直接前往想要的頁面。3鍵上方有Bookmark（書籤）鍵。此按鍵是在讀取位置點插入讓您閱讀之後能點選返回。Go To Page與Bookmark 按鍵之間有一顆綠色LED指示燈。當播放器啟動時，則LED恆亮；當關閉或者正在充電時，則閃爍。 

· 下方有Play/Stop（播放/停止）按鍵，位於Rewind（倒轉） 與Fast Forward（快轉） 按鍵之間。Play/Stop 按鍵上方有 Sleep （休眠設定）按鍵。 

數字鍵下方與Sleep鍵上方有個凸起線條，目的是隔離中間與下方部位。
1.3.2 播放器左側
播放器左側位於上方角落處有Power/Toggle （電源/切換）按鈕。您可長按該按鈕不放來啟動或關閉本播放器。當播放器啟動時，您可按下相同的Power （電源）按鈕來切換音量、速度以及音調/高音設定。Power 按鈕下方有兩個三角按鈕。Up（上）與Down （下）按鈕是用來升高或降低切換按鈕所選定的音量、速度或者音調。這些設定皆儲存於各階段之間。為了您的方便性，音量設定值均分別針對各個內建喇叭與耳機來儲存。 

1.3.3 播放器右側
播放器右側靠近上方角落有耳機插孔，也可外接喇叭。旁邊則有麥克風插孔。在兩側粗糙表面之間右側向下二分之一處有紅色Record （錄音）按鈕，中間處有一凸點。 

1.3.4 播放器上緣
在上緣處位於左邊角落有一mini-USB連接器。利用內含USB連接線可用來存取USB儲存裝置的書籍。旁邊位置的中間部位有SD記憶卡插槽。右側有電源輸入插孔。電源轉接器一端插進電源輸入插孔，另一端則插入電氣插座將電池充電。 

1.3.5 播放器背面（電池室）
電池室位於播放器背面。若要開啟電池蓋，請將機器翻轉至背面朝上，雙手握住機器使用兩拇指壓按於電池蓋之倒三角形上，並且將蓋子往下滑動移出電池蓋。電池室頂部中央處有一半圓孔。 

若要取下電池，將手指放於該半圓孔，先往下壓在往上拉出電池。 

若要放入電池，請找出適當電池方位。電池底緣有一塊狀物朝向中心左側，以及有兩個標籤位於另一側。電池上緣有一手指墊，位於中間部位。電池正面有標籤，大部分的範圍都被標籤覆蓋。當置入電池時，標籤面必須朝上。請先插入底緣，確定該塊狀物件配接於左邊的適當孔內並且將該上緣夾持於適當位置。貼有標籤的電池上面朝上。 

電池配接方向必須正確。若您有感到電池似乎沒有適當定位，有可能電池面置反。再將該電池蓋滑回去以關緊電池室，確定已鎖定至適當位置。 

完全充飽電的電池能提供最長15小時播放時間。但是，電池提供的播放時間可能會因以下狀況而縮短：
· 電池充電時間未滿4小時。
· 長時間使用書籍引導指令。 

· 高音量或高速播放。
· 電池充電大約400次以後，電池容量會開始縮減。
當播放器插入至交流電源，電池會依實際條件自動再次充電。若播放器電源關閉並插入電源，如果電池正處於充電狀態，電源LED指示燈則閃爍。在充電期間，也可使用本播放器，此時LED指示燈則恆亮而非閃爍。完全充電時間最長需4小時。
當播放器未連接至電源插座，而處於暫停模式超過30分鐘，機器電源則會自動關閉以儲存電量。
重要：充電期間電池溫度會稍微升高，這是正常的。因此，在充電時請勿將本播放器置放於高溫環境附近，也不要放於攜帶包內。
附註：播放器序號標示於電池室左上方。您也可按下INFO（數字鍵0）來查詢序號。
1.3.6 USB儲存匣座（選配）
本語音播放器可安裝於選配的USB儲存匣座內，該儲存匣座連接至該播放器背部。該選配儲存匣座必須向原廠以配件購買。該儲存匣座是用以接收美國NLS（服務視障與身障）國家圖書館的書籍。該NLS I有聲書是分配於特殊書籍儲存匣，該儲存匣可插入至固定座，若該播放器授權可播放NLS書籍，則這些書籍就可以於該播放器上播放。若要有播放器授權資格，則使用者必須有資格獲得NLS服務而且在當地圖書館有名冊記錄。若需要更多NLS服務資格訊息，請聯絡您的當地圖書館。該儲存匣座包括整體USB連接器，讓播放器存取該轄內資料。
如果您還未購買該固定座，仍然可利用包裝附的USB短連接線，連接播放器左上角的USB連接器來播放NLS儲存匣或者USB隨身碟的書籍。如果您希望NLS書籍儲存匣不用連接線來連接播放器，則只需要USB儲存匣座。
若要連接NLS儲存匣座，則： 

· 用手握住該播放器，其中背面朝上。短曲面要面朝您自己。要注意播放器短曲面中間處有缺口。 

· 將播放器彎曲端對準儲存匣座彎曲端。儲存匣座之凹槽應配配合播放器缺口。 

· 藉由該凹槽位置，將播放器與儲存匣座結合一起。儲存匣座兩個緊扣會扣住播放器上方之對應凹槽。 

若要移除儲存匣座，請同時按壓固定座側端上的兩個按鈕。此時會鬆開固定扣，您就可移除。
1.3.7 複製NLS儲存匣 

若要將儲存匣內的書籍複製到SD卡，請用短USB連接線或者選配的儲存匣座將NLS儲存匣連接至有聲書播放器。若要複製，在書籍播放或停止播放的同時按下按鍵3。此時會正常顯示進行速率，直到作業完成為止。複製20mb資料大約要花一分鐘，NISO書籍平均要花大約10分鐘。您可隨時按下星號鍵取消複製。 

1.4 電源按鈕 

1.4.1 播放器電源開啟與關閉
若要啟動播放器，請長按Power （電源）鍵，該按鍵位於播放器左邊，於上方角落附近。之後您會聽到嗶一聲以及歡迎訊息。
若要關閉播放器，請再次長按Power鍵。您會聽到嗶兩聲，代表電源已關閉。
1.4.2 利用電源按鈕重置播放器
裝置安裝有多層複雜軟體，諸如Stream軟體，因此如果發生軟體鎖定，則機器可能反應會變遲鈍。如果按下任何按鍵，包含關閉電源，都沒有反應，請長按Power 按鈕7秒，讓播放器進行硬體重置。
1.5 插入或卸除SD卡 

插入或卸除SD卡有以下兩個步驟：
- 將播放器面朝自己並握住。SD卡插槽位於播放器中心上緣。
- SD卡一角呈45度切角。
當您將卡片插入至播放器插槽時，卡片切角應位於左下方。如果卡片未置於適當位置，就無法順利插入。卡片有一個小的防寫凸片位於右緣處。如果您要將資料寫入卡片，諸如語音記錄或刪除，則該凸片應向下。如果您只想聽有聲書，則該凸片可向上以做SD卡的防寫動作。
- 輕輕地將卡片向下推進插槽內直到卡進適當位置並發出喀搭聲。請勿太過用力處理。只需要施加輕微壓力就可以將SD卡固定於適當位置。
- 若要卸除卡片，請將上緣部位向下推以鬆開卡片。之後將卡片拔出。
1.5.1 SD卡語音標籤 

不可將印刷標籤或盲文標籤貼於SD卡，因為會損害本產品Stream。為要輔助您識別SD卡，本產品支援選配的語音標籤。標籤儲存於預設的文字檔內，檔名為$VRLabel.txt ，儲存於SD 卡的根目錄。您可以在第3版Stream Companion 的Tools選單內針對SD卡建立該標籤檔。您也可以利用Windows Notepad來產生該檔案。每當插入卡片或者啟動Stream，就會搜尋該標籤檔。若有找到，Stream就會播放出內容。注意：該標籤不得超過 50個字元。檔案內產生50個字元後，Stream就會忽略任何字元。此標籤檔為選擇性。如果您不需要有SD卡自動發音標籤，就不需設定。Windows呈現的SD卡內容所出現的標籤與您所看到的無關。
1.6 偵測記憶卡 

當播放SD卡內容而且由該播放器移除時，播放器就會切換至USB來源（如果有）之第一本書或者進入按鍵描述模式(key describer mode)。
如果播放器電源啟動，內部裝有SD卡以及USB來源，則系統會先掃描SD 卡並且會選擇上一次播放的書籍。如果上一本書未存在，則會選取SD卡第一本可讀取的書籍。如果在SD卡內未找到書籍，系統會掃描USB來源的書籍。 

1.7 書架結構
Stream可辨識各種書類，這些都儲存於各自資料夾結構內，這些資料夾稱為書架。您可同時按下書架 (1)按鍵來讀取想要的書架。利用4 、6 數字鍵於各書架前、後移動。書架列表為循環列表。只有內容的書架才會顯示出，但Notes註記書架除外。在SD或USB來源內，各書架儲存於預設資料夾內，名稱開頭為 “$VR”。這些所有預設資料夾（書架）內可有使用者定義的子目錄資料夾，裡面含有個別書籍或者各類型檔案。您可將其他資料夾與檔案放置於SD卡內，但這只是$VR預設資料夾的內容，界定Stream書架。要注意的是您插入的卡片不是寫入保護，Stream會自動產生$VR預設資料夾，但$VRAudible除外。 

書架結構與使用定義如下： 

書架：Talking Books有聲書（$VRDTB資料夾）。
書籍類型：DAISY 2.x, NISO Z39.86, NIMAS 1.1 （EPUB書類包含有Stream SoftPak。請參考第8章節。） 

用法：這些檔案包含DAISY或NISO書類，都應儲存於此資料夾底下的個別子資料夾。利用 2 / 8 數字鍵選擇資料夾或書籍引導位階以及4 / 6 數字鍵於所選擇的層級導引。按下PLAY （播放）選擇書籍。此書架各個書籍目前讀取位置與書籤均個別儲存。
書架：Other Books其他書（$VROtherBooks資料夾）。
書籍類型：非DAISY或者非NISO記錄書籍，由 Stream任何支援的聲音檔類型組成。 

用法：這些檔案包含所有書籍，都應儲存於該資料夾底下的個別子資料夾。資料夾可套疊在一起。單一檔案書籍也可直接放置於根目錄資料夾內。利用 2 / 8 數字鍵選擇資料夾或書籍引導層級以及4 / 6 數字鍵於所選擇的位階層級。按下PLAY （播放）選擇書籍。此書架各個書籍目前讀取位置與書籤均個別儲存。每書籍最後一個檔案結束時就停止播放。
書架：Audible books有聲書（$VRAudible資料夾）。 

書籍類型：Audible format 4語音第4格式（Audible Enhanced語音強化格式包含有 Stream SoftPak。請參考第8章節。）  

用法：這些檔案包含所有書籍，都應儲存於預設資料夾內。子資料夾不可使用。利用 4 / 6 數字鍵於書籍之間移動。按下PLAY 選擇書籍。此書架各個書籍目前讀取位置與書籤均個別儲存。每書籍最後一個檔案結束時就停止播放。當您啟動Audible有聲書的Stream時只會產生Audible語音書架。 

書架：音樂（$VRMusic 資料夾）。 

書籍類型：播放清單（只有M3U類型）以及記錄檔，由 Stream任何支援的聲音檔類型組成。 

用法：音樂書是播放清單或者整體音樂架構（稱為All Music音樂全集)。各個書籍目前讀取位置與書籤均個別儲存。您可利用4 、6 數字鍵於書架音樂書籍之間移動。All Music音樂全集是由含有聲音檔之巢狀資料夾組成。例如，結構可能有類型、歌手、專輯、以及音軌。請利用2 / 8 數字鍵控制All Music音樂全集來選擇資料夾或檔案控制層，隨後利用4 / 6 數字鍵於該位階內移動。繼續由一資料夾最後的檔案至下個資料夾第一個檔回放。隨機播放模式（按下9 設定）僅用於音樂書籍。
書架：Podcasts ($VRPodcasts)

書籍類型：任何Stream支援的聲音檔案類型。 

用法：每個podcast檔定義為個別書籍，意指必須利用4 / 6 數字鍵於書架中於檔案之間移動。檔案可位於子資料夾內，您可利用2/8 數字鍵選取資料夾或者書籍控制位階。各書籍（檔案）讀取位置與書籤均個別儲存。各書籍（檔案）結束時則停止回放。 

書架：Text文件（$VRText 資料夾）。
書籍類型：文件檔案(txt, rtf, html, xml, brf)（DOCX格式包含有Stream SoftPak。請參考第8章節。）
用法：每個文件檔定義為個別書籍，意指必須利用4 / 6 數字鍵於書架中於檔案之間移動。檔案可位於子資料夾內，您可利用2/8 數字鍵選取資料夾或者書籍控制位階。各書籍（檔案）讀取位置與書籤均個別儲存。各書籍（檔案）結束時則停止回放。附註：如果您的點字檔(.brf)未正確播放，請檢查是否已於配置選單(數字鍵 7)內選取正確的點字翻譯表。 

書架：Notes附註（$VRNotes 資料夾）  

書籍類型：已記錄的3GP檔案類型之語音備忘錄 （MP3與 WAV包含有Stream SoftPak。請參考第8章節。）
用法：這是由Stream記錄的單一檔案清單，各獨立錄音作業的檔案有遞增號碼。備忘錄清單定義為單一書籍，意指只有一個目前讀取位置以及所有備忘錄書籤組。
附註：為了可讀性，資料夾名稱為大小寫字母混合，但是Stream不需大小寫字母混合。
1.8 其他預設檔名
Stream產生其他檔案放於SD卡，檔名開頭可為“$VR”。移除或變更這些檔案可能造成不可預測之結果。
1.9 電腦與播放器之間的檔案傳輸
若要將播放器連接至電腦，請關閉Stream電源，將長的USB線一端連接至播放器左上緣的mini-USB部位，另一端則連接至電腦端的USB埠。將Stream電源開啟。Windows作業系統會將播放器SD卡辨識為USB磁碟，之後就可利用Windows Explorer瀏覽器來回傳輸檔案。若您有SD讀卡機接至電腦，可將讀卡機透過USB連接線接至Stream，用讀卡機可較快速傳檔。如果您不熟悉如何利用Windows Explorer 來傳送檔案，可試著安裝Stream光碟片隨附的Stream軟體。您也可在光碟片找到獨立的使用指南。
當連接電腦時，播放器電源必須啟動著。在連接同時，就不會有任何控制。如果從電腦拔出，就需要關閉該播放器。 

當連接時，您可以切換播放器的SD卡，但是移除SD卡或者卸載播放器之前 ，務必使用Windows 系統托盤的Safely Remove Hardware硬體安全移除功能。
2.  基本功能
2.1 變更音量、速度以及音調/音高
當播放器啟動時，請多次按下左上方的Power 按鈕來切換音量、速度以及音調/音高設定。10秒鐘之後若未動作，切換控制換返回至Volume（音量）。利用Power 按鈕下方的up / down（上/下） 箭頭可提升或降低所選的設定。此時會嗶一聲標示各控制的上、下範圍。 如果未播放書籍，播放器會顯示設定位置。音調/高音與速度方面也會嗶一聲顯示標準或0位置。這顯示平聲調設定，即正常高音或正常速度設定。要注意的是音高設定是取代文字語音Text-To-Speech書籍的音調設定。使用的音高設定不會影響用於錄音書籍的音調設定。 

2.1.1 TTS與聲音回放之不同速度設定
本播放器會記取TTS與聲音回放各速度設定。您可以變更其中的設定，但不影響另一設定。所有錄音書籍會以相同速度播放。利用Text-to-Speech 文字語音轉換同樣也可應用至所有書籍。要注意音樂檔不會因此受影響，因為速度設定都是預設。 

2.2 變更低音與高音（音樂書架）
音樂書架之Tone音調設定是由Bass低音與Treble高音控制取代。請按下Power 電源按鈕多次來切換Volume音量、Speed速度、Bass低音、以及Treble高音。若要變更較低頻率，請將控制設定成正值來選取Bass低音控制以及增加低音，或者選取0以下設定值來移除低音。同樣的，您可增加或移除高音。增加或移除低音不會變更高音，反之亦然。若要聽未改變的音樂，請將低音與高音控制設定為0。
2.3 播放(Play)/停止(Stop) 

若要開始播放書籍，請按下Play/Stop 按鍵。
若要停止播放書籍，請再次按下Play/Stop 按鍵。
注意：像是Pound （井字）按鍵，也可按下 Play/Stop 以確認動作或者停止輸入數字或文字。若確認或者用Play/Stop 來停止，會同時開始回放。 

2.4 倒轉(Rewind)與快轉(Fast Forward)

您可利用這些按鍵來快速後退或前進。 

請長按Rewind 或 Fast Forward 按鍵直到到達您要的位置為止，當您按下按鍵更久，Rewind 或 Fast Forward 會加速移動。每按這些按鍵三秒，前進或後退時間為1分鐘、2分鐘、5分鐘、10分鐘、15分鐘等。最大跳躍幅度為 5 分鐘。在每三秒跳躍之間，播放器會顯示時間跳躍並且標準速度播放片段內容。 

若只有將Fast Forward 或者 Rewind按下並放開而沒有長按下，回放時會前進或後退5秒鐘。
2.5 按鍵描述(Key Describer)模式 

當SD卡或 USB來源存在時， 請長按 Info (0) 按鍵進入 按鍵描述模式。請再次長按 Info 按鍵以退出按鍵描述模式。
當SD卡或 USB來源未存在時，按鍵描述模式會自動啟動。 

雖然進入按鍵描述模式， 您仍可按下任何按鍵聽到本身功能。
3. 數字鍵功能
3.1 數字鍵明細 

· 1: 按下去出現書架，長按不放出現使用指南
· 2: 移動元件
· 3: 刪除 / 複製
· 4: 上移
· 5: 目前所在位置
· 6: 向前
· 7: 長按不放出現選單、文字語音切換 

· 8: 移動元件
· 9: 文字轉語音 / 錄音模式切換 / 隨機模式切換（音樂）
· 星號鍵：按下去則刪除，長按不放則按鍵鎖定
· 0: 按下去顯示資訊，長按不放則進入Key Describer Mode

· 井字(Pound)鍵：確認 

3.2 引導鍵
本播放器可讓您以書籍作者所定意的章節、區段、頁面、時間跳躍、段落或其他任何現有的索引元件來做引導控制。
2 與8 數字鍵是選曲引導位階。.這是不同於書本對書本，但是一般來說，位階1是章節，位階 2 是區段，而位階 3 是附屬區段。頁面元件不可能在所有書籍出現。片語位階通常是最小的引導元件，但是是由書籍作者所定義。播放器將片語跳躍的時間長度限制最常為1分鐘。首先，利用2 與8 數字鍵來選曲引導位階（章節、頁面等）。之後再利用 4 與6 數字鍵於選取之位階在各元件之間前移或後移。2 與 8 數字鍵只會顯示適合於該書籍之位階。片語位階還是會有，但是延伸範圍視書籍作者而定。 

3.2.1 取消引導 

利用4 或 6 數字鍵或者單一goto 頁面，10秒內按下 Cancel (星號)向後移或前移會取消此動作而且回到前一位置。Undo取消功能不適用於Rewind 後退或 Fast Forward 前進按鈕。
3.3 時間跳躍引導模式
利用2 與 8 數字鍵可選取時間跳躍引導。 

按下4 數字鍵可後移或 6 數字鍵藉由跳越區間前移。 

在配置選單（7數字鍵）的引導與回放區段可將時間跳躍間隔可設定為 1、5、 10或 30分鐘。 

3.4 文字轉語音引導元件
當播放器進入文字轉語音模式，會有額外文字引導位階加至 2 / 8 (上 / 下) 數字鍵轉換。這些包含文字元件：螢幕、段落、行、句子、字、拼字、以及字元。要注意的是如果於文件中搜尋，則會增加搜尋位階以做名詞上、下搜尋。螢幕與行元件可任意定義為每螢幕25行以及每行最多80個字元。如同其他引導位階，利用4 / 6 (左 / 右) 數字鍵於所選位皆之元件之間移動。要注意是當書籍沒有定義頁面，僅有螢幕元件可適用。
3.5 用於文件書架之拼字模式
利用2 與 8 數字鍵可選取拼字模式。Word與字元引導位階之間可以找到拼字模式。利用4 與 6 數字鍵可逐字移動。播放器會顯示字並且將該字拼出。要注意的是儘管有TTS速度設定，但還是顯示大寫字母而且以標準速度將字拼出。 

3.6 可略過的元件
本播放器支援下列可略過之元件：腳註、頁數、著作附註以及邊框。 

可略過元件可設定為Play播放、Skip忽略或者On Demand隨選，詳細請參考配置選單章節。在回放期間出現可略過元件時，本播放器會做以下動作： 

播放：元件始終播放。 

略過：元件從未播放。
隨選：元件未播放但是會被加至回復清單而且顯示元件名稱。要注意的是On Demand隨選選項不適用於page頁面 與行數元件。
3.6.1 召回可略過元件
On Demand隨選 可略過元件可藉由Pound 井字按鍵復原。 

本播放器最多可記憶5個被忽略之On Demand隨選元件。最後加入的元件會第一個被復原。多次按下 Pound井字 按鍵可復原清單內之前的元件。當元件被復原，則會播放元件名稱而且元件的開端就開始回放。當到達元件終點位置時，就會播放“Return to text” 訊息而且在按下Pound井字鍵時，書籍位置返回至原先位置。
在回放復原元件期間，可按下 Cancel取消 (Star星號 鍵)停止播放復原元件並且返回至書籍的主要文件。
3.7 書架引導 — 數字鍵 1 

多次按下 書架 (1) 按鍵可旋轉書架循環清單。除了附註以外，空書架不會顯示。書架含有不同類型的書籍與檔案，如書架結構章節部分所定義。利用4 、6 數字鍵於書架前、後移動。按下 前往頁面 按鍵 (數字鍵1上方)可輸入相關書號。用確認 (井字 按鍵)終止書號輸入可移動至已輸入的書號摽保留於書架上。當到達所要的書籍，請按下 Confirm確認 或者 Play播放 來開啟。按下 Play播放 可讓播放器開始從所選書籍先前停止的位置播放。 

3.7.1 多層書架引導
您可依據您所決定來針對有聲書、其他書籍、Podcasts博克、以及文字檔案書架來產生多層資料夾結構。其實不用藉由4 與 6數字鍵做書籍循環您就可藉由上、下按鍵(2 與 8)選取引導位階。隨之，當按下4 或 6數字鍵時，您就可以循環方式於所選的位階在資料夾之間移動。當您一到您所要的資料夾時，再次按下2 或 8 數字鍵就可於該資料夾內選取書籍並且繼續選取所想要的書籍。書籍位階之引導也可在資料之間移動。本播放器於$VR資料夾底下最多可引導8個位階資料夾。如果您有超過8個位階，多出來的位階會被本播放器辨識為第8位階。挼果將檔案也放置於$VR 資料夾的根目錄內，這些檔案只會被列於2/8循環的書籍位階。
附註：多位階書架不是強制性。若您決定不要於多個子資料夾位階來組織書籍，可藉由4 與 6 數字鍵來瀏覽書架，於書籍位階引導移動。
3.8 使用指南 — 數字鍵 1 (長按不放)

若沒有在書架內，可長按數字鍵1不放來隨時存取內建使用指南。再次按數字鍵1不放就可退出。 

3.9 刪除功能 — 數字鍵 3

瀏覽書架時就可按下數字鍵3來刪除整本書籍。就有聲書與其他書籍來說，這會刪除含有書籍之整個子資料夾。就 Audible聲音、Podcasts播客、以及文件檔來說，Delete刪除書籍功能是移除單一書籍檔案。瀏覽整個音樂書的檔案時，可按下數字鍵3 來刪除單一檔案。但是您不能刪除播放清單。瀏覽Notes附註書籍時可按下數字鍵 3 來產生單一附註檔。按下 3 可刪除所選項目，本播放器會詢問是否確定。按下 Pound井字鍵 可刪除，按下其他任何按鍵就可取消。
3.10 由USB隨身碟複製檔案
您可將DAISY 與 NISO書籍由外接USB隨身碟複製到SD 卡 。若要如此操作，可利用本播放器隨附的短USB連接線將 USB隨身碟連接至播放器。請移動至USB書籍。當開啟書籍時，按下數字鍵 3 就可開始複製。此時會顯示複製的百分比進度。複製20mb資料大約要花一分鐘，一般書籍要花大約10分鐘。您可隨時按下星號鍵取消複製。
3.11 目前所在位置？ — 數字鍵 5

Where am I目前所在位置 按鍵會顯示您讀取的位置，並不會干擾讀取進度。依據書類，本播放器會顯示一或多個頁數與標題數、章節標題、或者檔名。在音樂項目會顯示目前資料夾、檔名、與檔案次數。在有聲書、其他書、聲音、播客與附註項目會顯示已播放的書籍或附註百分比以及個別檔案次數。在文件檔案項目會顯示已播放的檔案百分比。當顯示資訊時就恢復讀取。
3.11.1 目前位置標籤資訊
在mp3與mp4檔案，若您按下 Where am I目前位置 (數字鍵 5) 兩次，播放器會顯示ID3標籤資料。若您不想聽到所有標籤，按下 Play播放 就可中斷並恢復播放。
3.11.2 有聲書目前位置
在有聲書方面，若您按下 Where am I目前位置 (數字鍵 5) 兩次，播放器會顯示有關書籍的額外資訊。若您不想聽到資訊，按下 Play播放 就可中斷顯示並恢復播放。
3.12 多聲文字轉語音 (TTS)

英文版播放器有兩種文字轉語音的聲音。您可按下數字鍵7不放將其中一種語音切換至另一種。
3.13 聲音、文件、以及隨機音樂播放模式 — 數字鍵 9

可用的播放模式有兩種：錄音以及文字轉語音 (TTS)。就帶有全部文件/全部語音之DAISY 或 NISO書籍來說，利用數字鍵 9 可來回切換相同電子文件的錄音與相同位置。同步處理是依據書籍作者來決定，但是一般來說，文件與語音同步是對段落或句子元件來進行。 

上一次的播放模式儲存於讀取階段期間。只有所選書籍可用的模式才能用於9 數字鍵做選取動作。如果只記錄書籍或者只有文件，則會自動選取適當模式而且9 數字鍵沒有可用的選擇。 

播放音樂時，可按下 9 來啟動隨機播放，再按下 9 可停止隨機播放。若您是播放固定清單或暫存清單，只有該播放清單會做隨機化處理。
3.14 確認、鎖定、以及取消 — 井字鍵以及星號鍵
您可利用Pound井字 鍵來確認動作或者停止輸入數字，諸如頁碼，或者文字，諸如文字搜尋項目。 

Star星號 鍵可讓您取消動作。 

若按下Star星號 鍵不放，也會鎖定鍵盤。若要解除鎖定，請依順序按下 1, 2, 與 3 數字鍵。鍵盤鎖定有一個例外，就是硬體重置(hard reset)。這是永遠都適用，因此雖然固定按住 Power電源 鍵2秒，但不會讓播放器電力消耗 ，按住按鍵持續不放持續一些時間做硬體重置，之後放開還是會執行硬體重置。
3.15 資訊 — 數字鍵 0

Info資訊 (0) 數字鍵會顯示書籍、播放器、以及電池資訊。存取資訊有兩個方式。
按下Info資訊 (0) 數字鍵。資訊項目會全部顯示。或者請按下 Info資訊 (0) 數字鍵以及按下 4 或 6 數字鍵在項目之間前後移動。您也可重複按下 Info資訊 (0) 數字鍵於各項目移動。 

若要取消資訊信息，請按下 Star星號 或 Play播放 鍵。
您也可按下Info資訊 鍵不放進入或退出按鍵描述模式。
3.15.1 可用資訊項目
Book title書籍標題 
Number of Notes附註數 (Notes bookshelf only只有附註書架)

Number of files and folders檔案與資料夾數 (Music Bookshelf only只有音樂書架)

Number of pages and total time頁數與全部時間 
Recording time remaining 剩餘的記錄時間(Notes bookshelf only只有附註書架)

Total Headings in the book 書籍的全部標題
Playtime elapsed and playtime remaining經過的播放時間以及剩餘的播放時間
Number of Bookmarks set in the book書籍設定的書簽數
Number of Books書籍數
SD space Remaining剩餘的SD卡空間 
Whether the player is operating on battery or AC power, if on AC power, whether the battery is charging or if battery charge is complete 無論播放器以電池或交流電運作，如果用交流電，無論電池是否充電中或者如果電量足夠 
Current Battery Level: High, Medium, Low and Very Low 目前電池電量：高、中、低以及非常低 
VICTOR READER Stream model number, software version number, optional SoftPak installed (if any), number of user authorization keys (if any), and serial number. 維特趨勢有聲書播放器型號、軟體版本、選配SoftPak安裝（若有）、使用者授權金鑰（如果有）數目、以及序號。
4. 進階功能
4.1 Go to Page前往頁面 

Go To Page前往頁面功能會帶您直接前往想要的頁面。 

請按下Go to Page前往頁面 按鍵，其位於左側欄位之上方處。請輸入一頁頁碼。按下 Pound井字 鍵可前往所選頁面，播放器將確認剛輸入之頁碼。或者按下Play播放/Stop停止 鍵可讓播放器由選取頁面開始播放。 

若要按取消，請按Cancel取消 (Star星號) 鍵。 

4.2 Go to Heading前往標題
若您按下Go to Page前往頁面 鍵兩次，您可輸入對應DAISY 或 NISO書籍起始點的標題號。這項是有有用於沒有頁籤的書籍。例如，不用於章節之間前進，藉由前往標頭號碼就可直接跳到章節。
用Pound井字 鍵結束輸入標題號碼就可移到至該標題，或者藉由Play播放 結束就可移動並開始播放。
4.3 Go to Time 前往時間
播放器有Go To Time 前往時間的特色，用於其他書籍、聲音、播客、與語音附註書架。在書架上請按下數字鍵1上方之Go To前往 按鍵直到您聽到 “Go To Time”為止。隨之請輸入書籍或語音附註起點的時間點（小時與分鐘數）。最後2位輸入值代表分鐘數，其他數字代表小時。注意分鐘數範圍是00到99。舉例如下：
· 輸入1是由書籍或附註起點定位1分鐘
· 輸入12是由起點定位12分鐘
· 輸入123或83代表1時又23分鐘
· 輸入1200帶表12時又0分鍾
4.4 Go to Beginning and End of Book 前往書籍起點與終點
若要快速前往書籍\的起點或終點，可按下Go to Page前往頁面、Go to Heading前往標題、Go to Time前往時間或者Go to Percent前往百分比。隨之按下 Rewind倒回或者 Play播放 可前往書籍的起點，或者按下Fast Forward快速前往 可跳至書籍終點。這點單存也只應用於Go To前往其他書籍的檔案。 

4.5 Go to Book前往書籍
若您在瀏覽書架時，Go to Page前往頁面 按鍵成為Go to Book前往書籍 按鍵，讓您於一已知書架上輸入相對書號，這點對於包含許多書籍的書架非常有用。
4.6 文字搜尋
本播放器具有文字搜尋功能，用於文件書架內的檔案。倘若書本有文件而且播放器進入文字轉語音模式(數字鍵 9)，也可以搜尋有聲書書架中找到的DAISY 或 NISO書籍。只有記錄的DAISY或 NISO書籍無法搜尋到，因為裡頭沒有文字。利用多重文字輸入法如同您用數字鍵盤輸入簡訊於手機上，這樣就可輸入您想要搜尋的項目。若您有多國語播放器，輸入鍵盤就會有目前所選的文字轉語音語言之字元。按下數字鍵 7 不放可由其中一種文字轉語音的語言切換至另一國語言。
請依據下列步驟來使用搜尋功能：
· 由文件書架開啟一文字檔。或者，前往Talking Books有聲書書架並開啟存文字檔（如Bookshare）或者含有錄音與文字的檔案。如果含有錄音與文字檔，請按下數字鍵 9確認是否進入文字轉語音播放模式。
· 請按下Go To前往 按鍵多次直到聽到“Search（搜尋）”。數字鍵盤此時是設定為文字輸入。
· 按下數字鍵 0 到 9 可輸入文字。例如，數字鍵 2 是用於字母 a, b, c, 與 2。數字鍵 3 有 d, e, f, 與 3。 數字鍵 6 有 m, n, o, 6 等。空格字元位於數字鍵 0。標點符號與特殊字元位於數字鍵 0 與 1。若要輸入字母，請按下數字鍵連同字母數次。於同一案件輸入順序出現的字母時，必須暫停直到播放器顯示該字母為止。例如，若要輸入“cab”這個字，請先按數字鍵 2 三次再暫停直到聽到“c”為止，之後請按數字鍵 2 一次再暫停直到聽到 “a”為止，最後再按數字鍵 2 兩次就可輸入最後字母 “b”。若於不同按鍵輸入連續字母，並不需要暫停。例如，若要輸入 “mama”，可快速按下 6262。
· 您可以按下 Sleep休眠 按鍵進入按鍵描述模式。隨之請按下其他按鍵以顯示其中功能，包含顯示各數字鍵的字元。再次按下 Sleep休眠 鍵可退出鍵描述模式並返回至 Text Entry文字輸入模式。
· 若要顯示您剛剛所輸入的內容，請按下Fast Forward（快轉） 按鍵。
· 若要刪除最後輸入的字元，請按下Rewind（倒轉） 按鍵。
· 完成輸入時，可用以下3種方式退出文字輸入模式：按下 Cancel取消 讓您不用搜尋即可退出，或者按下Confirm確認 或 Play播放 開始搜尋。Cancel取消 不會影響先前搜尋的資訊。
· 若您按了 Confirm確認 鍵，播放器會自動停在以搜尋到的項目位置並且顯示該行列。若您按了 Play播放 鍵，則會移至以收尋到的項目並開始播放。搜尋的字母不分大小寫。搜尋會找到部分的字，因此會停駐在字的起始處，包含搜尋文字。重音字母沒有搭配非重音字母，反之亦然。搜尋作業都是從書本目前所在位置開始。
若您搜尋大檔案，而搜尋再進行時，您會聽到 “Please Wait（請稍待）”。若在搜尋期間按下 Cancel取消 按鍵，搜尋功能就會停止，此時的停留位置會在原先的起始位置。
4.6.1 前後搜尋
· 當找到搜尋項目時，播放器會將搜尋項目加至數字鍵2 與 8 之引導位階並且自動選取該位階。因此當找到第一個搜尋項時，只須按下數字鍵4 或 6 就可以前、後搜尋。前、後搜尋功能會藉由 2/8 數字鍵切換直到關閉書本為止。您可以在播放或停止模式時按下數字鍵 4 或 6 來搜尋前、後項目。
· 如果向前搜尋到書本終點，會顯示"End of book（書本終點）"訊息而且會繼續由書本起點向下至原先搜尋起始位置搜尋。
· 如果向後搜尋到書本起點，會顯示"Beginning of book（書本起點）"訊息而且會繼續由書本終點向上至原先搜尋起始位置搜尋。
· 若未搜尋到，播放器會顯示搜尋項目未搜尋到而且返回至原先起始位置。
· 當您開啟一本新書，會清除先前搜尋的項目。
4.6.2 搜尋目前文字
若您未輸入任何文件，播放器會搜尋您目前停駐在文件的文字。例如，您停駐在文件檔所呈現的 “HumanWare” 文字。若您按下Go To前往 按鍵數次直到聽到 “Search”，然後請按下 Play播放 或 Confirm確認 而不用輸入搜尋項目，播放器會移到檔案的下一個“HumanWare”搜尋項。若您按下 Confirm確認 鍵，會於該位置停駐並顯示該行列。若您按下 Play播放 鍵，會開始播放。要注意是按下 Fast Forward 可於按下Confirm 或 Play 之前就拼出目前文字。此外，按下 Rewind 一次或者輸入一個字母就會抹除整個文字，因此您可輸入搜尋項目。
4.7 記錄語音備忘錄
您可將本播放器用於語音記錄，這稱為語音備忘錄。這些備忘錄會被儲存於SD記憶卡的$VRNotes資料夾內。各記錄都有一個遞增數字的檔名。您可利用內建麥克風或者插入至耳機孔下方麥克風孔的外接麥克風來記錄。內建麥克風是多向性，可用於會議或演講錄音，而外部方向麥克方用於面談錄音比較好。單一語音備忘錄的最大長度為8小時，或者檔案大小為 2 GB。您可記錄的語音備忘錄數目只會被SD記憶卡的剩餘空間限制住。
備忘錄記錄方法有兩種。您可利用快速錄音或者是標準程序。 

若要隨時快速記錄備忘錄，請按下播放器右邊的Record記錄 按鈕不放。此時您會聽到一則訊息以及嗶聲。請對播放器內建麥克風（位於右上方）或者外接麥克風說話。若要結束快速錄音，請鬆開Record錄音 按鈕。 

若要記錄長訊息，按下播放器右邊的Record記錄 按鈕不放就可開始錄音。若要暫停或從新開始錄音，請按下 Play播放/Stop停止 按鈕。在錄音期間按下Bookmark書籤 按鍵可插入書簽。若要結束錄音，請再次按下Record錄音 按鈕。按下 Star星號 鍵可刪除錄音，隨後再按下星號鍵可確認是否要刪除錄音。
若要聆聽您的語音備忘錄，利用 Bookshelf書架 (數字鍵 1) 可搜尋到Notes備忘錄書架。按下 Play播放 或 Confirm確認 可輸入 Notes備忘錄書架。隨之利用數字鍵4 與6 可於備忘錄之間移動。備忘錄只有一階，因此不會以巢狀資料夾引導模式。語音備忘錄是利用AMR-WideBand+ (AMR-WB+) 語音編碼器做編碼處理。如果要藉由電腦存取這些檔案，必須要下載AMR-WB+解碼器或者利用播放器隨附軟體將語音備忘錄轉換為wav檔。要注意是一小時的記錄大約需要9.1MB的儲存空間。若您有安裝額外選配的Stream SoftPak （請參照第8章節），也可以記錄成MP3或WAV檔。您可利用選單鍵7來選取。按下數字鍵7數次可移到Recording記錄選單並利用箭頭鍵（數字鍵 4與 6）可選擇3GP, MP3, 或 WAV檔案類型。
請注意有些SD卡處理速度太慢而無法以wav格式連續記錄，因為 寫入的資料量對語音格式來說較大。若在錄製成wav檔數秒鐘之後，會出現一則記錄錯誤訊息，很有可能是SD卡在做wav檔錄製速度太慢。請換另一片 SD卡嘗試或者將錄音格式變更為 MP3 或3GP。
4.8 書籤
您可以利用書籤輕鬆且快速返回至某一位置。同一本書可以設置無數個書籤。您可以利用Bookmark 書籤鍵插入書簽並返回至書籤位置，聽見所列的書籤或者移除。
4.8.1 Go to Bookmark前往書籤
請按下 Bookmark書籤 鍵一次或者直到您聽到 ‘go to bookmark（進入書籤）’為止。請輸入您要前往的書籤號碼。按下Pound井字 鍵。播放器會前往該書簽並顯示其號碼。或者，請按下 Play播放/Stop停止 鍵。播放器會前往指定的書籤並開始播放。 

4.8.2 Insert Bookmark插入書籤
請按下 Bookmark書籤 鍵兩次或者直到您聽到 ‘insert bookmark（插入書籤）’為止。您可以不用按兩次，直接按下Bookmark 鍵也可以利用此功能。輸入的號碼可為 1至 99998 來指定書籤。按下 Pound井字 鍵可以確認，或者按下 Play播放/Stop停止 鍵可確認並開始播放。書籤將儲存於記憶體中。
注意：如果您不輸入號碼就確認，播放器會指定第一個可用的書籤號碼。 
注意：如果輸入 99999的書籤號碼，會顯示無效的輸入訊息而且會取消此動作，因為此號碼會預留而移除所有書籤。請參照Remove Bookmark移除書籤。 
記錄長的語音備忘錄時甚至可以插入一簡單書籤。這有用於標註演講或會議記錄期間所做的重要註解。若要在記錄時設定書籤，只要按 Bookmark書籤鍵 一次。您稍後會聽到嗶一聲，代表書籤已設定。要注意是在快速記錄（按下Record鍵）期間，不可以插入書籤。
4.8.3 插入語音書籤
若要紀錄語音書籤，請做下列步驟：
a) 請按下 Bookmark書籤 鍵兩次或者直到您聽到 ‘insert bookmark（插入書籤）’為止。
b) 輸入指定的號碼可分配書籤。您可略過此步驟，而號碼會自動設定。
c) 請按下Record記錄 鍵不放並朗讀短訊。之後放開此Record記錄 鍵。要注意是語音書籤紀錄長度限制為1分鐘。此外，若要播放語音書籤，只要移到該書籤或者瀏覽該書籤。您將於該書籤位置聽到您的錄音並繼續播放。這不像語音備忘錄，您無法在語音書籤記錄範圍內快速前移或後退。
d) 若要按取消，請按Star星號 鍵。使用快速錄音時就不可使用。  

語音書籤時間最長限制為一分鐘。如果經過一分鐘時間的限制，就會停止記錄並儲存書籤。在播放書籍或語音備忘錄期間可以記錄語音書籤。書籤會儲存於記憶體內以及相關記錄會儲存於SD 卡的$VRAudioBkm預設資料夾。您不能修改此資料夾內的任何檔案。記錄檔會連結內部記憶體內的簡單書籤。記錄檔名稱格式為x_y_z.3GP，而 x 是書本標題文字的前 13個字元，y是8字元電腦產生的單一書籍i.d，而z是6個數字的書籤號碼。要注意是您也可以藉由選購的SoftPak 以MP3 或WAV格式記錄 ，請參照第8章節的附加資訊。MP3檔的書籤或者語音備忘錄是沒有書本標題。因此，x分別為 “Other______”、 “music___”, 或者“AudioNote____”。播放語音書籤時，您可以按下Rewind倒轉 鍵一次來重複播放錄音備忘錄或者按下Fast Forward快轉鍵 來忽略並且於 書籤位置開始播放書籍。您無法於語音書籤快速前移或者後退。
4.8.4 重點書籤
重點書籤是用以界定之後播放的段落起始與終止位置。重點書籤設定對於文字書籍重點閱讀是不錯的方式。
4.8.4.1 開始重點書籤
按下Bookmark書籤 鍵3次，聽到“Start highlight bookmark（開始於重點書籤）”為止。 

按下Pound 或 Play/Stop 鍵之後請輸入書籤號碼。
注意：您可以不輸入書籤號碼，因此播放器會指定第一個可用書籤號碼。
4.8.4.2 結束重點書籤
設定啟始位置之後，請移至您要標示註記終點的位置。
請按一次Bookmark書籤 。您會聽到 “End highlight bookmark（重點書籤終點）”。按下 Pound井字 鍵或者按下 Play播放/Stop停止 鍵確認。目前位置設定為終點位置。如果終點位置設置於起始位置之前，就會做切換。隨後就播放"Highlight bookmark " X " inserted"訊息。使用者也可按下Cancel取消 鍵來取消重點書籤。在兩者請況下都回復至Start開始。
注意：若有設定重點書籤起始位置但沒有終點位置，則無法使用其重點書籤號碼。若使用者以號碼輸入規則書籤，則播放器會顯示 “Bookmark "X" 已存在。
注意：若於關閉標明區域之前就移除書籍或者關閉播放器電源，則標明動作會自動完成。如果發生此情形，目前位置將用來作為終止標明位置。
4.8.4.3 Go to Bookmark前往重點書籤
當移到重點書籤時，如果藉由Play/Stop 鍵終止輸入書籤號碼，則由目前位置開始播放而於重點書籤終點位置停止播放。如果使用Confirm確認 鍵，播放器會停駐在書籤處但不會播放。當播放標註段落時，可以點擊Rewind後退 鍵跳躍至起點。您可以在標註終點處點擊Rewind 再次播放。
4.8.4.4 標註書籤清單
當藉由書籤清單移至標註書籤時，會於標註書籤終點位置停止播放。若啟動標註而未關閉標註，是不會被列出。
4.8.4.5 移除標註書籤
當偵測到標註書籤時，會顯示出"Highlight bookmark " X " removed" 訊息。啟動而未關閉的標註書籤是可以偵測到。此動作會將標註書籤狀態回復至Start開始。
4.8.5 書籤清單 

請按下 Bookmark書籤 鍵四次或者直到您聽到 ‘bookmark list（書籤清單）’為止。 

按下數字鍵4 或 6 可於書籤之間移動。每當按下按鍵時，您會聽到下一個書籤號並且開始播放。按下 Pound井字 鍵可以確認目前位置並繼續播放。
按下Star星號 鍵可退出書籤清單。 

注意：書籤清單在書籍起點與終點都含有一個書籤。書籤都是以書籍的位置儲存而非書籤號。 
4.8.6 移除書籤
請按下 Bookmark書籤 鍵五次或者直到您聽到 ‘remove bookmark（移除書籤）’為止。請輸入您要移除的書籤號碼。按下Pound 鍵確認。 

若要移除書中所有書籤，請先按下 Bookmark書籤 鍵五次或者等待聽到‘remove bookmark’為止，隨後請按下數字鍵 9 五次(請輸入99999)。再按下Pound 鍵確認。
4.8.7 書籤提醒
播放書籍時，您可以要求播放器提醒何時忽略先前設定的書籤。 如果建立了語音書籤，也會自動播放附加至書籤的錄製訊息。預設是關閉書籤提醒。
書籤提醒可以啟動或關閉。詳細請參見Configuration menu配置選單。
4.9 休眠模式 — 休眠鍵 

Sleep Mode休眠模式 鍵讓您制定延遲期間，經過此期間後，播放器會自動關閉。 

按下Sleep Mode休眠模式 鍵可關機延遲15分鐘。每個額外的 “Sleep Mode” 按鍵會增加15分鐘延遲時間，最長時間為60分鐘。按下一個按鍵會關閉Sleep Mode休眠模式 並重新開始循環。當啟動休眠模式時，LED會於播放器顯示 "One minute remaining" 的最後一分鐘期間閃爍。 

休眠訊息可以啟動或關閉。詳細請參見Configuration menu配置選單。 

注意：當休眠已經啟動時，按下Sleep休眠 鍵會顯示將進入休眠的剩餘時間。 

5. 配置選單 – 數字鍵7
利用配置選單可自訂播放器。 

若要開啟Menu選單，請按下Menu選單 (7) 數字鍵。再次按下 Menu選單 鍵會切換至下個選單。用Up/Down (2, 8)數字鍵瀏覽Menu Items選單項目，利用Left/Right (4, 6)數字鍵可選取項目數值，並且按下Pound 鍵確認。按下Cancel (Star 鍵)或其他任何鍵可退出Menu選單。
5.1 選單與選單項目清單
以下將依序列出可利用之選單、選單項目與數值。請注意第一個列出的數值是原廠預設值。
選單：Navigation引導 & Playback播放。
項目：播放
數值：循環(關閉或開啟)。
項目：時間跳躍
數值：利用2/8鍵進入引導選單的1, 5, 10, 或 30分鐘時尖跳躍。
項目：按鍵嗶聲
數值：啟動、關閉
項目：休眠訊息
數值：啟動、關閉 

項目：書籤提醒
數值：啟動、關閉
選單：忽略
項目：全部。
數值：Play播放, Skip忽略, On Demand隨選, Custom自訂
項目：補充說明
數值：Play播放, Skip忽略, On Demand隨選。
項目：頁碼。
數值：Play播放, Skip忽略。
項目：作者備忘錄。
數值：Play播放, Skip忽略, On Demand隨選。
項目：邊框。
數值：Play播放, Skip忽略, On Demand隨選。
選單：語言
項目：文字轉語音
數值：已安裝的文字轉語音
項目：點字翻譯表
數值：選取的文字轉語音表之已安裝點字翻譯表
選單：記錄（透過已安裝的SoftPak）
數值：AMR-WB + 3GP,  MP3 96kbps wav, 16 位元 PCM

選單：SD卡格式
5.1.1 播放
5.1.1.1 循環
選取循環模式時，播放會重複，當進行到書本中點時會於起始點再次自動重新開始。 

5.1.1.2 按鍵嗶聲
按下按鍵時可以啟動或關閉嗶聲。當啟動播放以及顯示鍵盤已鎖住的"locked"訊息，關閉此選項也會禁止第二次嗶聲。請注意關閉Locked鎖定訊息無法用於Power電源 按鍵。按鍵嗶聲依預設皆為啟用狀態。雖然有選項設定，但播放器左側的up上 / down下 鍵會只會依最小、標準、以及最大程度位置發出嗶聲。  

5.1.1.3 休眠訊息
休眠1分鐘提示定時與休眠關閉訊息可以啟動或關閉。這些都是依預設啟動。    

5.1.2 忽略
Skip Menu選單 含有配置選項用於可忽略元件。預設條件為Play播放。以下為選單項目與其個別數值清單： 

全部。
數值：Play播放, Skip忽略, On Demand隨選, Custom自訂
附註：Custom自訂不能選取。在修改任何可忽略元件時會自動設定。
補充說明。
數值：Play播放, Skip忽略, On Demand隨選。
頁碼。
數值：Play播放, Skip忽略。
製作備忘錄。
數值：Play播放, Skip忽略, On Demand隨選。
附註。
數值：Play播放, Skip忽略, On Demand隨選。
5.2 語言選單
5.2.1 文字轉語音 

按下數字鍵 7 不放可由播放器安裝的項目選取交替的文字轉語音。或者，重複按下數字鍵 7 可進入語言選單。利用數字鍵4 與6 可循環可用選項。請按下Confirm確認 來接受選擇，或者按下 Play播放 來接受選擇並重啟播放。  

5.2.2 點字翻譯表
您可依據所選取的文字轉語音語言來利用不同的點字翻譯表。若要變更點字表，請重複按下 menu選單 鍵 7 以進入語言選單。按下數字鍵4 或 6 選取您所選擇的點字翻譯表之後請按數字鍵 2 或 8 以進入點字表項目。請按下Confirm確認 來接受選擇，或者按下 Play播放 來接受選擇並重啟播放。清單內的第一表格是目前預設值。無論是選擇哪一個表格，都會是新的預設表用於相對應的文字轉語音。
5.3 透過SoftPak記錄
若您有選配Stream SoftPak (請參照第8章節)，Recoding記錄選單之選項會加至數字鍵7。 在選單中，您可利用數字鍵4與6 來從3個記錄檔案類型中選擇一個，這三個為：AMR-WB + 3GP,  MP3 96kbps wav, 16 bit PCM。 

5.4 SD卡格式
若您的SD卡在插入電腦上的記憶卡或者播放器連接至電腦時無法被微軟作業系統辨識，有可能是記憶卡需要做格式化處理。此外，若資料已毀損，可能須注意有些檔案/書籍是無法於播放器上適當播放。這也是需要格式化的只是訊息。 

若要將SD卡格式化，請將卡片插入播放器並重複按下Menu選單鍵7 直到聽到Format SD選項為止。再按下Pound 鍵確認來確認格式化。您將會收到格式化將抹除SD卡所有檔案的提示訊息。再次按下Pound 鍵可格式化或者按下Star 鍵可取消格式格式化。該程式會將記憶卡格式化並且貼上VRStream標籤。發出的嗶聲代表進行中。格式化處理依據記憶卡容量可能須耗數秒鐘或者1或2分鐘。當您在作業系統看見該記憶卡時，磁碟字母旁邊可看到該標籤。格式化時，資料卡上只有$VR資料夾。您需要由電腦重複製所有書籍與檔案。
若要防止記憶卡資料毀壞，在複製檔案到記憶卡之後，要記得利用Windows Safely Remove選項。此外，在記錄或刪除書籍時請勿移除記憶卡。
6.  書架結構與特性
所有書架的檔案名稱最大長度，包含檔案路徑，為512個字元(包括媒體/書籍路徑)。插入後在掃描記憶卡時，任何含有大於512的整個路徑名稱之資料夾或檔案將被忽略。
下列章節將介紹聽取聽取非有聲書書架之一般規則與資訊。
6.1 其他書籍
6.1.1 其他書籍結構
下列清單將說明書籍檔案如何能於資料夾內設為群組之範例。資料夾依順序編號，其中以根目錄為開始，假設含有檔案。資料夾最多可以有 8個位階。 

資料夾：\$VROtherBooks。
規則：根目錄中每個檔案定義為含有本身讀取位置與書籤之書籍。瀏覽書架時，可以利用數字鍵3來刪除根目錄中的單一書籍檔案。

資料夾：\$VROtherBooks\Drama。
規則：這是可選擇的資料夾，用以分類書籍類型。
資料夾：\$VROtherBooks\Drama\BookA。
規則：這是含有書籍檔案之資料夾。整個資料夾定義為含有一個讀取位置與書籤組之書籍。瀏覽書架時，可以利用數字鍵3 來刪除書籍，其代表整個書籍資料夾將被刪除。
資料夾：\$VROtherBooks\Drama\BookB。
規則：與書籍A相同。
資料夾：\$VROtherBooks\Mystery。
規則：這是可選擇的資料夾，用以分類書籍類型。
資料夾：\$VROtherBooks\Mystery\BookC。
規則：與書籍A相同。
6.1.2 其他書籍特性
書架瀏覽：藉由數字鍵2 與 8 於資料夾位階之間移動。請注意最低資料夾位階也是書籍位階，因為書籍定義為最低位階資料夾內的檔案組合。較高位階資料夾可選擇將書類分為上層Drama資料夾。資料夾最多可以有 8個位階。利用Go To Book可跳越至特定書號。利用數字鍵3 可刪除書籍。如果位於書籍位階，只可以刪除書籍。 

讀取：資料夾（書籍）內檔案之間的播放循環。利用數字鍵4 或 6  於資料夾檔案之間引導。 File與Time Jump引導位階可以利用。Go To File與Go To Time可以利用。
資訊 — 數字鍵 0：報告目前書籍（資料夾）的資訊。
目前所在位置 — 數字鍵 5：報告目前檔案之整本書籍百分比、目前檔號與檔名以及(全部、已經過以及剩餘)時間。
6.2 有聲書
播放器可以播放Audible.com format 4書籍。您必須先啟動有聲書之Stream SD卡。若要如此處理，請利用長USB線將播放器連接至電腦，隨之 利用Audible Manager 軟體離啟動播放器。當Audible Manager啟動播放器，會產生新的預設播放器資料夾，名稱為$VRAudible，位於SD卡的根目錄內。有一隱藏系統(.SYS)啟動檔位於 $VRAudible資料夾，該資料夾不可以刪除。如果您要將有聲書儲存於多個SD卡，您需要個別啟動SD卡。所有有聲書也必須儲存於$VRAudible資料夾內。若要傳送有聲書，可藉由已連接的播放器利用Audible Manager或者Windows Explorer於電腦上將.aa Audible book檔由Audible下載資料夾直接傳送到SD卡的$VRAudible資料夾。如果要使用Windows Explorer來傳送檔案，可利用較快傳送速度的電腦讀卡機。若您選擇用Audible Manager傳送書籍，就必須一直將播放器連接至電腦。附註：若要讀取Audible Enhanced Audio格式(副檔名為aax)之書籍，就必須啟動Stream SoftPak。詳細請參考第8章節。  

6.2.1 語音結構
有聲書只要放於 $VRAudible資料夾內。這些書籍不可以放於附屬資料夾內。
6.2.2 語音特性
書架瀏覽：請利用數字鍵 4 與 6 來移動各有聲書檔案或者 Go To Book 來跳至特定書號。利用數字鍵3 可刪除書籍。
讀取：請利用數字鍵 2 與 8 ，藉由有聲書或時間跳躍的標題符號來移動。Go to Heading與Go To Time可以利用。
資訊 — 數字鍵 0：報告目前語音檔的資訊。
目前所在位置：報告語音檔目前讀取位置。請於10秒內按兩次來報告有關書籍的額外資訊。
6.3 音樂書架
音樂書架位於預設資料夾 $VRMusic內。其含有語音檔之資料夾結構，整個結構定義為All Music書籍。除非有產生播放清單，否則只有 Music書籍。若將播放清單(M3U)檔案加至$VRMusic根目錄，則每個播放清單會是額外的音樂書籍。Music書架的Delete Book 數字鍵3 是沒有作用的。但是，一但檔案開啟，可以由All Music書籍刪除個別檔案一次。
6.3.1 音樂結構
您最多可引導8個位階的音樂資料夾。請利用數字鍵 2 與 8 來選取資料夾或檔案引導位階。之後您可以藉由數字鍵4 與 6 於所選位階前後移動。如果您有8個以上資料夾位階，額外的位階將被加至第八位階資料夾。
若您選取 ‘File’ 引導位階，會聽到目前檔案名稱。若您選取位任何資料夾位階引導，會聽到該位階的目前資料夾名稱。您可以於架構中選取最底層的引導位階。如果目前資料夾所處的位階高於您最低位階，則沒有顯示資料夾名稱。例如，有一個音樂結構，其含有$VRMusic\Classic\Mozart 與$VRMusic\Classic\Beethoven\Ninth_symphony。如果目前位置在Classic\Mozart且停止播放，則變更File引導至位階 1會顯示‘Classic’。Level 1變更至Level 2會顯示‘Mozart’。由Level 2變更至Level 3 不會顯示任何訊息，因為Classic\Mozart 沒有位階3的資料夾名稱。如果位置在Classic\Beethoven且停止播放，由Level 2變更至Level 3會顯示‘Ninth_symphony’。
如果您將任何檔案放置於 $VRMusic之根目錄，則只會列於檔案引導位階。
6.3.2 音樂特性
書架瀏覽：請利用數字鍵 4 與 6 來移動各音樂書籍或者 Go To Book 來跳至特定書號。請注意只有一個音樂書籍 (All Music) 會放於音樂書架上，除非有建立額外播放清單書籍。您不能使用數字鍵 3 來刪除書籍。
讀取：如果循環啟動，會於音樂書籍檔案內循環播放。繼續由一資料夾最後的檔案至下個資料夾第一個檔回放。您可以使用數字鍵 2 或 8 來選取資料夾或檔案引導。Go To Folder與Go To File可以利用。如果是設定隨機播放，則會拖曳目前音樂書籍內的檔案。例如，如果正在播放All Music書籍，則會拖曳所有音樂檔。如果正在播放播放清單書籍，則只會拖曳該播放清單內的檔案。當移動至被拖曳的音樂書籍終點，則會在被拖曳的音樂書籍起點開始播放。 

刪除音樂檔：於檔案位階移動時，請利用數字鍵 3 來刪除音樂檔。此使您會被要求確認檔案刪除動作。您不能使用播放器來刪除資料夾。 

資訊 — 數字鍵 0：報告目前音樂書籍資訊，諸如全部資料夾，以及報告書籍全部時間。
目前所在位置 — 數字鍵 5：報告目前位置以及目前檔案資訊。於10秒內按下數字鍵 5 兩次會顯示標籤資訊資料。若您不想聽到所有標籤，按下 Play播放 就可中斷並恢復播放。
速度：播放器會將可變速度控制重置為標準速度，而當您退出音樂書架時，會返回至速度設定值。附註：聽立體音樂只可以用正常速度。如果音樂速度調快或調慢，音樂就會以單音播放。
低音與高音：音調控制是由個別的低音與高音控制取代。
6.3.3 播放清單
Music Bookshelf可以包含播放清單。播放清單是文字檔，包含欲播放之支援語音檔清單。副檔名必需有"m3u”。您必須利用Stream Companion version 3之Music對話來幫助您製作播放清單。播放清單不能連結至其他播放清單。您不能使用數字鍵 3 來刪除播放清單內的檔案。
6.3.4 暫存播放清單 

您可以建立暫存播放清單於子集資料夾內，該資料夾位於$VRMusic資料夾。您無法由$VRMusic根目錄位階的檔案建立戰存播放清單。
· 請按下數字鍵 1 數次直到移至Music書架為止。.隨之請按下Go To前往 按鍵多次直到聽到“Create Temporary Playlist”為止。
· 此時，請利用數字鍵 2/8 與 4/6 移動至播放清單內您要的第一個資料夾。隨之請按下 Confirm 或 Play 按鍵。您所選的資料夾與所有位於下方的子資料夾會形成暫存播放清單。若您按下 Play播放 鍵，播放清單會開始播放。
附註：此時選取一資料夾以建立暫存播放清單，其異於上述的資料夾引導。在馬上聽到“Create temporary playlist”訊息之後，您會聽到音樂書籍上層第一個資料夾名稱。請利用數字鍵 4 與 6 於上層所有資料夾範圍內循環移動。當您已經移到您要的上層資料夾，可以利用數字鍵 8 移至下一位階，之後用數字鍵4 與 6，您會於該上層資料夾內的第二位皆於資料夾之間循環移動。您可以用相同方式移至較下方的位階。為要移至較高位階的不同資料夾，必須再次利用4 與 6 移動之前先利用數字鍵 2 往上移至該位階。
· 請利用數字鍵2/8 與 4/6, Go To Folder, 與 Go To File 按鍵於播放清單內移動。
· 請按下數字鍵 0 來找出資料夾與檔案全部號碼以及播放清單長度。
· 請按下數字鍵 9 將播放清單隨機化，再按下一次來關閉隨機播放。
· 當您按下數字鍵1回到書架時，播放清單就會被清除。
例如，您的$VRMusic files整合至3個位階的資料夾內。您可以在位階1設音樂類型，位階2設演奏者，位階3設專輯。此時您可以輕鬆只播放獨特類型的音樂、或者獨特演奏者所有專輯、或者聆聽單一專輯。 假設您的位階 1類型資料夾包含Classical, Country, Folk, 以及Rock。此時，假設在Classical內有位皆2資料夾，其為演奏者、Beethoven, Mozart, 與Strauss。您再決定要播放所有 Mozart音樂。請移至Music書架。請按下Go To 按鍵直到聽到“Create Temporary Playlist”為止，請按下數字鍵 6 直到聽到“Classical”為止。此時請按下數字鍵8 向下移動至位階 2 資料夾，並且按下數字鍵以移至Mozart資料夾。按下Play鍵。所有 Mozart專輯會被用以建立暫存播放清單並且開始播放。如果按下數字鍵 9，這些專輯的軌道都會以隨機順序播放。按下數字鍵 0 會顯示Mozart專輯全部號碼、全部檔案、以及其整個播放時間。
6.3.5 資料夾與檔明顯示
瀏覽Music書架時，您可能或可能不會想要聽到檔案與資料夾名稱。如果播放器進入停止模式，會提供此資訊，但是如果播放器進入播放模式，則會忽略顯示。無論是何種情形，如果按下數字鍵5 Where Am I ，會重複顯示。因此，如果您要利用數字鍵 4 或 6 於音樂檔之間前後移動而不想聽到資料夾/檔案顯示，只要按下Play 就可讓播放器進入播放模式。
6.4 Podcasts播客書架
Podcasts書架含有聲音檔之資料夾結構，各資料夾代表一個播客傳送以及各檔有一傳送之插曲。各檔案 (插曲) 被定義為各別播客書籍。
6.4.1 Podcast播客結構
下列清單將說明播客檔案如何能於資料夾內設為群組之範例。資料夾最多可以有 8個位階。
資料夾：$VRPodcasts

可能內含檔案：是
規則：位於$VRPodcasts 根目錄內的任何檔案都顯示為各別書籍。
資料夾：\$VRPodcasts\FeedA。
可能內含語音檔案：是
規則：這的資料夾是用以將傳送名稱下的播客插曲檔群組化。
6.4.2 Podcasts播客特性

書架瀏覽：藉由數字鍵2 與 8 於資料夾位階的播客結構之間移動。較低位階是書籍(檔案) 位階。$VRPodcasts根目錄內的檔案只會於書籍位階上顯示。請利用數字鍵 4 與 6 來移動各播客書籍檔案(插曲)或者 Go To Book 來跳至特定書號。利用數字鍵3 可刪除書籍檔案。如果位於書籍位階，只可以刪除書籍。
讀取：各檔案結束時則停止回放。數字鍵2 或 8只可用於Time Jump引導位階。 Go To Time也可利用。
資訊 — 數字鍵 0：報告目前播客書籍（檔案）的資訊。
目前所在位置 — 數字鍵 5：也有報告目前位置以及目前檔案資訊。按下數字鍵 5 兩次會顯示標籤資訊資料。若您不想聽到所有標籤，按下 Play播放 就可中斷並恢復播放。
6.5 文件書架
播放器也可儲存文字檔，這些檔案皆被群組化放於$VRText預設資料夾底下的資料夾內。這些都是藉由播放器文字轉語音來播放。$VRText 資料夾內的各文字檔可視為一本書。支援格式包括：txt, html, xml, rtf 與 brf。(DOCX格式包含有Stream SoftPak。請參照第8章節。)請注意，若存在時，影像說明標籤會以html 與xml 文件呈現。 

6.5.1 文字檔結構
文字檔可放於$VRText根目錄內或者整合成附屬資料夾種類。資料夾最多可以有 8個位階。
6.5.2 文字檔特性
書架瀏覽：藉由數字鍵2 與 8 於資料夾位階的文字檔結構之間移動。較低位階是書籍(檔案) 位階。$VRText根目錄內的檔案只會於書籍位階上顯示。請利用數字鍵 4 與 6 來移動各文字檔或者 Go To Book 來跳至特定檔案號碼。利用數字鍵3 可刪除文字檔案。如果位於書籍位階，只可以刪除書籍。
讀取：各檔案結束時則停止回放。數字鍵2 或8 的引導位階包括：頁(如果頁籤在檔案內)、螢幕 (如果無頁籤)、段落、行、句子、字、拼字、以及字元。如果於文件中搜尋，則會增加搜尋位階以作為最後的引導位階讓您搜尋到前面或後面項目。如果檔案有頁籤，則可利用Go To Page。Go To Percent (詳見下文)也可使用。
資訊 — 數字鍵 0：報告目前文字檔的資訊，諸如檔案大小。
目前所在位置 (數字鍵 5)：報告目前位置為檔案起始位置的百分比。
6.5.3 引導 HTML/XML/DOCX 標題
html/xml檔具有標題標籤 (<H1> to <H6>)，這些都符合2/8選單上相等引導位階1 至 6。請注意有些html/xml檔沒有一致使用這些標題標籤。例如，檔案可能有H1 與 H3 標題，沒有H2標題。因此播放器只存在於2/8 選單的位階 1與 3。此外，html/xml 檔可能有單一 H1標題用於檔案內沒有其他H1標籤之主題。因此，如果在選取位階1引導之後按下右鍵(數字鍵6)，播放器會跳至檔案終點。請注意DOCX格式包含有Stream SoftPak。請參照第8章節。
6.5.4 Go To Percent 按鍵
當讀取Text Bookshelf 的檔案或者Other Books 或Podcast書架內的語音檔時，Go to Page 按鍵會變為Go To Percent 按鍵，由檔案起點引導至相對位置 x%。請按下Go To Percent 之後再輸入0 到100百分比。 請按下 Pound 或 Confirm 按鍵定位至檔案內的相對位置，或者按下Play 以做定位並於該相對位置播放。例如，輸入0會定位至檔案起點，輸入 50 會定位至檔案中間處，輸入任何大於99的數字會定位至檔案終點。若要跳至書籍起點或者終點而不是輸入百分比數直，請分別按下 Rewind 與 Fast Forward。請注意，以文字檔來說，播放器是移到含有特定百分比位置之段落起點。 

7. 更新播放器軟體

HumanWare 可能會隨時提供新版本的播放器軟體。
.upg 軟體更新檔是存在於由HumanWare網站下載的.zip檔。
若要更新您的播放器：
· 請由壓縮檔將單一更新 (UPG) 檔解壓縮，並且將該 UPG檔複製到SD卡或 USB隨身碟根目錄。 

· 請將播放器連接至電源插座。
· 開啟播放器電源並插入卡片。 

· 更新開始並且報告正在安裝的新版號。安裝將花上2到 3 分鐘。
· 更新完成後，會關閉播放器電源。 

升級之後，當關閉播放器電源時，會自動由SD卡刪除UPG 檔。若要利用SD卡升級多個播放器，務必於重新啟動播放器之前由以升級播放器移除卡片。 

8. Stream SoftPak特色

Stream SoftPak視一個選配的軟體套件。若要購買Stream SoftPak或取得Stream SoftPak 額外資訊，請參訪www.humanware.com/stream網站。Stream SoftPak將下列功能增加至本播放器：
支援未受保護的EPUB書籍
EPUB書籍是由單一檔案構成，該單一檔副檔名為.epub。這些檔案應放置於$VRDTB資料夾內。依據 EPUB作者，這些書籍可能包括一些標題以及頁面引導，更像是DAISY書籍。
MP3 與WAV格式記錄選項
若要選取格式，請按下數字鍵 7多次就可移到Recording選單。隨之請利用數字鍵4 或 6來選取 3GP, mp3 或 wav。 

支援未受保護的 Mp4-aac聲音檔
這些檔案可以存在於Other書籍、Music或者Podcast書架資料夾內。大部分mp4共通的來源是Itunes。檔案類型包括mp4、m4a 與 m4v。  

支援語音強化書籍
這些檔案具有.aax副檔名。這些都置於Audible資料夾。 

支援 Microsoft Word 2007 DOCX文件
這些都置於VRText資料夾。本播放器支援DOCX 文件內的標題引導。  

9. 技術規格 

有聲書播放器規格：
· 尺寸：117 x 66 x  22mm (4.6 x 2.6 x 0.85 英吋)

· 重量（含電池）：180g (6 盎司)

· 3.5mm 立體聲耳機孔
· 3.5mm 單音外接麥克風孔。輸入阻抗：2.5K

· 內建單音多向麥克風
· 內建16mm 325mW 喇叭
· 電池：鋰氫電池, 3.7V 額定, 2 A H

· 電池充電時間：4小時
· 電池播放時間：利用耳機15小時連續播放DAISY或 NISO書籍
· 電源供應：交換式AC/DC。輸入電壓100V – 240V, 50 – 60Hz，連同電源插頭可適用於多個國家
· 工作溫度範圍：攝氏+5 至 + 40度
· 電池充電溫度範圍：攝氏+5 至 + 35度
· 儲存與運送溫度：攝氏-20 至 + 45 度
· 工作溼度：5% 至 90% (非凝結狀態下)

· 儲存與運送溼度：5% 至 95% (非凝結狀態下)

· USB  OTG 相容介面
· USB 2.0 主機介面 (播放器背部)用於選配的書籍儲存匣座
· SD (Secure Digital)卡槽支援所有種類的記憶卡，SD卡最大到2GB以及SDHC 4 到 32GB。
· 有聲書格式：DAISY 2, 2.02 , NISO Z39.86 2002,/2005, NIMAS 1.1

· 選配SoftPak有聲書格式：EPUB

· Audio Codecs語音編碼：AMR-WB+, Audible.com Format 4, Flac, OGG Vorbis, MP3, MPEG2, Speex, Wav ADPCM, Wav P.C.M, WMA 9。
· 檔案類型：3gp, aa, bra, brf, flac, html, mp2, mp3, mpg, ogg, rtf, spx, txt, wav, wma, xml 

· 選配的SoftPak檔案類型：Audible aax, DOCX, Mp4, M4A, M4V

· 文字轉語音：Nuance Vocalizer ™ for Mobile

· 語音記錄：AMR-WB+ (.3GP檔) 16位元取樣單音編碼，取樣率為25,600Hz，含有20.8kbps位元率
· 選配之SoftPak語音記錄：MP3 16-bit 取樣，44,100Hz取樣率，含有96 kbps位元率
· 選配之SoftPak語音記錄Wav PCM 16-bit取樣，44.100Hz取樣率 

· DRM: 2002 PDTB1 (即 I.P.P.)與2006 PDTB2 

合格的電源配接器 
本播放器裝置是醫學上合格的裝置，僅利用下列電源配接器：
廠牌：Fuhua，型號：UE24WCP-050250SPA

保養維護須知 
若要保持本播放器乾淨，我們建議您利用軟式濕布定期擦拭本裝置表面。請將布擰乾以移除多餘的水分。請使用溫水。請勿使用任何清潔劑。
干擾敏感度
當本播放器受到強烈無線電頻率磁場、靜電放電或者暫態電氣雜訊影響時，聲音有可能會暫時退化。
FCC 警告
本設備已通過測試並符合Class B數位裝置規範，依據FCC第15部分規範。這些限制設計是要合理保護避免住宅裝設時產生有害的干擾。本設備在使用上可能放射無線電頻率能量，如果未依據指示安裝與使用，可能對無線電通訊造成有害干擾。但是，不保證特殊設備就不會有干擾。如果設備對無線電或電視接收方面真的造成有害干擾，可以藉由關閉並開啟設備來測定，我們鼓勵使用者藉由以下其一措施或多項措施來修正干擾：
—將接收天線重新定位。
—將設備與接收器加強隔離。
—將設備連接至一電路插座，該電路是不同於接收器連接的電路。
—詢問經銷商或有經驗的無線電/電視技師以獲得協助。
10. 電池安全預防

· 請勿於熱源或火源附近使用或放置電池。請勿存放於高溫處 

· 只能使用本播放器的電源配接器來為電池充電
· 請勿拆解或修改電池
· 請勿將端子短路
· 請勿將電池浸入水中，也不能讓電池有溼氣
· 請勿碰撞或拋丟電池
· 請勿用尖銳物或榔頭穿刺或撞擊電池
· 請勿和接電池
· 請勿將正、負端子顛倒
· 請勿擅自使用電池，製造商除外
· 請勿將電池搭配不同容量與廠牌的電池
· 如果電池一有有漏出而侵入到眼睛，請勿揉眼睛。應利用清水沖洗眼睛並且尋求醫生協助以預防受傷  

· 如果電池液洩露而接觸到皮膚，請立即用清水沖洗以預防受傷
11. HumanWare 加拿大聯絡資訊

1030, Rene-Levesque Blvd.
Drummondville, Quebec.
Canada J2C 5W4.
電話號碼：1 (819) 471-4818 

免付費電話 (加拿大與美國): 1 (888) 723-7273. 

傳真號碼：1 (819) 471-4828.

E-mail: support@humanware.com 

網站：www.humanware.com 

12. 最終使用者授權合約

使用本產品(維特趨勢有聲書播放器)之前，您至少同意下列條款。
1. 授權許可。HumanWare將非獨佔性、不可轉移權利與許可同意授權給最終使用者 以使用本軟體於本產品上。
2. 軟體所有權。最終使用者確認HumanWare對結合至本產品的原始軟體以及任何副本保有所有權利、名稱以及利益。最終使用者同意：不以任何方式對本產品之軟體修改、移轉、翻譯、解編、反向組譯、反向設計、或者公開。
本產品包括藉由用於OpenSSL 開發工具 (http://www.openssl.org/) 之OpenSSL Project所開發之軟體
13. 附錄1 – 播放器錯誤訊息

SYSTEM error 1: CDROM, 無法使用。
SYSTEM error 2:  MEMORY, 記憶體配置問題。
MEDIA error 1: READ, 磁碟錯誤讀取磁區。
MEDIA error 2: FORMAT, 未支援檔案系統。
MEDIA error 3: MOUNT, 設備安裝時發生錯誤。
MEDIA error 4: AUDIO, 無法使用。
MEDIA error 5: FILE, 聲音檔存取錯誤。
MEDIA error 6: WAV, 新wav結構產生錯誤。
MEDIA error 7: MPEG, mpeg檔處理錯誤。
MEDIA error 8: VORBIS, vorbis檔處理錯誤。
MEDIA error 9: NO AUDIO, 無可利用之聲音輸出。 

MEDIA error 10: AMR-WB+, AMR-WB+檔處理錯誤。
MEDIA error 11: MP4-AAC, MP4-AAC檔處理錯誤。
MEDIA error 12: WRITE, 無法開啟寫入之檔案。
MEDIA error 13: SDLOST, 寫入作業期間之記憶卡被移除。
MEDIA error 14: USBLOST, 寫入作業期間之USB裝置被移除。
BOOK error 1: GENERIC, 無指定。
BOOK error 2: MP3, 因mp3解碼器產生錯誤。
BOOK error 3: VORBIS, 因ogg vorbis解碼器產生錯誤。
BOOK error 4: WAV, 因wav解碼器產生錯誤。
BOOK error 5: NO FILE NAME, 無檔案名稱可利用。
BOOK error 6: NO CUR POS, 目前位置沒有被設定。
BOOK error 7: FILE NOT FOUND, MCART沒有檔案。
BOOK error 8: AMR-WB+, 因AMR-WB+解碼器而產生錯誤。
BOOK error 9: Audible.com DRM, 播放器未因DRM授權播放書籍。
BOOK error 10: VRTEXT, 文字檔分析錯誤。
BOOK error 11: TEXT SIZE, 文字檔太大。
BOOK error 12: 點字翻譯錯誤。
BOOK error 13: MP4-AAC, 因MP4-AAC解碼器而產生錯誤。
BOOK error 14: Re-parse text, 文字檔預再次分析錯誤。
BOOK error 15: STRUCT_SIZE, 文字書籍結構太大。
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