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Trekker Breeze Brukerveiledning
1. Velkommen
Velkommen til Trekker Breeze et nyskapende orienterings hjelpemiddel fra Humanware. Denne brukerveiledningen beskriver funksjonene og egenskapene til Trekker Breeze.
Før du begynner vil vi anbefale deg å gå gjennom pakkens innhold og lese gjennom brukerveiledningen. Dette for at du skal lære deg hvordan Trekker Breeze fungerer og at bruken av Breeze skal bli både enkel og gi deg mye glede.
Merk: Trekker Breeze vil konsekvent bli nevnt som Breeze i denne brukerveiledningen.

2. Pakkens innhold
Pakk forsiktig ut din Breeze. Ta vare på emballasje og innpakking om du skulle få bruk for det i fremtiden.

Din Breeze pakke skal ha følgende innhold.

· Breeze enheten med 1 GB SD-kort installert
· Bæreveske med belteklips

· Skulderrem

· Høyttaler til å feste på krage eller skulder
· Ørepropp til å henge på øre
· Batterilader

· USB PC kabel

· Bæresnor

· Komme i gang 

· Brukerveiledning på CD.

3. Generell beskrivelse 
Breeze ble designet som et hjelpemiddel for å finne frem i urbane og landlige omgivelser. Breeze benytter moderne GPS teknologi og kan på denne måten bestemme din posisjon via satellitter og et digitalt kart for ditt område. Breeze forteller deg hvor du er og beskriver samtidig dine omgivelser. Den hjelper deg med å finne frem. Med Breeze kan du gå en rute og spille den inn til senere bruk. Du vil da få steg for steg anvisninger når du går ruten og vil da finne frem på en trygg og sikker måte. Breeze vil beskrive gatekryss etter hvert som du kommer til dem og du kan alltid få vite hvor du er.

Dersom du befinner deg i et kjøretøy vil Breeze kunne fortelle deg om veier du kjører på, veier du krysser, og mye mer.

NB!!! Breeze er designet som et orienterings hjelpemiddel. Et mobility hjelpemiddel bør brukes i tillegg. Breeze er ikke et mobility hjelpemiddel. Det er brukerens ansvar å bruke Breeze på en ansvarlig måte. En må alltid utvise forsiktighet når en ferdes på gater og veier med trafikk. Bruk ikke høretelefoner mens du går.
3.1 Hva er GPS?

GPS – Global Positioning System - er et navigasjonssystem bestående av satellitter som svever rundt jorden. Satellittene sender signaler til enhetens GPS mottaker, som beregner posisjonen til Breeze via det innebygde kartet. 

Nøyaktigheten for kommersielle GPS enheter som Breeze er fra 1 til 10 meter Men nøyaktigheten kan variere ut fra flere faktorer: 

· Hvor god utsikt har Breeze til himmelen? 

· Finnes det hindringer, som for eksempel høye bygninger eller andre overheng som gir begrenset sikt? 

· Hvor mange satellitter er tilgjengelige, og hvor mange graders vinkel er det til dem? 

· Er det overskyet eller befinner du deg i en gate med trikkelinjer og ledninger i luften?

· Hvor raskt beveger brukeren seg? 

Å forflytte seg med GPS foregår mer i linjer enn ved å fortelle deg om du er på høyre eller venstre side av gaten. Det kan derfor være lurt å tenke seg at du er midt i veien, selv om du ikke er det.

NB! GPS er eid og styrt av regjeringen i USA. USA har derfor det fulle ansvaret for systemet. De kan til en hver tid gjøre forandringer som kan ha innvirkning på Breeze sin virkemåte. GPS signalene kan til tider ikke være tilgjengelige eller av varierende styrke. Signalene kan være dårlige eller borte når en beveger seg i områder med høye bygninger eller andre hindringer som skygger for signalene.

3.2 Kart installert på SD-kortet
GPS systemet bruker elektroniske kart som innholder detaljert og nyttig informasjon om gater både for gående og kjørende. Kartene inneholder alle gate- og veinavn i byer og på landet så fremt veien har et navn. 

Kartet for ditt område er allerede installert på SD-kortet i din Trekker Breeze.

3.3 Landemerker
Landemerker er spesielle steder langs ruten, som du selv kan legge til som referansepunkter mens du går. Det kan være postkassen på hjørnet, et smalt fortau med potteplanter eller huset der du bor. Du kan lese inn så mange Landemerker du vil. Disse vil bli annonsert når du er i nærheten av dem, enten du beveger deg til fots eller i et kjøretøy.
Steder som du ønsker å bruke senere for å finne veien til, som for eksempel ditt hjem, en venns hjem, butikken, banken osv. Disse bør lagres som Landemerker. Dersom du har dem som et Landemerke kan Breeze gi deg steg for steg navigasjon fra der du er og til Landemerket. 

3.4 Steder av Interesse
Steder av Interesse er kommersielt tilgjengelig informasjon om sykehus, restauranter, skoler, jernbanestasjoner osv. Denne informasjonen ligger i kartet men den blir ikke automatisk annonsert. Breeze kan imidlertid stilles inn slik at Steder av Interesse annonseres automatisk.

Merk: Steder av Interesse annonseres ikke automatisk når du beveger deg i et kjøretøy. Bare Landemerker leses opp.

4. Fysisk beskrivelse  
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Breeze tastenavn og beskrivelse
Følgende oversikt beskriver plasseringen av Breeze sine taster, knapper, tilkoblinger og viktige funksjoner. Legg Breeze foran deg. Den avrundede kanten representerer toppen av enheten.

Venstre kant, fra topp til bunn.

· Volumkontrollen er plassert øverst på venstre kant. Drei hjulet oppover for høyere volum og nedover for lavere volum.

· SD-kortet og en USB-kontakt er plassert nederst på venstre kant. Begge er dekket av et gummideksel.

Høyre kant, fra topp til bunn

· Av/På knappen er plassert øverst på høyre kant. Skyv knappen opp for å slå på, og ned for å slå av enheten

· Reset knappen finnes på høyre kant, under Av/På knappen. Reset-knappen brukes bare dersom Breeze har låst seg. Ved å foreta en Reset vil enheten starte på nytt.

· Strømtilkoblingen er plassert nederst på høyre kant. Kontakten er dekket av et gummideksel.

Nedre kant

· Bæresnoren kan kobles til gjennom et lite hull for feste.

Øvre kant

· Hodetelefon tilkoblingen finnes midt på den avrundede øvre kanten.

Forsiden av Breeze, fra øverst til nederst
· Øverst til venstre nær kanten finner du mikrofonen. Det er med denne du leser inn ruter og landemerker.

· Øverst til høyre nær kanten finner du høyttaleren. Her hører du alle meldingene når hodetelefoner ikke brukes.

I den øverste delen av Breeze finner du 3 taster som brukes for å få informasjon.

· Hvor-er-jeg tasten er den store, runde, oransje tasten i midten. Ved å trykke denne får du vite hvor du er. Et langt trykk på knappen vil lese opp landemerker eller steder av interesse i gaten du befinner deg. Bruk piltastene for å bla i listen over steder av interesse som kommer opp.

· Info tasten er plassert til venstre for Hvor-er-jeg tasten. Info tasten gir deg nyttig statusinformasjon om systemet. For hvert trykk på tasten kommer du til et nytt informasjonsnivå. Det er 3 nivåer med informasjon. Et langt trykk på Info tasten tar deg til systeminnstillingene. Bruk Pil tastene for å bla i menyene trykk Enter tasten for å åpne ønsket meny.

· Gjenta tasten er plassert til høyre for Hvor-er-jeg tasten. Denne brukes for å få gjentatt siste beskjed. Et langt trykk på tasten vil aktivisere tastebeskrivelse funksjonen.   
Midt på Breeze sin forside finner du 3 taster som brukes for navigering. Disse er Pil venstre, Enter og Pil høyre. 

· Enter er den runde, svarte tasten plassert midt på enheten. Denne brukes til å aktivere menyer og bekrefte aktuelt valg. 

· Pil venstre og Pil Høyre oransje, trekantede taster plassert på hver side av Enter. Piltastene brukes til å bla mellom valgene i en liste eller meny. 

Tastene nederst på Breeze er plassert i en sirkel. Disse blir brukt i forbindelse med ruter og andre navigeringsfunksjoner. 

· Innspillings tasten er plassert rett under Enter tasten. Den er også merket med et punkt. Et trykk på tasten lar deg lese inn en 4-sekunders beskrivelse av et landemerke. Et langt trykk på Innspillings tasten starter lag-rute funksjonen og lar deg lese inn en 4-sekunders beskrivelse av ruten du skal lage.

· Utforsk tasten er plassert nederst til venstre på enheten. Utforsk tasten brukes til å deaktivere en rute eller la deg utforske området uten guiding. Et langt trykk på tasten lar deg aktivisere tilbake-sporingsfunksjonen.

· Gå tasten er plassert nederst til høyre på Breeze. Den gir deg tilgang til listen over dine forhåndslagrede ruter. Et langt trykk gir deg tilgang til dine Landemerker, som du kan opprette rute til fra gjeldende posisjon.

På baksiden av Breeze finner du batteriet. 

For å ta ut batteriet trykker du inn klemmene på hver side og løfter opp.
For å sette inn et batteri plasserer du posisjoneringsmerkene på nedsiden av batteriet i de tilsvarende åpningene nederst i batterirommet. Trykk deretter toppen av batteriet inn til du hører klemmene klikke på plass.
Batteriet er laget slik at det bare passer inn på en måte.

Et full-ladet batteri gir deg ca 8 timers brukstid. Brukstiden kan imidlertid være kortere dersom:
· Batteriet har vært ladet kortere enn 5 timer

· Enheten brukes med høyt lydvolum

· Hvis batteriet har blitt ladet mer enn 400 ganger. I dette tilfellet vil ladekapasiteten gradvis bli redusert.

Merk: Det er normalt at batteriet blir varmt under opplading. Det anbefales ikke å lade enheten mens den ligger i bærevesken, eller nær en annen varmekilde. En pipelyd høres når et batteri settes inn eller når Breeze kobles til en strømadapter
Enhetens serienummer finnes både på batteriet og i batterirommet.

5. Tastehjelp
Dersom du lurer på funksjonen til de ulike tastene på Breeze, husk at du alltid kan aktivere Tastebeskriver funksjonen ved å trykke langt trykk på Gjenta tasten.

For å aktivisere Tastebeskriver hvor som helst, hold Gjenta tasten inne til du hører beskjeden «tastebeskriver på). Trykk så en hvilken som helst tast og du får vite hva den gjør. For å gå ut av Tastehjelp trykk og hold Gjenta tasten til du hører meldingen «Tastebeskriver av».

6. Grunnleggende tastefunksjoner

Trykk på tast

Hovedfunksjoner, som for eksempel Hvor-er-jeg nåes ved å trykke på den tilordnede tasten.

Langt trykk

Taster kan ha tilleggsfunksjoner som aktiveres ved å trykke og holde tasten inne inntil det høres en pipetone.

Alle tastetrykk kan avbrytes

Det er bestandig siste tastetrykk som er aktivt. Uansett hvilken tast du trykket forrige gang vil det nye tastetrykket være gjeldende funksjon.

Gå tilbake til grunnleggende funksjoner

Du kan bestandig gå direkte tilbake til grunnleggende utforskning ved å trykke Utforsk tasten

Gå ut av menyvalg
Når du blir bedt om å gjøre et valg må dette bekreftes ved å trykke Enter tasten. Dersom tasten ikke er trykket innen 30 sekunder vil Trekker gå tilbake til forrige aktivitet.
6.1 SD-kort: Sette inn og ta ut 

Breeze leveres med et SD-kort ferdig satt inn. Det er på dette kortet kartet ditt ligger lagret.

SD-kort leseren er plassert nederst på venstre kant av Breeze. SD-kort leseren er beskyttet av et gummideksel.

Åpne gummi dekselet

Legg Breeze med baksiden opp og venstre side mot deg for å åpne gummidekselet. Bruk neglen på tommelfingeren for å åpne gummidekselet. Når dekselet er åpnet vil du se SD-kort leseren til venstre og en usb kontakt til høyre.

Ta ut SD-kortet 

For å fjerne eller ta ut SD-kortet trykk kortet inn ved å trykke midt på kortet. Det vil da komme ut og du kan trekke kortet forsiktig ut.

Sette inn SD-kortet

For å sette inn et SD-kort må du først forvisse deg om at du holder kortet riktig. Hold kortet slik at venstre side er mot deg. Kortet har et hjørne som er avrundet 45grader. Hold kortet slik at dette hjørnet er fra deg og til høyre. Dersom kortet har merkelapp vil denne være på forsiden mot deg. Dersom du ikke holder kortet riktig når du prøver å sette det inn vil du møte motstand. På venstre side av kortet finner du en skrivebeskyttelse knapp. Pass på at denne er skjøvet fra deg om du ønsker å installere kart på kortet. For å skrivebeskytte kortet må denne være skjøvet mot deg. 

Hold nede gummidekselet mens du forsiktig skyver kortet inn i kortleseren. Skyv lett til du merker at kortet klikker på plass. Det kreves bare ett lett trykk for å få kortet på plass i låst stilling.

7. Bruk av Breeze

Breeze må være fullt oppladet før du bruker den første gang.

Opplading av Breeze

· Koble den ene enden av strømadapteren til Breeze’s strømtilkobling, som finnes nede på høyre side, dekket av et gummideksel.

· Koble den andre enden av strømadapteren til strømuttaket. Full lading tar ca 5 timer.

Komme i gang

Når du er utendørs, skyv Av/På knappen opp. Etter et sekund vil du høre et kort pip. Etter ca 10 sekunder hører du en oppstartsmelding. Når Breeze har funnet og etablerer forbindelse med satellittene vil du høre korte pip. Når forbindelsen er opprettet vil Breeze annonsere hvor du er. Din Breeze er nå klar til bruk. Dersom du ikke får opprettet en forbindelse eller mister GPS forbindelsen under veis, prøv da å bevege deg til et sted hvor du har uhindret utsikt til himmelen.

Når du er ferdig med å bruke Breeze skyv Av/På knappen til av.

Merk: Du må ha et SD-kort installert i Breeze for å bruke den.

Breeze bruker digitale geografiske kart for å angi din posisjon. Disse kartene installeres på SD-kort som settes inn i Breeze. Før du slår på Breeze bør du forvisse deg om at SD-kortet med ditt kart er satt inn. Systemet vil aktivere de fire første kartene i alfabetisk rekkefølge. 
8. Hvordan bære/holde Breeze

Vi anbefaler at du bruker skulderstroppen, slik at hendene til enhver tid er fri til å gjøre andre ting. Du kan også feste Trekker med belteklipsen. Dersom du velger å bære Breeze i hånden må du forsikre deg om at du ikke dekker enhetens utsyn til satellittene med hånden din. Dette kan eventuelt forstyrre mottaket av satellitt-signalene.

Du bør ikke bruke hodetelefoner dersom du beveger deg i et trafikkert område. I områder hvor bakgrunnsstøynivået er høyt anbefaler vi at du bruker høyttaleren som kan festes med en klemme til kragen eller skulderen.

9. Utforsk dine omgivelser
Med GPS-enheten kan du utforske dine utendørs omgivelser. Om du går på en gate eller i et åpent område som en parkeringsplass eller park, eller om du befinner deg i et kjøretøy får du informasjon om hvor du befinner deg. Du kan få vite gatenavn og i hvilken retning du beveger deg.

Bruk av Breeze for å utforske dine omgivelser:
Slå på Breeze. 

Breeze vil søke etter satellitter og når disse er funnet vil Breeze automatisk fortelle deg hvor du er, beskrive gatekryss og gi annen tilgjengelig informasjon etter hvert som du passerer det. Dersom du har aktivisert en annen funksjon som for eksempel å bli guidet gjennom en rute kan du når som helst komme tilbake til utforskings modus med å trykke på Utforsk knappen.

Tilgjengelig informasjon når du utforsker dine omgivelser:
Uavhengig av om du går eller forflytter deg med et kjøretøy vil Breeze gi deg løpende informasjon. Bytte fra gang- til kjøre-modus skjer automatisk, ut ifra en vurdering av hastigheten du forflytter deg i. Ettersom hastigheten ved motorisert transport ikke tillater den samme mengden informasjon å bli lest opp reduserer Breeze både talemengde og frekvens til måten du forflytter deg. 

Din posisjon: Du vil få vite navnet på gaten eller området du befinner deg i. Dersom du beveger deg i et åpent område som en park eller lignende vil du få vite navnet på den nærmeste gaten foran deg, om den ikke er for langt unna. Når du er i et kjøretøy får du vite når du kommer til en ny by eller område. Dersom en gate eller vei ikke har noe navn i kartbasen vil du få beskjeden «gate uten navn».

Neste veikryss: Du får beskjed når du nærmer deg et veikryss.
Systemet forteller deg navnet på kryssende gate og beskriver alle veiene i krysset. Dette er standard innstillingen i gangmodus. Beskrivelsen gis etter følgende konvensjon. Breeze gir et pip og beskriver type veikryss (2, 3, 4 eller flere veier i krysset), samt gaten du er på og navnet på kryssende gate, og om gaten du går på eventuelt bytter navn. Veikrysset blir delt opp i elementer, og beskrevet med navn i klokkeretningen. For eksempel dersom du går på Storgaten og kommer til et treveis kryss der Kirkeveien krysser Storgaten på venstre side. Breeze vil da gi følgende beskjed. Treveis kryss Storgaten krysser Kirkeveien på din venstre side. Når du forflytter deg i kjøre-modus vil Breeze bare gi beskjed om den første veien i veikrysset, og starte fra høyre mot venstre. I både gang- og kjøre-modus vil Breeze avgi et pip for å indikere at den har oppdaget et veikryss.
Om ønskelig kan Breeze bare gi informasjon om kryssende veier
Vennligst se i kapittelet om innstillinger for mer informasjon om hvordan du endrer disse informasjonsvalgene.

Landemerker: Brukeren vil få informasjon om Landemerker og Steder av Interesse på ca 10 meters avstand, dersom innstillingen er aktivert. Disse vil bli annonsert med navn. 
10. Informasjon på forespørsel

10.1 Hvor er jeg?  

Du kan når som helst trykke Hvor-er-jeg tasten for å få informasjon om hvor du er. 

Avhengig av dine innstillinger for Hvor-er-jeg funksjonen vil du få tilgang på følgende informasjon.

· Rutestatus: om du er på rute eller ikke. Denne informasjonen er kun tilgjengelig om du beveger deg i en aktiv rute.

· Retning: i hvilken kompassretning du beveger deg. Nord, syd, øst, vest eller sydøst osv.

· Nåværende posisjon: som navn på gate og husnummer eller navn på område.

· Neste veikryss: med beskrivelse av krysset og avstanden fra der du er og til krysset. 
· Neste beskjed: dersom en rute er aktiv får du høre neste beskjed for å følge ruten.

Som standard gir Breeze rutestatus, retning, posisjon, neste instruksjon om nødvendig, eller neste veikryss om du ikke blir guidet. I tillegg får du i kjøre-modus også beskjed om stedets navn. Dette kan du se mer om i kapittelet om hvor-er-jeg  innstillingene.

Merk: Om du er mindre enn 10 meter fra et hvilket som helst veikryss er du i en grensesone og får derfor ikke en beskrivelse av neste veikryss. Dette fordi du allerede har fått beskrevet neste veikryss og du begynner å forbrede deg til neste gate.

10.2 Omkringliggende Landemerker 
Trykk og hold Hvor-er-jeg tasten for å aktivere Omkringliggende Landemerker. Når du beveger deg i en gate vil kun steder av interesse og de landemerkene som ligger i denne gaten leses opp. Breeze vil dessuten fortelle deg om disse ligger på din høyre eller venstre side. Dersom du beveger deg i et åpent område vil landemerker som ligger rundt deg på inntil 100 meters avstand bli lest opp. (Standardverdiene for dette er 100 meter). Ved bruk av piltastene kan du bla mellom de ulike landemerkene som har kommet opp. Trykk Bekreft på et landemerke for å få instruksjoner om hvordan du kan komme dit.
Utvidet søk.
Når du bruker piltastene til å bla i listen over Landemerker og Steder av Interesse vil du i slutten av listen finne valget Utvidet søk. Om du velger dette ved å trykke Bekreft, får du muligheten til å spesifisere søket ved å velge en kategori å søke etter. Som før bruker du piltastene til å bla mellom stedene som er funnet, og Bekreft for å velge et av disse som mål. Du må også bekrefte om du skal bevege deg dit til fots, eller i bil.
Listen over kategorier er:

· Landemerker

· Transport

· Mat

· Bank

· Helse

· Butikk

· Overnatting

· Skole

· Bilrelatert

· Alle kategorier

Når du bruker Utvidet søk vil Breeze gi deg en liste på inntil 50 Steder av Interesse i den kategorien du har valgt, begrenset innenfor en radius av 8 km. Bruk piltastene til å bla deg fram til ønsket mål, og trykk Bekreft for å starte instruksjonen.

Merk: Om du ikke trykker Bekreft innen 30 sekunder vil Breeze gå tilbake til Utforsk modus.  
10.3 Neste beskjed eller Neste veikryss
Når du går en aktivert rute kan du høre neste beskjed ved å trykke Pil høyre tasten. Breeze leser da avstanden til neste beskjed, og leser opp kommandoen. Et nytt trykk på Pil høyre leser neste beskjed. Trykk på Pil venstre leser forrige beskjed. Trykk Enter for å komme tilbake til ruten. Om du er i Utforsk-modus vil du ved å trykke på Pil høyre få informasjon om neste veikryss du kommer til på ruten.
10.4 Få informasjon
Du kan få informasjon om ruter og andre statusmeldinger fra systemet ved å trykke på Info tasten. For å få denne informasjonen må du være i kontakt med satellittene. Er du ikke det får du beskjeden «Ingen dekning». 

· Trykk Info tasten en gang for å få informasjon om Breeze aktiviteten. Du får følgende informasjon: Av eller på rute, rutenavn, gjenværende distanse, reist distanse og rutelengde.
· Trykk Pil høyre tasten for å få informasjon om kvaliteten på GPS-signalet, batteristatus, og hastighet.

· Trykk Pil høyre tasten en gang til for å få informasjon om stedsnavn, skritteller informasjon og høyde over havet.
Legg merke til at Skritteller informasjon inneholder følgende opplysninger: Tilbakelagt gangavstand siden Breeze ble slått på, Gangtid (inkluderer ikke tiden hvor Breeze har ”stått stille”), og gjennomsnitts Ganghastighet. For å tilbakestille Skrittelleren går du til Innstillinger menyen.
10.5 Gjenta siste melding
Dersom du ønsker å få gjentatt siste beskjed eller instruksjon trykk Gjenta tasten. Denne er plassert til høyre for Hvor-er-jeg tasten.
10.6 Generell Informasjon

Du kan få mer informasjon om ruten ved å trykke Info knappen plassert på øvre del av enheten. 

Trykk Info knappen for å få informasjon om nåværende Breeze aktiviteter. Du vil motta følgende informasjon: AV eller PÅ ruten, rutenavn, gjenværende distanse, distanse reist, og rutens lengde. 
Trykk Pil Høyre for å få informasjon om kvaliuteten på GPS signalet, batteri status og informasjon om reisehastighet. 
Trykk Pil Høyre en gang til for å få informasjon om stedsnavn, skritteller informasjon og høyde over havet. 
11. Lage et Landemerke

Du kan lage et Landemerke når som helst når du beveger deg utendørs. Disse brukes som referansepunkter og merker når du beveger deg i nærheten av dem. Vi anbefaler at du skaper Landemerker for alle nyttige punkt i ditt nærmiljø som enten kan brukes som navigeringspunkt, hindring på veien eller et fremtidig mål for en rute.

For å lage et Landemerke

1. Trykk Innspilling tasten. Den er plassert under Enter tasten, og er merket med et taktilt punkt.

2. Etter et pipesignal kan du lese inn en 4 sekunders beskrivelse av Landemerket. Et dobbelt pipesignal angir slutten på registreringen. Beskrivelsen og plasseringen av Landemerket lagres i systemet.

Landemerket lagres i listen over mulige reisemål.

Viktig : Før du lagrer et Landemerke bør du trykke på Hvor-er-jeg, for å være helt sikker på at Breeze har den riktige posisjonen. Dersom det skal være en gateadresse, kontroller at Breeze har oppfattet den korrekt. Dersom Landemerket skal være i et åpent område, kontroller at Breeze ikke oppfatter den som en gateadresse.

12. Arbeide med Ruter
Breeze har mulighet for å lage ruter. Dette gjøres ved å fysisk gå ruten mens den spilles inn. På denne måten kan brukeren sammen med en seende gjøre de sikreste veivalgene for ruten. Ruten kan så gis et beskrivende navn og hentes frem for senere bruk. 

12.1 Spille inn en Rute
For å lage en rute.

1. Trykk og hold Innspilling tasten inne og trykk deretter Enter. Systemet vil be deg om å lese inn et navn på ruten.

2. Etter et pipesignal vil du ha 4 sekunder for å beskrive ruten. Det kan være lurt å gi et navn som beskriver start og slutt punktet til ruten, for eksempel hjemme til apoteket.
3. Når systemet har bekreftet at ruten er opprettet må du gå ruten til sluttpunktet. Breeze vil gi et pip for hver 60 sekund for å indikere at du spiller inn en rute. Dersom du underveis skulle miste GPS-signalet vil du få en beskjed om at du ikke har GPS-signal og pipene vil stoppe. Når du får GPS-signalet tilbake vil pipene for hvert 60 sekund fortsette.
4. Merk at du kan legge til Landemerker underveis. For å gjøre dette trykk på Innspilling tasten. Etter pipesignalet har du 4 sekunder til å beskrive Landemerket. Du vil få 2 pip for å indikere at opptakstiden er slutt. Du kan da fortsette å gå ruten.
5. Når du har kommet til endepunktet for ruten trykk og hold Innspilling tasten for å gi systemet beskjed om at du er kommet frem. Du vil da få en beskjed om at ruten er lagret.

Merk! Breeze kan av og til annonsere feil veikryss. Dette kan forekomme dersom to parallelle gater ligger nær hverandre. Dersom det annonserte veikrysset er feil kan du fjerne dette. Trykk Enter for å fjerne det. Du får da spørsmål om du ønsker å fjerne aktuelt veikryss fra ruten. Trykk Enter for å bekrefte. Systemet vil da automatisk korrigere seg. 
Viktig: Du kan ikke lage ruter i kjøremodus. Dersom du i løpet av ruten er i kjøremodus vil ikke ruten bli godkjent. Om du forsøker å lage en rute i kjøremodus vil Breeze gå tilbake til gang-modus og gi følgende beskjed: « Advarsel, denne ruten vil bli laget for gang-modus ».

12.2 Bla gjennom en lagret Rute innendørs 
Breeze lar deg bla gjennom en rute før du går den. På denne måten kan du få en oversikt over ruten og vite beskjedene du får under veis. Denne funksjonen virker også om du ikke har GPS-signal 
Bla gjennom en rute:

1. Aktiver ruten. For å gjøre dette trykk på Gå tasten og bruk Piltastene for å bla mellom dine ulike ruter. Når du har kommet til ruten du vil bla gjennom trykk Enter for å få den lastet inn i systemet.

2. Du vil bli spurt om du vil gå ruten Forover eller Bakover. Trykk Enter for å velge Forover, og trykk og hold Enter for Bakover.
3. Trykk og hold Venstre eller Høyre Piltast til du får beskjed om at du er i Innendørs Lesemodus, etterfulgt av den første beskjeden for den valgte ruten.

4. For å bla frem eller tilbake bruk Piltastene. Du vil da få opplest foregående og neste instruksjoner, du får også lest opp innspilte Landemerker i ruten.
5. Når du er ferdig, trykk og hold Venstre eller Høyre Piltast, eller trykk Enter.

12.3 Gå en innspilt Rute  

Du kan bruke Breeze til å guide deg gjennom en lagret rute.

For å velge en rute:
1. Trykk på Gå tasten. 

2. Bruk Piltastene for å bla mellom lagrede ruter.

3. Når du har funnet ønsket rute, trykk Enter for å bekrefte. 
4. Trykk Enter for å bli guidet Forover. Ruten blir da lastet inn og du vil få beskjed om hva du må gjøre for å starte å gå ruten. Trykk og hold Enter dersom du ønsker å gå ruten Bakover. 

Underveis vil du få beskjed om å ta for eksempel til venstre eller høyre i veikryss. Du vil også få beskjeder som: gå rett frem, ta til høyre eller venstre på en bestemt gate. Breeze vil for eksempel fortelle deg om å ta «til venstre på Storgata».

Når du kommer til et åpent område vil du få beskjed om dette. Du vil da få beskjed om at du må gå retning klokken 12 (rett foran) klokken 6 (rett bak deg). Breeze kan for eksempel fortelle deg at du må «svinge retning klokken 10» og at «neste instruksjon om 25 meter».

Når du har kommet til slutten av ruten vil du få beskjed om at du er nær målet og ruten vil automatisk avsluttes.

Du kan når som helst i en rute få lest opp neste eller foregående instruksjon, ved å trykke pil venstre for forrige og pil høyre for neste instruksjon. Info tasten vil gi deg informasjon om ruten: Av eller på ruten, navn på ruten, GPS-status, batteri nivå, by, hastighet og høyde over havet. 
12.4 Avvik fra planlagt Rute
Dersom du skulle ha svingt, men allikevel har fortsatt rett frem i mer enn 50 meter vil du få beskjed om å snu for å komme tilbake til krysset du skulle ha svingt i. Dersom du befinner deg på en gate som ikke er på ruten vil du få beskjed om at du er utenfor rute. Du vil få spørsmål om du vil at systemet skal opprette en alternativ rute til målet. Dersom du vil det trykker du Enter, og du vil bli guidet på alternativ rute frem til målet.

Dersom du skulle avvike fra ruten når du befinner deg i et åpent område vil systemet gi deg instruksjoner om hvordan du skal komme deg tilbake på ruten igjen.
For eksempel, dersom systemet oppfatter at du er i ferd med å forlate den valgte ruten vil du høre meldingen «Utenfor ruten. Sving klokken 3 for å komme tilbake til ruten».

Breeze vil fortsette å gi disse beskjedene til du er tilbake på ruten, for deretter å gi beskjeden «Tilbake på ruten».

I begge situasjoner kan du bruke Høyre Piltast for å høre neste instruksjon for å komme tilbake til ruten. 
12.5 Avbryte en valgt Rute
Dersom du har aktivert en rute og ønsker å avbryte denne gjør du som følger. Du kan enten trykke på Gå tasten eller velge en annen funksjon med Utforsk tasten. Du må trykke Enter innen 30 sekunder for å bekrefte at du vil avslutte ruten. 

Merk: Dersom en rute er aktiv når du forsøker å aktivere en annen rute får du beskjed om at du må trykke Enter for å avbryte forrige rute før du får valgt en ny rute. 

13. Gå tilbake (tilbakesporing)

Dette er en funksjon som gjør det mulig å gå tilbake til utgangspunktet. Det finnes 2 alternative måter som kan benyttes for å Gå tilbake.
Det første alternativet er å Gå tilbake den aktive turen. Dette betyr at du kan Gå tilbake den distansen du har gått. Hvis du for eksempel slo på Breeze da du gikk hjemmefra, og ønsker å returnere hjem umiddelbart etter at du har ankommet målet – uten å slå av Breeze – velger du dette alternativet.
For å Gå tilbake den aktive turen.

1. Trykk og hold Utforsk tasten. 
2. Du får spørsmål om du vil Gå tilbake den aktive turen eller en den forrige turen. Trykk Enter for å velge den aktive turen. Systemet vil gi deg instruksjoner og guide deg tilbake til utgangspunktet. Du får beskjed når du har kommet til utgangspunktet.
Det andre alternativet er Gå tilbake den forrige turen. Breeze lagrer automatisk turen du gikk forrige gang enheten var slått på. Hvis du for eksempel har gått hjemmefra og til målet med Breeze slått på, bestemmer du deg for å slå av enheten fordi du skal bli på stedet en stund. Når du så slår på enheten igjen – for å få hjem – kan du velge Gå tilbake den forrige turen.

For å Gå tilbake den forrige turen.

3. Trykk og hold Utforsk tasten. 

4. Du får spørsmål om du vil Gå tilbake den aktive turen eller den forrige turen. Trykk og hold Enter for å velge Gå tilbake den forrige turen. Systemet vil gi deg instruksjoner og guide deg tilbake til utgangspunktet. Du får beskjed når du har kommet til utgangspunktet.
Det er viktig å merke seg at ”den forrige turen” ikke lagres permanent. Bare den turen som ble gått før enheten ble slått av forrige gang lagres.

For å avbryte tilbakesporings  funksjonen
Trykk og hold Utforsk tasten.  Du vil da få beskjed om å trykke Enter for å avslutte tilbakesporing funksjonen. 

Merk: Med fullt batteri vil Breeze kunne spore tilbake mens enheten er slått på, inntil flere timers reisetid. Dersom Breeze blir slått av underveis vil tilbakesporing funksjonen bli slettet. 
Merk: Tilbakesporing funksjonen er ikke tilgjengelig i kjøre-modus. Bare den siste gang-modus delen av reisen som inkluderer kjøre-modus vil bli gjort tilgjengelig for gå tilbake funksjonen.

14. Bli guidet til et Landemerke
Breeze kan tilby guidet rute fra gjeldende posisjon til et Landemerke. Informasjonen du får er den samme som om du går en innspilt rute, men disse instruksjonene blir ikke lagret slik som en innspilt rute.

Instruksjoner om å svinge er justert for gang- eller kjøre-modus. I kjøre-modus lages ruten basert på prinsippet «raskeste vei», og kan inneholde elementer som bruk av motorvei og andre gater som ikke egner seg for fotgjengere. I gang-modus vil Breeze guide basert på prinsippet «korteste vei».

For å få Breeze til å guide deg til et Landemerke gjør du følgende :


Trykk og hold Gå tasten. Dette tar deg til listen over Landemerker.
Bruk Piltastene til å bla til ønsket Landemerke. En kort beskrivelse av Landemerket høres. 
Trykk Enter for å laste inn ønsket Landemerke. Så snart Landemerket er lastet vil du få beskjed om hvordan du skal starte å gå ruten i gang-modus. Trykk og hold Enter for å få beskjeder for kjøre-modus. Når du velger kjøre-modus vil Breeze automatisk bytte til navigering i kjøre-modus.


Dersom du er i et åpent område, og landemerket du har valgt også ligger i et åpent område, vil Breeze guide deg i en rett linje mot landemerket. Breeze vil gi deg beskjed om avstand og retning. Du vil få beskjed når du har kommet til landemerket, men du må selv deaktivere ruten. Om Breeze oppdager at du har forlatt den valgte ruten vil du automatisk få nye beskjeder om hvordan du skal komme til landemerket.

Viktig: Effektiv guiding ar avhengig av kvaliteten på din posisjon og posisjonen til landemerker og steder av interesse. Pass alltid på at landemerker i åpne områder ikke har fått gateposisjoner og omvendt.

 Merk: Du kan når som helst avbryte navigeringen til et Landemerke med å trykke og holde Gå tasten, eller trykke Utforsk tasten. Du vil da få beskjed om å bekrefte med Enter, gjør du ikke det vil ruten forbli aktiv.
15. Bli guidet til en konkret adresse

Når du går igjennom listen over Landemerker som du kan bruke som mål kommer du til et alternative hvor du kan skrive inn en adresse. I dette avsnittet får du beskrevet hvordan du kan bruke Breeze-tastene for å legge inn en konkret adresse. Basert på prinsippene som er brukt på en vanlig mobiltelefon inneholder hver av tastene bokstaver og tall.
15.1  Tilordnede tall og bokstav taster
Når du blir bed tom å skrive en adresse kan du bruke Breeze tastene. For å gjøre det trykk og hold ned den tasten som har de tilordnede tallene eller bokstavene. Bokstavene og tallene vil bli lest opp. Når riktig tall eller bokstav leses opp slipper du Ganske enkelt tasten, og gå til neste bokstav eller tall. Hvis du for eksempel vil skrive bokstaven K, trykk og hold Enter inntil tall og bokstaver blir annonsert I følgende rekkefølge: Først tallet 5, deretter bokstavene J, og K. Når du hører K bli lest opp slipper du Ganske enkelt tasten.

Hver tast har tilordnede tall og bokstaver som følger:
Info: 
1 – '

Hvor er jeg?: 2 A B C Å Æ
Gjenta: 3 D E F

Pil venstre: 4 G H I

Enter: 5 J K L

Pil høyre: 6 M N O Ö Ø
Utforsk: 7 P Q R S 

Spill inn: 8 T U V

Gå: 9 0 W X Y Z SPACE #
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Tilordnede tall- og bokstav-taster
Mens du skriver inn en adresse er det noen taster som utfører en oppgave ved et enkelt tastetrykk:

· Enter: Trykk og slipp Enter for å velge et navn fra en liste med mulige valg (stedsnavn, gatenavn), eller for å bekrefte et delvis innskrevet navn.
· Venstre pil og Høyre pil: Trykk og slipp pil-tastene for å navigere frem og tilbake i en liste. Du kan for eksempel skrive inn de første bokstavene i et gatenavn, og deretter bruke pil-tastene for å lete igjennom listen over gater som starter med disse bokstavene. Venstre pil er også en Tilbake tast. Dersom du tror at du har skrevet inn feil bokstav kan du slette den med en gang med Venstre pil.

· Info: Trykk og slipp Info for å få en påminnelse om hvilket felt du er i ferd med å fylle ut, samt hva du har skrevet så langt.

· Gjenta: Trykk og slipp Gjenta for å få innholdet i gjeldende felt bokstavert tilbake til deg. Har du for eksempel skrevet ”lang” i feltet for stedsnavn, vil et trykk på Gjenta resultere i at bokstavene ”L”, ”A”, ”N”, ”G” blir lest opp.

· Utforsk: Trykk og slipp Utforsk for å gå tilbake til forrige registreringsnivå. Står du for eksempel i feltet for registrering av gatenavn, vil et trykk på Utforsk bringe deg tilbake til feltet for registrering av stedsnavn. Om du trykker Utforsk gjentatte ganger vil dette til slutt resultere i at du går ut av Adresse registreringen.
15.2  Lag en adresse som et Landemerke 

Om du velger Skriv inn en adresse mens du går igjennom listen over Landemerker har du mulighet til å skrive inn en adresse ved å bruke Breeze tastene som beskrevet tidligere.

For å få Breeze til å guide deg til adresse, gjør som følger:

1. Trykk og hold Gå tasten, plassert nede på høyre side. Dette vil bringe deg til listen over landemerker du kan bruke som mål.

2. Bruk Venstre og Høyre pil for å gå gjennom listen, og velg Skriv inn en adresse. Trykk Enter for å bekrefte.

3. Breeze ber deg nå velge hvilket Land du skal reise i. Bruk Venstre og Høyre pil for å gjøre ditt valg, og bekreft med Enter.

4. Du må nå velge Sted. Forrige Sted som ble valgt blir lest opp. Dersom du ønsker å velge dette stedet, bekreft med Enter. Dersom du ønsker å velge et annet Sted, skriv inn navnet ved å bruke Breeze tastene som beskrevet tidligere. Bekreft med Enter.
Merk: Du behøver ikke skrive inn et fullstendig Sted eller Gatenavn. Du kan skrive et delvis navn, trykke Enter, og Breeze vil lete etter navn som inneholder karakterstrengen. Bruk Pil-tastene for å gå igjennom listen, og trykk Enter for å velge.

1. Etter at du har valgt Sted må du skrive inn et Gatenavn. Bruk samme metode som for Stedsnavn, og trykk Enter.

2. Når Gatenavnet er valgt blir du bedt om å angi Husnummer. Bruk samme metode som for Gatenavn, og trykk Enter.

Du har nå laget et nytt Landemerke på denne adressen. For å starte guidingen til denne adressen, trykk Enter for å lage en gå-rute, eller trykk og hold Enter for å lage en bil-rute.

Merk: Mens du skriver inn kan du bruke Venstre pil når som helst for å fjerne en bokstav. Om du ønsker å gå tilbake til forrige nivå, trykk Utforsk. For å få en påminnelse om hvilket felt du står i, trykk Info, og for å få feltet bokstavert tilbake til deg, trykk Gjenta.

16. Landemerke innstillinger

Trykk og hold Info tasten for å endre systeminnstillinger. 

Bruk piltastene for å bla mellom valgene i listen. Du har følgende valg.
1.  Landemerker 

2. Ruter 

3. Endre talemengde 

4. Stemme 

5. Avstandsenhet 

6. Informasjon (Om)
7. Gjenopprett fabrikkinnstillinger
8. Nullstill trip-teller

9. Reset GPS posisjon
Trykk Enter for å gjøre et valg.

Trykk Utforsk tasten eller trykk og hold Info tasten når som helst for å gå ut av menyen for systeminnstillinger.


16.1 Konfigurere Landemerke innstillinger

Bruk Piltastene til å bla til det Landemerket du vil tilpasse. Trykk Enter for å laste inn det valgte Landemerket. Bruk Piltastene og bla til det valget du vil gjøre. Valgene er som følger: endre navn, bruke/fjerne som reisemål, og slette.  

Trykk Enter for å gjøre valget.

Endre navn på Landemerke  

Når endre navn er valgt vil du få beskjed om å lese inn det nye navnet etter pipesignalet. Etter 4 sekunder høres det et nytt pip som forteller deg at opptaket er lagret. Systemet avslutter innstilingsmenyen automatisk og opplyser deg om gjeldende status.

Bruk eller fjern Landemerke som reisemål

Bruke eller fjerne Landemerker som reisemål vil si at dersom et Landemerke er et reisemål kan du navigere til det. Når du får spørsmålet om bruk eller fjern trykker du Enter for å velge. Når du har gjort ditt valg går systemet ut av menyen og forteller deg aktuell status. 

Dette kan også gjøres når du registrerer et Landemerke første gang. Trykk Enter innen 30 sekunder for å bekrefte at Landemerket er fjernet som et mulig reisemål.

Slett Landemerke

Denne funksjonen lar deg slette Landemerker. Velg Landemerket du vil slette og trykk Enter for å bekrefte slettingen. Systemet avslutter menyen og forteller deg aktuell systemstatus.

Merk: Du kan også gå direkte til konfigurering av Landemerke ved å trykke på Gå tasten, og deretter trykke og holde Info tasten. Følgende valg er tilgjengelig:

· Endre navn på Landemerke

· Fjern Landemerke som reisemål

· Slett Landemerke 

16.2 Konfigurere Ruteinnstillinger
Bruk Piltastene for å finne ruten du vil gjøre endringer i. Trykk Enter for å laste inn ruten. Bruk så Piltastene for å velge hva du vil gjøre med ruten. Valgene er: endre navn eller slette rute. Pil til ønsket valg og trykk Enter for å bekrefte. Menyen avsluttes og du får vite aktuell systemstatus.

Endre navn på en Rute
Ved å velge denne funksjonen kan du gi et nytt navn på en rute. Les inn det nye navnet etter pipesignalet. Du har 4 sekunder til rådighet til å lese inn navnet på ruten. Når du har lest inn navnet avsluttes innstillinger menyen og du får vite aktuell systemstatus.

Slette/fjerne en Rute
Ved å velge denne funksjonen får du beskjed om å slette/fjerne den valgte ruten. Trykk Enter for å slette/fjerne ruten, deretter avsluttes menyen og du får vite aktuell status.

Merk: Du kan gå direkte til konfigurering av ruteinnstilling ved å trykke på Gå tasten, velge den ønskede ruten, og deretter trykke og holde Info tasten. Følgende valg er tilgjengelig:

· Endre navn på Ruten

· Slett Ruten 

16.3 Endre Talemengde innstillinger
Bruk Piltastene for å velge hvilke talemengde valg du vil endre. Det finnes fire valgmuligheter: Steder av interesse, Ruteinformasjon, Hvor-er-jeg og Veikryssinformasjon. Trykk Enter for å velge det du vil endre.

Innstillinger for Steder av interesse
Når Steder av interesse er valgt, bruk Piltastene for å bla mellom valgene og trykk Enter for å velge. Steder av interesse har følgende valg: 
· Ikke annonsert (standard verdi). Kommersielle Steder av interesse blir ikke annonsert. Det høres heller ikke noe lydsignal når et slikt punkt passeres.

· Lydsignal. Kommersielle steder av interesse blir bare annonsert med et lydsignal når de passeres.

· Navn og retning. Kommersielle steder av interesse blir annonsert både med lydsignal og en beskjed med navn og retning.

Innstillinger for Ruteinformasjon
Når Ruteinformasjon er valgt, bruk Piltastene for å bla gjennom alternativene og trykk Enter for å velge. Valgene er som følger:
· Sving (standard verdi). Bare navnet på gaten i veikryss der brukeren må svinge annonseres.

· Alle.  Alle veikryss annonseres, ikke bare veikryss hvor brukeren skal svinge.
Innstillinger for Hvor-er-jeg 

Når Hvor-er-jeg er valgt bruker du Piltastene for å bla gjennom valgene. Trykk Enter for å velge. Valgene er som følger:
· Rute status og posisjon. Annonserer om rute er aktiv eller ikke og hvor du befinner deg.

· Rute status, retning, posisjon, neste veikryss eller instruksjon (dette er standard verdi) dersom ruten er aktivert.

· Rute status, retning, posisjon, veikryss og neste instruksjon dersom ruten er aktivert.
Innstillinger for Veikryss
Når Veikryss informasjon menyen er fremme, bruk Piltastene for å bla gjennom alternativene, og trykk Enter for å velge. Valgene er som følger:

· Bare kryssende veier. Annonserer kryssende gater.

· Detaljert. Annonserer veikryss beskrivelse.

16.4 Endre Stemmeinnstillinger
Du har mulighet til å forandre hastigheten på stemmen. Trykk Bekreft for å åpne hastighetsmenyen.

Bruk Piltastene for å velge hvilke stemmeinnstillinger du vil endre. Du har et valg: hastighet, trykk Enter for å velge.

Hastighet
Bruk Piltastene for å bla mellom de ulike alternativene i hastighet menyen. Trykk Enter for å velge. Det er følgende valg:
· Meget sakte 

· Sakte 

· Normal (standard verdi) 

· Hurtig 

· Meget hurtig.
16.5 Avstands enheter
Bruk Piltastene for å bla og trykk Enter for å velge. Du har følgende valg:
· Meter og kilometer 

· Fot og miles
· Yards og miles
16.6 Om Breeze
Bruk Piltastene for å bla gjennom følgende informasjon.
· Navn på enheten og versjon

· Navn på kart og versjon
· Serienummer på enheten
· Programvare versjon nummer

Trykk Enter for å forlate menyen. Breeze vil da gi informasjon om gjeldende status.

16.7 Gjenopprette fabrikkinnstillinger
Trykk Enter for å gjenopprette fabrikkinnstillingene. Fabrikkinnstillingene er som følger:

· Talehastighet: Normal
· Hvor-er-jeg informasjon: Rute status, retning, posisjon, veikryss eller neste instruks
· Steder av interesse informasjon: Annonseres ikke 
· Veikryss informasjon: Detaljert
· Rute informasjon: Alle instrukser
16.8 Tilbakestille  GPS posisjon.
Det kan oppstå situasjoner der Breeze ikke klarer å plassere seg på riktig posisjon. Dette kan skyldes dårlig GPS signaler forårsaket av høye bygninger eller trær med tett bladverk. I slike situasjoner kan det være nyttig å resette GPS posisjonen ved hjelp av dette menyvalget.
17. Data overføring og backup 

Bruk Trekker Map Manager for å overføre kart og ta backup av Ruter og Landmerker på din PC

Trekker Map Manager kan også brukes for å dele Ruter og Landmerker med andre brukere. For mer informasjon, se Trekker Map Manager Brukerveiledning.

18. Tekniske spesifikasjoner
· Mål: 

· Høyde 129 mm 

· Bredde 60 mm 

· Dybde 29 mm 

· Vekt 200 g
· 3,5 mm stereo hodetelefon kontakt
· Innebygget høyttaler
· Innebygget mono retningsuavhengig mikrofon
· Oppladbart og utskiftbart Lithium-Ion polymer Batteri
· Strømforsyning med plugg adapter for bruk i flere land
· Innebygget GPS antenne SiRF III, WAAS 

Dette produktet oppfyller EMC standarder I alle land hvor det markedsføres. EMC innebærer begrensninger i elektromagnetisk stråling fra enheten, og immunitet for enheten mot eksterne elektromagnetiske felt.
19. Sikkerhetsregler for batteri

· Ikke bruk batteriet – eller la det ligge – nær en varmekilde eller åpen flamme.

· Ikke lagre batteriet i høy temperatur.

· Bruk bare den medfølgende Breeze strømadapteren.

· Ikke åpne batteriet.
· Ikke kortslutt batteriets kontaktpunkter.
· Ikke oversvøm batteriet med vann, eller la det bli vått.

· Ikke slå eller kast batteriet.

· Ikke lag hull på batteriet med en skarp gjenstand eller hammer.

· Ikke sveis batteriet.

· Ikke snu polariteten på batteriet.

· Ikke bruk batteriet til andre ting enn det som produsenten har forutsatt.

· Ikke bruk batteriet sammen med batterier fra en annen produsent.

· Dersom batteriet lekker veske som kommer i kontakt med hud eller øyne, skyll med rent, kaldt vann, og oppsøk lege.

· Kast batteriet i henhold til lokale regler. Batteriet er ikke husholdningsavfall.

20. BoJo AS kontaktinformasjon

Akersbakken 12

N-0172 Oslo

Tlf: 23 32 75 00

Fax: 23 32 75 01

Epost: post@bojo.no
Web: www.bojo.no 

21. HumanWare kontaktinformasjon

Nord-Amerika: 1 (800) 722 3393 eller e-post til us.support@humanware.com
Europa: 01933 415800 eller e-post til eu.support@humanware.com
Australia / Asia: (02) 9686 2600 eller e-post til au.sales@humanware.com
New Zealand: +64 3 384 4555 eller e-post til nz.info@humanware.com
22. End User License Agreement 

By using this product (Breeze) you agree to the following minimum terms.

1. License Grant. HumanWare grants to End User a non-exclusive, non-transferable right and license to use the Software on this product.

2. Ownership of Software. End User acknowledges that HumanWare retain all right, title and interest in and to the original, and any copies, of software which is incorporated into this product. End User agrees not to: modify, port, translate, decompile, disassemble, reverse engineer, or make public in any way the software of this Product.
23. Breeze Legal Notice

Caution: The Breeze system is designed as an orientation aid only and must not, at any time, be used as the only aid while traveling. When using Breeze, users should always be vigilant, stay alert and pay attention to the immediate surrounding area. A conventional mobility aid like a cane or a guide dog should also be used. Breeze is not a mobility device. It is the user's responsibility to use this device with caution. Do not use headphones while walking on the street.

NOTICE: Breeze uses GPS (Global Positioning System) signals to compute position, velocity and time. Please take note that the GPS is maintained and managed by the United States of America Government, who is entirely responsible for its precision and maintenance. The system may, at any time, be modified and therefore, affect the performances of Breeze. GPS signals are not precise or may not be accessible all the time, especially within narrow streets and tall buildings surrounded area. Therefore HumanWare does not warrant that its operation will always be uninterrupted or error-free at all time. Any implied responsibilities are expressly disclaimed. HumanWare shall not, in any case, be liable for special, incidental, consequential, indirect, or other similar damages arising from any breach of operation.
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