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Trekker Breeze Användarmanual

1. Välkommen

Välkommen till Trekker Breeze, ett innovativt orienteringshjälpmedel från HumanWare. Denna manual beskriver funktioner och handhavande för Trekker Breeze. 

Innan du börjar rekommenderar vi dig starkt att ta lite extra tid för att undersöka innehållet i förpackningen till din Trekker Breeze samt läsa igenom den medföljande dokumentationen. Dessa steg försäkrar att installationen samt användningen av din Trekker Breeze blir smidig och enkel.

2. Innehåll i förpackningen

Packa noggrant upp din Trekker Breeze. Spara lådan och packningsmaterialet för framtida användning. Förpackningen till Trekker Breeze innehåller följande: 

Trekker Breeze med 1 gigabyte SD-kort installerat

Läderfodral med fästklämma

Axelrem

Högtalare med fästklämma samt kabel

Strömadapter

USB-kabel

Hängrem

Kom igång

Companion-CD innehållande dokumentation och mjukvara

CD med användarmanualen i ljudformat

3. Allmän beskrivning

Trekker Breeze designades som ett orienteringshjälpmedel för att hjälpa dig att finna din väg. Trekker Breeze lokaliserar din position via det global positioneringssystemet (GPS) och presenterar den på en digital karta över ditt område. Du kan spela in dina rutter samtidigt som du går längs dem. Systemet ger sedan stegvis instruktioner för att du skall kunna navigera efter dem. Med Trekker Breeze kan du utforska din omgivning och låta systemet meddela gatuinformation. Om du vill återvända till din startpunkt kan Trekker Breeze ge dig exakta instruktioner så att du enkelt kan gå tillbaka. Systemet låter dig även spela in dina favoriter och referenspunkter längs rutten. Dessa meddelas sedan automatiskt när du passerar dem. 

Observera: Trekker Breeze är enbart designat som ett orienteringshjälpmedel och får ej under några omständigheter användas som det enda hjälpmedlet när du färdas. Vid användande av Trekker Breeze skall användaren alltid vara observant och hålla koll på sin närmaste omgivning. Vanliga rörelsehjälpmedel såsom käpp och ledarhund skall också användas. Trekker Breeze är inte ett rörelsehjälpmedel. Det ligger på ditt eget ansvar att använda denna apparat med försiktighet. Använd inte hörlurar när du vandrar längs en gata.
3.1 Vad är GPS?

Det globala positioneringssystemet, GPS, är ett navigeringssystem sammansatt av satelliter som kretsar runt jorden. Satelliterna sänder signaler till GPS-mottagaren på din enhet. Dessa signaler används för att beräkna din position. Trekker Breeze använder denna information och jämför den med kartor som finns installerade på SD-kortet i Trekker Breeze.

Noggrannheten på GPS-informationen för kommersiella produkter såsom Trekker Breeze är för närvarande ungefär 10 meter. Detta kan dock variera beroende på ett antal faktorer:

- Hur klar och fri vy av himlen har mottagaren?

- Finns det några hinder som blockerar signalen såsom höga byggnader eller tak?

- Positionen på satelliterna som enheten kommunicerar med: rakt ovanför, vid horisonten eller någonstans där emellan.

- Hur många satelliter kommunicerar enheten med?

- Finns det något molntäcke eller kraftledningar ovanför?

- Hur snabbt färdas användaren?

Navigation via GPS baseras mer på en färdlinje än huruvida man befinner sig på en sida av vägen eller den andra. Det kan vara bra att tänka sig att man färdas mitt på vägen, även om man inte gör det.

Notera: Det Globala Positioneringssystemet upprätthålls och sköts av USAs regering som helt och hållet ansvarar för dess precision och underhåll .Systemet kan när som helst, modifieras och därför påverka Trekke Breezes prestationsförmåga. GPS-signalen är inte exakt och kanske inte finns tillgänglig i alla lägen, särskilt när du färdas i ett område omgivet av höga byggnader.
3.2 Kartor installerade på SD-kortet

GPS-systemet använder elektroniska kartor för att ge detaljerad och användbar information om alla gatunamn och adresser för stadsområden samt intressepunkter såsom banker, restauranger och apotek. Kartorna för ditt område är redan installerade på din enhets SD-kort. Använd Karthanteraren som följer med på Companion-CD-skivan för att installera andra kartor. Du kan ha upp till fyra kartor installerade på Breeze vid samma tillfälle. 

3.3 Favoriter

Favoriter är speciella plaster längs din rutt som markeras som referenspunkter (postlådan i hörnet av gatan där du måste svänga), platser som bör undvikas (krukväxt på trottoaren) eller en plats du går till (mataffär). Du kan skapa röstinspelningar för alla favoriter. Favoriter meddelas när användaren passerar nära dem, antingen till fots eller i ett fordon.

Platser som du anser vara möjliga destinationer i din vardag, såsom ditt hem, en väns bostad, ditt apotek eller en bra restaurang, kan markeras som favoriter. När du gjort detta kan Trekker Breeze ge guideinstruktioner från din aktuella position till den valda favoriten. 

3.4 Intressepunkter

Intressepunkter är kommersiellt tillgänglig information såsom restauranger, sjukhus, banker, tågstationer som finns angiven i kartorna. Denna information hanteras tillsammans med kartorna som redan finns inkluderade i ditt system. Automatiska meddelanden med denna information är inte aktiverade som standard men kan aktiveras via inställningarna.

Notera: Intressepunkter meddelas inte automatiskt när du färdas med fordon. Endast favoriter meddelas då.

4. Fysisk beskrivning
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Knappar och deras placering på Trekker Breeze

Nedan följer en lista över knapparna på Trekker Breeze. Ha enheten framför dig. Den rundade kanten är den övre kanten på Trekker Breeze. 

Vänster kant: 
Volymhjulet finns uppe på vänster kant. Rulla upp och ner för att öka eller minska volymen. 

Plats för SD-kort och USB-kontakt finns på nedre delen av vänsterkanten på enheten. En skyddande gummilapp täcker båda.  

Höger kant:
Strömknappen sitter upptill på högerkanten av enheten. Tryck uppåt för att slå igång enheten.

Knappen nollställ sitter på högerkanten nedanför strömknappen. Använd endast nollställningsknappen om systemet låser sig. Detta tvingar Trekker Breeze att göra en omstart. 

Strömkontakten sitter på nedre delen av enheten. Den är täkt av en skyddande gummiflik. 

Nedre kanten:
Det finns en liten öppning i vilken du kan fästa en hängrem. 

Övre kanten: 
En kontakt för externa högtalare finns i mitten av den rundade överkanten på enheten. 

Framsidan av Trekker Breeze:
Till vänster, nära överkanten sitter mikrofonen. Det är här namnen på dina rutter och favoriter spelas in. 

Till höger, nära överkanten sitter högtalaren som spelar upp meddelanden när ingen extern högtalare är inkopplad. 

Övre delen av framsidan:
I den övre delen finns 3 knappar som användaren kan trycka på för att få information. 

Knappen var är jag är den stora runda orangea knappen som sitter i mitten på den övre delen. Den sitter aningen nedsänkt. Den ger information om användarens aktuella position. 

Tryck ner och håll inne var är jag: Listar vad som finns runt omkring (favoriter, intressepunkter) i gatusegmentet som du befinner dig i. Använd pilknapparna för att flytta runt i listan. 

Informationsknappen sitter till vänster om knappen var är jag. 

Den ger information om systemets status. Använd pilknapparna för att få tillgång de 3 nivåerna av information.

Tryck ner och håll inne informationsknappen: Detta aktiverar systeminställningarna. Använd pilknapparna för att navigera i menyer och tryck sedan bekräfta för att aktivera det markerade alternativet.  

Knappen upprepa sitter till höger om knappen var är jag. 

Den används för att upprepa det senaste meddelandet.

Tryck ner och håll inne knappen upprepa: Detta aktiverar knappbeskrivningsfunktionen. När den är aktiverad kan du trycka ner valfri knapp för att höra en generell beskrivning av dess funktioner. 
Mellandelen på framsidan: 

I mellandelen finns pilknapparna vänster och höger samt knappen bekräfta mitt emellan dem. 

Vänster och höger pilknapp är orangea triangulära knappar som sitter på varsin sida om knappen bekräfta.  Dessa används för att bläddra bland objekt i en lista.

Knappen bekräfta är den lilla svarta runda knappen som sitter mitt emellan pilknapparna. 

Den används för att aktivera funktioner samt bekräfta aktuella val.

Nederdelen på framsidan: 
Den nedre delen av framsidan innehåller tre knappar placerade i en cirkel. Dessa knappar används för att utföra diverse funktioner.

Inspelningsknappen är den ovala knappen med en förhöjd taktil punkt. Den sitter rakt upp klockan 12 i cirkeln med de tre knapparna. Den sitter även rakt under knappen bekräfta. 

Tryck ner för att spela in en 4 sekunder lång beskrivning av en favorit.

Tryck ner och håll inne inspelningsknappen: Används för att påbörja skapande av en rutt och du kan spela in en 4 sekunders beskrivning av rutten. 

Knappen utforska sitter nere till vänster på enheten. 

Den används för att inaktivera en rutt så att du kan utforska din omgivning utan guidning. 

Tryck ner och håll inne knappen utforska: Används för att starta funktionen vägvisning tillbaka, som låter dig gå tillbaka samma väg du gått.

Knappen gå till sitter nere till höger på enheten. Den används för att aktivera en förinspelad rutt. 

Tryck ner och håll inne knappen gå till: Används för att aktivera guidning till favoriter. Den ger en lista med favoriter som finns tillgängliga som möjliga destinationer.

Undersidan (batterifacket):
Batterifacket sitter på undersidan av Breeze. För att ta ut batteriet, vänd enheten upp och ner och sök efter två plastknappar som sitter precis på kanten på varsin sida. Tryck in dessa och dra ut batteriet 

För att sätta in batteriet: Vänd och för in batteriet så att den rakare delen med en liten utbuktning passar in emot nederkanten av Breeze där man kan känna en hålighet. Tryck in den rundade överkanten av batteriet i batterifacket tills du hör att plastknapparna låser batteriet på plats.  

Batteriet är konstruerat så att det endast passar i sin korrekta position. 

Ett fullt uppladdat batteri ger upp till 8 timmars användningstid. Användningstiden kan dock förkortas i följande fall:

- Om batteriet laddas upp i mindre än 5 timmar.

- Om hög volym används.

- Efter ungefär 400 uppladdningar börjar batteriets kapacitet att minska.

Viktigt: Det är normalt att batteriet blir varmt under uppladdning. Det är därför rekommenderat att inte ladda upp batteriet med Breeze nära en värmekälla eller inne i sitt fodral.
Notera: Serienumret för Breeze finns både på undersidan av batteriet samt inne i batterifacket. 

Notera: Ett pip kommer att höras när du installerar ett batteri eller när du ansluter strömadaptern.
5. Knappbeskrivningsfunktionen

Om du behöver hjälp att komma ihåg vad varje knapp gör kan du alltid aktivera knappbeskrivningsfunktionen. 

Du kan aktivera knappbeskrivningsfunktionen när som helst genom att trycka ner och hålla inne knappen upprepa tills du hör meddelandet ”knappbeskrivning på”. Vid detta tillfälle kan du enkelt få en generell beskrivning av varje knapp genom att tycka på dem. 

För att avsluta knappbeskrivningsfunktionen, tryck ner och håll inne knappen upprepa tills du hör meddelandet ”knappbeskrivning av”.

6. Grundläggande knappfunktioner

Trycka på knappar

Huvudfunktioner såsom “var är jag” aktiveras genom att trycka på deras motsvarande knapp.

Tryck ner och håll inne knappar

Knappar får en utökad eller helt annan funktion när de trycks ner och hålls inne för en kort period tills enheten piper. 

Senaste knapptryckningen gäller

Den aktuella funktionen är alltid den från den senast intryckta knappen. Om du trycker på en knapp kommer dess funktion att aktiveras oberoende av vilken knapp som tidigare tryckts in. 

Återgå till grundläggande navigation

Oberoende på vad som aktiverats kan du alltid återvända till grundläggande utforskning av din omgivning genom att trycka på knappen utforska. 

Avsluta listor

Varje gång du gör ett val måste du använda knappen bekräfta. Om du inte trycker på knappen bekräfta kommer systemet att återvända till sitt föregående tillstånd efter 30 sekunder. Systemet kommer sedan att meddela det aktuella tillståndet. 

6.1 SD-kort: sätta in och ta ut

Trekker Breeze levereras med ett SD-kort förinstallerat. Det är här dina geografiska kartor ligger lagrade. 

Hållaren för SD-kort sitter nere på vänsterkanten på enheten. Den ligger gömd bakom en skyddande gummiflik. 

Öppna gummifliken

När du skall öppna fliken, placera enheten på bordet med vänster kant mot dig. Gummifliken sitter nu till höger och har logotyper för SD och USB. För att öppna fliken, använd din fingernagel för att lossa övre delen av fliken. När fliken är öppen ligger SD-kortplatsen till vänster och USB-kontakten till höger. 

Ta ur SD-kortet

För att ta ut SD-kortet, tryck försiktigt på mitten av kortet. Det skall hoppa ut en liten bit efter att du tryckt på det. Använd fingertopparna för att ta tag på båda kanterna om kortet och drag ut det. 

Sätta in SD-kortet

För att sätta in SD-kortet, kontrollera att du har vänt det rätt. 

Håll enheten med vänster kant mot dig.  

Ett hörn på SD-kortet är skuret i en 45-gradig vinkel.

Detta hörn skall vändas mot övre högra hörnet när du sätter in kortet i enheten. Etiketten på kortet skall vara vänd uppåt. Om kortet inte är korrekt vänt kommer det inte att gå att sätta in. Kortet har en liten knapp för skrivskydd på vänster kant. Denna knapp skall vara i sin övre position om du skall skriva information till kortet, som till exempel installera kartor. 

Tryck in kortet försiktigt tills det klickar på plats samtidigt som du håller undan gummiskyddet. Använd inte överdriven kraft. Endast ett lätt tryck krävs för att låsa SD-kortet på plats.

7. Använda Breeze

Breeze måste vara fullt uppladdat innan den används första gången. 

För att ladda Breeze:

1. Anslut en ände av den medföljande strömadaptern till strömkontakten på Breeze. Strömkontakten sitter på nedre högra kanten av enheten. Den är täckt av en skyddande gummiflik.

2. Anslut den andra änden av strömadaptern till ett eluttag. 

Låt den ladda i 5 timmar för att uppnå full uppladdning. 

För att komma igång: 
Starta Trekker Breeze genom att föra strömknappen till läget på när du är utomhus. Efter en sekund hörs ett kort pip följt av ett systemmeddelande 10 sekunder senare. 

En ton kommer att höras när systemet försöker ansluta till GPS-satelliter. När en anslutning är etablerat kommer systemet att ange din aktuella position. Din Trekker Breeze är klar att använda. Om en anslutning ej kan etableras eller om den förloras under vägen, försöka att flytta till en ny position med klar sikt mot himlen. 

För att avsluta Trekker Breeze, för strömknappen till läget av.

Notera: Du måste ha ett SD-kort med kartor i för att använda Trekker Breeze. 

Trekker Breeze använder geografiska kartor för att lokalisera din position. Dessa kartor lagras på SD-kortet som du kan sätta in i Trekker Breeze. Försäkra dig om att du har ett SD-kort med kartor i enheten när du startar den. Systemet kommer att aktivera de första fyra kartorna som ligger på kortet. 

8. Bära Trekker Breeze

Det finns olika sätta att bära Breeze. Vi rekommenderar att du använder axelremmen för att kunna ha dina händer fria vid promenader. Du kan också fästa Breeze på höften med hjälp av fästklämman. Om du tänkt bära Breeze i din hand, försäkra dig om att du fäster bärremmen runt din handled. Täck inte över Breeze med din hand när du håller i den eftersom det kan försämra signalmottagningen. 

Du bör heller inte använda hörlurar när du går på gatan. 

I tungt trafikerade områden eller där bakgrundsljud gör det svårt att höra den interna högtalaren rekommenderar vi att du använder den externa högtalaren som kan fästas på din axel med hjälp av fästklämman.

9. Utforska

Med GPS-enheten kan du utforska din utomhusmiljö. När du går på en gata, ett öppet område (såsom en park eller parkeringsplats) eller färdas i ett fordon kommer GPS-enheten att ge realtids information om din position och färdriktning.  

Utforska, steg för steg:
Starta Breeze.

Systemet kommer att söka efter satelliter. 

När den är klar kommer den automatiskt att ge information när du går.

När du aktiverar en annan funktion såsom vägledning efter en rutt kan du alltid gå tillbaka till utforskning genom att trycka på knappen utforska.

Information vid utforska omkring:

Oberoende om du färdas till fots eller i fordon kommer Trekker Breeze att ge kontinuerlig information. Växling mellan fotgängarläge och motoriserat läge görs automatiskt genom kontroll av din hastighet. Eftersom hastigheten vid motoriserad färd inte tillåter samma informeringsnivå som vid färdande till fots kommer Trekker Breeze att justera informationsnivån beroende på hur du färdas.

Adresser och gator: Du kommer att informeras om gatan eller området du befinner dig på. När du färdas i ett öppet område kommer du också att få namnet på den närmaste gatan framför dig om den inte ligger för långt ifrån. 

När namnet på gatan inte går att finna i kartdatabasen kommer systemet att meddela ”Gata utan namn”.

Nästa korsning: Användaren informeras när den närmar sig en korsning. 
Som standard, när du färdas till fots, informerar systemet dig om namnet på den korsande gatan samt ger detaljerad information samt alla vägar korsningen innefattar. Trekker meddelar först typen av korsning (2-, 3-, 4-vägskorsning eller mer) och det aktuella gatunamnet samt den korsande gatans namn. Korsningen delas upp och varje segment namnges medurs. Till exempel, när du går på Storgatan och stöter på en 3-vägskorsning där Kungsgatan ansluter till Storgatan från din vänstra sida. Kommer Trekker att meddela följande information: ”3-vägskorsning. Storgatan korsar Kungsgatan på din vänstra sida.” När du färdas i ett fordon kommer Trekker Breeze endast att meddela den första korsande gatan med början från höger till vänster. För både färd till fots samt i fordon meddelar Trekker Breeze korsningar med ett pip.

Om du önskar kan systemet ställas in så att det endast ger information om korsande gator framför dig.  

Kontrollera avsnittet Inställningar för att få information om hur du ändrar informationsnivån för korsningar. 

Favoriter: Användaren kommer att informeras om en favorit eller intressepunkt (om det är aktiverat) finns inom 10 meters avstånd. Den kommer att identifieras med sitt namn. När man går i öppna områden meddelar systemet avstånd till favoriter och platser med hjälp av klockriktningar. Klockriktningar betyder att klockan 12 är rakt fram och klockan 6 är rakt bakom dig. 

10. Hämta information

10.1 Var är jag?:  

För att få reda på din aktuella position, tryck på knappen var är jag.

Beroende på din konfiguration kommer funktionen Var är jag att ge följande information:

Ruttstatus: På rutten eller utanför rutten. Denna information är endast tillgänglig om du verkligen blir vägledd efter en rutt.

Aktuell riktning: Kompassriktningen i vilken du rör dig (Norr, Söder, Öst, Väst, Sydväst, osv…)

Aktuell plats: Uppskattning av aktuellt gatunummer och gatunamn eller områdesnamn.

Nästa korsning: Beskrivning av samt avstånd till nästa korsning som finns framför dig. 

Nästa instruktion (om en rutt är aktiv) tillhandahåller information om vad du skall göra härnäst för att följa rutten.

Som standard meddelar Breeze ruttstatus, riktning, gata och gatunummer, nästa instruktion om du följer en rutt samt nästa korsning om du inte följer en rutt. När du färdas i ett fordon meddelar Trekker Breeze även namnet på staden. Var god kontrollera inställningen informationsnivå för var är jag, för mer information.

Notera: Om du befinner dig mindre än 10 meter (30 fot) ifrån någon korsning räknas det som att du är i en övergångszon. I denna zon ger Trekker ingen beskrivning av nästa korsning eftersom användaren inte ännu befinner sig på nästkommande gata.
10.2 Vad finns runt omkring?

Tryck ner och håll inne knappen var är jag för att aktivera funktionen vad finns runt omkring. När du färdas efter gator meddelas favoriter och intressepunkter som finns efter den aktuella gatan. Trekker Breeze informerar även om intressepunkter finns till vänster eller höger om din aktuella position. När du färdas i öppna områden meddelas favoriter som finns inom standardavståndet (100 meter). Använd pilknapparna för att kontrollera listan över vilka favoriter som finns i närheten. Tryck bekräfta på en favorit för att få instruktioner om hur du tar dig dit.

Utökad sökning

När du använder pilknapparna för att utforska listan med favoriter och intressepunkter finner du i slutet ett alternativ kallat Utökad sökning. Välj detta alternativ med knappen bekräfta för att förtydliga din sökning genom att välja en specifik kategori med intressepunkter att söka i. Använd åter pilknapparna för att utforska listan med intressepunkter och tryck bekräfta för att välja en destination. Du kommer också att få bekräfta om detta är en rutt för fotgängare eller för fordon.

Detta är listan med kategorier:

Favoriter

Transportmedel

Mat

Bank

Hälsa

Shopping

Boende

Utbildning

Offentlig administration

Automatisk

Alla

Breeze kommer sedan att presentera en lista med upp till 50 intressepunkter som finns inom en radio på 8 km och som stämmer överens med den valda kategorin. Använd pilknapparna för att välja önskad destination och tryck bekräfta för att påbörja instruktionerna.

Notera: Om du inte trycker bekräfta på en favorit/intressepunkt eller kategori inom 30 sekunder kommer systemet att avsluta funktionen ”Vad finns runt omkring” samt återvända till ”Utforskarläget”.
10.3 Nästa instruktion eller nästa korsning

När du befinner dig på en aktiv rutt kan du förhandslyssna på nästa instruktion genom att trycka på högerpil. Breeze kommer att meddela avståndet till nästa instruktion följt av vad som skall göras där. Varje gång du trycker på högerpil meddelar Breeze den efterföljande instruktionen. Använd vänsterpil för att navigera till föregående instruktion. För att återgå till vägledningen tryck på knappen bekräfta när som helst. När du befinner dig i utforskarläget, meddelar en tryckning på högerpil nästa korsning som du stöter på om du fortsätter i samma riktning.

10.4 Gångmätaren
Gångmätaren tillhandahåller följande information: Gångsträcka efter att Breeze startades. Gångtid (inkluderar ej tid då ingen rörelse skett) samt medelvärde för gånghastighet.
För att komma åt informationen i Gångmätaren, tryck på informationsknappen och sedan högerpil två gånger.

För att nollställa Gångmätaren, gå till Inställningsmenyn.

10.5 Upprepa senaste meddelandet

Om du vill höra det senaste meddelandet eller instruktionen igen, tryck på knappen upprepa. Knappen upprepa sitter uppe i högra hörnet, bredvid knappen var är jag.   

10.6 Allmän information

Du kan få information om rutten samt systemet genom att trycka på informationsknappen som sitter upp till vänster på enheten. 

Tryck på informationsknappen för att få sammanhangsknuten information om den aktuella Trekker Breeze aktiviteten. Du kommer att få följande information: På eller Av rutten, ruttens namn, återstående sträcka, sträcka som du färdats samt ruttens längd. 

Tryck på högerpil för att få information om kvalitén på GPS-signalen, batteristatus samt hastighetsinformation.

Tryck på högerpil igen för att få stadsnamnet, status för gångmätaren samt höjdinformation.

11. Spela in favoriter

Användare kan skapa favoriter när som helst när de befinner sig utomhus. Dessa fungerar som referenspunkter eller märken och kommer att upptäckas när användaren färdas i närheten av dem. Det är starkt rekommenderat att markera alla meningsfulla platser i din omgivning som kan fungera vägledande, som utmärker hinder eller som kan fungera som möjliga destinationer. 

För att spela in en favorit: 

1. Tryck på inspelningsknappen. Den sitter mellan knappen bekräfta och har en höjd taktil punkt.  

2. Efter pipet ska du läsa in en 4 sekunder lång beskrivning av favoriten. Ett dubbelt pip indikerar slutet för skapandet av favoriten. Beskrivningen och platsen för favoriten kommer att sparas av systemet. 

De inspelade favoriterna sparas i listan över möjliga destinationer. 

Viktigt: Före du spelar in favoriter bör du trycka på knappen var är jag för att säkerställa att Trekker Breeze har din korrekta position. Om favoriten är tänkt att ligga efter en gata bör du kontrollera så att Trekker Breeze identifierar platsen som en position på gatan (och inte ett öppet område). På samma sätt bör du kontrollera så att en favorit som skall ligga i ett öppet områden inte hamnar på en plats som länkas till en gata.

12. Rutter

Systemet ger användaren möjligheten att spela in en rutt när den färdas för första gången. På detta sätt kan man välja den säkraste eller bästa vägen. Den skapade rutten kan namnges och sedan användas vid ett senare tillfälle. Var god notera att rutter inte är tillgängliga när du färdas i ett fordon.
12.1 Spela in en rutt

För att skapa en rutt: 

1. Tryck ner och håll inne inspelningsknappen samt tryck bekräfta för att börja skapa en rutt. Systemet ber dig läsa in ett namn på rutten.

2. Efter pipet har du 4 sekunder för att beskriva rutten. Det kan ofta vara bra att döpa rutten efter dess startpunkt och destination. Till exempel, hem till apoteket. 

3. Efter att systemet har bekräftat att du skapar en rutt kan du börja färdas sträckan för rutten. Breeze piper var 60e sekund för att indikera inspelning av rutten. Om GPS-täckningen försvinner efter vägen meddelas detta och pipen kommer att upphöra. När GPS-täckningen återfås börjar pipen igen. 

4. Notera att du kan skapa favoriter efter vägen. För att göra det, tryck på inspelningsknappen. Efter pipet har du 4 sekunder för att prata in en beskrivning av favoriten. Ett dubbelt pip indikerar att favoriten har skapats och du kan fortsätta med din rutt. 

5. När du nått din destination, tryck ner och håll inne inspelningsknappen tills du hör ett pip vilket informerar systemet om att destinationen har nåtts. Pipen upphör och ett meddelande informerar dig om att inspelningen av rutten är klar. 

Notera: Ibland när du skapar en rutt kommer systemet att ange fel korsning. Detta händer när parallella gator ligger nära varandra. Om du vet att den aktuella korsningen meddelas fel, tryck på knappen bekräfta. Du kommer att tillfrågas om du vill radera denna korsning från din rutt. Tryck på knappen bekräfta igen för att radera korsningen. Systemet fyller i gapet för att fullborda rutten. 

Viktigt: Du kan inte spela in rutter när du befinner dig i ett fordon. Om du kliver in i ett fordon under skapande av en rutt kan rutten bli ogiltig. Om du skapar en rutt när du befinner dig i ett fordon kommer Trekker Breeze att växla till fotgängarläge och meddela ”Varning, denna rutt kommer att skapas för färd till fots".
12.2  Förhandsvisa rutt inomhus

Trekker Breeze låter dig förhandsvisa en rutt innan du navigerar efter den. Detta ger dig en chans att lära dig ruttinstruktionerna på förhand. Förhandsvisning inomhus ger dig detaljerad information om korsningar och svängar.

Gör så här för att förhandsvisa en rutt inomhus utan att avbrytas av GPS-information:

1. Aktivera rutten. För att göra det, tryck på knappen gå till som sitter nere till höger på enheten och använd knapparna vänster och höger för att bläddra bland de tillgängliga rutterna. När rutten som du söker efter läses upp, tryck på knappen bekräfta för att ladda rutten.

2. Du kommer att bli tillfrågad om du vill förhandsvisa rutten i riktning framåt eller baklänges. Tryck bekräfta för riktning framåt eller tryck ner och håll inne bekräfta för riktning baklänges.

3. Tryck ner och håll inne vänster eller höger knapp. Breeze meddelar att du befinner dig i läget förhandsvisning inomhus följt av första instruktionen.

4. Du kommer att kunna navigera genom alla instruktioner med vänster och höger pilknapp utan att avbrytas av inkommande GPS-information. 

5. För att avsluta förhandsvisning inomhus, tryck ner och håll inne vänster eller höger pilknapp samt tryck bekräfta. 
12.3  Aktivera en inspelad rutt

Du kan använda Trekker Breeze för att blir guidad längs en tidigare inspelad rutt. 

För att välja en rutt:

1. Knappen gå till sitter nere till höger på enheten. 

2. Använd vänster och höger pilknappar för att bläddra bland tillgängliga rutter. 

3. När rutten du letar efter läses upp, tryck på bekräfta för att välja den.

4. Tryck på bekräfta för att bli guidad i riktning framåt. Du får instruktioner om vilken riktning du skall färdas i för att påbörja din rutt. Om du vill färdas efter rutten i baklänges riktning, tryck ner och håll inne knappen bekräfta.

Efter vägen får du instruktioner om vilken riktning du skall välja när du kommer till korsningar. Instruktioner i gatunätverk ges i form av svängar och olika riktningar (vänster/höger/gå rakt fram). Till exempel kan Trekker Breeze säga "sväng vänster på Hamngatan".

När du går in i ett öppet område informeras du av ett meddelande. I detta fall används klockbaserade instruktioner för att guide dig i rätt riktning. Till exempel kan Trekker Breeze ge följande meddelande: ”Sväng mot klockan 10. Nästa instruktion om 25 meter”. 

När du når din destination hörs ett meddelande och rutten inaktiveras automatiskt. 

Som vid förhandsvisning av en rutt kan du när som helst få systemet att meddela nästa eller föregående instruktion gnom att trycka på höger eller vänster pilknapp. Du kommer att få information om avståndet samt handling.

Informationsknappen ger följande ruttinformation: På eller Av rutten, ruttens namn, GPS-status, batterinivå, stad, status för gångmätaren, hastighet och höjd över havet. 

12.4 Avvika från en rutt

Om du skulle ha svängt men fortsatte på samma gata en sträcka längre än 50 meter kommer systemet be dig vända tillbaka så att du kan återvända till korsningen. Om du märker att du befinner dig på en gata som inte är ansluten till en gata på din rutt kommer systemet att informera dig om att du avvikit från rutten och frågar om du vill bli omdirigerad till din destination. Om du trycker på bekräfta ger systemet dig instruktioner för att guida dig till din destination. 

Om du avviker från din rutt i ett öppet område kommer systemet att ge instruktioner om hur du återvänder till din rutt. Guideinstruktioner ges i klockriktningar.

Till exempel, om systemet märker att du avviker från rutten kan du få ett meddelande likt detta: 

”Utanför rutten: Sväng mot klockan 3 för att komma tillbaka till rutten”.

Trekker Breeze ger instruktioner tills du är tillbaka på rutten då den meddelar ”tillbaka på rutten”.

I båda fallen kan du alltid använda höger pilknapp för att få information om nästa instruktion och återvända till din rutt. Till exempel: ”Om 50 meter, gå rakt fram”.

12.5 Avbryta en rutt

Efter du aktiverat en rutt kan alltid avbryta navigationen när som helst genom att trycka på knappen gå till igen. Alternativt kan du välja en annan funktion som till exempel knappen utforska. Du blir ombedd att bekräfta. Om du trycker ner knappen bekräfta inom 30 sekunder avslutas vägledningen och systemet återvänder till utforskning av omgivningen. Om knappen bekräfta inte trycks ner kommer rutten att förbli aktiv. 

Notera: Om du försöker ladda en ny rutt när en annan redan är aktiv kommer du att bli ombedd att trycka på knappen bekräfta för att avbryta den aktuella rutten varefter det är möjligt för dig att välja en ny rutt. 

13. Vägvisning tillbaka (gå tillbaka i samma fotspår)

Vägvisning tillbaka är en funktion som låter dig gå tillbaka i dina fotspår och återvända till ursprungspunkten. Det finns två möjliga alternativ för vägvisning tillbaka.

Det första alternativet är vägvisning tillbaka längs aktuell rutt: Detta alternativ ger dig vägvisning tillbaka längs din aktuella rutt, vilket betyder att du kan bli guidad från din nuvarande position tillbaka till din startpunkt (där Breeze startades). Detta alternativ är användbart när du vill vända tillbaka till din startpunkt efter endast en kort tids vistelse vid destinationen.

Till exempel, när du lämnar hemmet så startar du din Breeze. Senare når du din destination. Eftersom att du inte planerar att stanna mer än en kort tid lämnar du Breeze igång. Om du i detta fall önskar att bli guidad tillbaka hem kan du använda alternativet vägvisning tillbaka längs aktuell rutt.

För att bli vägvisad tillbaka längs aktuell rutt (utan att stänga av och slå på Breeze):
1. Tryck ner och håll inne knappen utforska som sitter nere till vänster på enheten. 

2. Du kommer att bli tillfrågad om du verkligen vill bli vägvisad tillbaka längs din aktuella rutt eller föregående rutt. Tryck på bekräfta för att bli guidad baklänges längs din aktuella rutt. Systemet ger dig instruktioner för att guida dig tillbaka till din ursprungsposition. Ett meddelande informerar dig när du har nått din destination. 

Det andra alternativet är vägvisning tillbaka längs föregående rutt: Detta alternativ ger dig vägvisning tillbaka längs din föregående rutt, Breeze spelar automatiskt in din gångrutt under den föregående tiden som Breeze var igång. Detta alternativ är användbart när du vill vända tillbaka till din startpunkt men har slagit av Breeze efter att du nått din destinationspunkt.

Till exempel, när du lämnar hemmet så startar du din Breeze. Senare når du din destination. Eftersom att du vill stanna ett tag slår du av din Breeze. När du bestämmer dig för att återvända hem startar du din Breeze. Om du i detta fall önskar att bli guidad tillbaka hem kan du använda alternativet vägvisning tillbaka längs föregående rutt.

För att bli vägvisad tillbaka längs föregående rutt (efter att Breeze har startats om):
1. Tryck ner och håll inne knappen utforska som sitter nere till vänster på enheten. 

2. Du kommer att bli tillfrågad om du verkligen vill bli vägvisad tillbaka längs din aktuella rutt eller föregående rutt. Tryck ner och håll inne knappen bekräfta för att bli guidad baklänges längs din föregående rutt. Systemet ger dig instruktioner för att guida dig tillbaka till din ursprungsposition. Ett meddelande informerar dig när du har nått din destination. 

Det är viktigt att komma ihåg att ”föregående rutt” som används för guidning tillbaka till startpunkten inte sparas för evigt. Endast rutten som genomfördes fram tills att Breeze stängdes av sparas i minnet. Den kommer att ersättas av en ny nästa gång som enheten startas igen.

 Avbryta vägvisning tillbaka:
Tryck ner och håll inne knappen utforska. Du blir ombedd att bekräfta. Om knappen bekräfta trycks ner inom 15 sekunder kommer funktionen vägvisning tillbaka att inaktiveras.

Notera: Med fulladdat batteri kan systemet visa vägen tillbaka längs en rutt som tagit flera timmar att gå. Denna information går förlorad om enheten stängs av efter vägen. Vägvisningen tillbaka sparas inte efter en avstängning.

Notera: Funktionen vägvisning tillbaka inte finns tillgänglig när du färdas i ett fordon. Endast den sista sträckan som färdas till fots efter färden i fordon kommer att sparas för vägledning tillbaka.

14. Vägvisning till en favorit

Trekker Breeze kan ge vägvisning från den aktuella platsen till en valfri favorit. Guideinstruktioner liknar dem som ges när du färdas längs en förinspelad rutt. Instruktioner för att nå en favorit spelas inte in som rutter. 

Svänginstruktioner justeras till fotgängarläge eller navigering i fordon. Svänginstruktioner i fordon beräknas baserat på kriteriet ”snabbaste rutten”. Rutter som beräknas för fordon använder motorvägar och andra gator som kanske inte är passande för fotgängare. Svänginstruktioner för fotgängare är tänkta att ge kortaste möjliga rutt.

För att få Trekker Breeze att guida dig till en favorit: 

1. Tryck ner och håll inne knappen gå till som sitter nere till höger på enheten. Detta aktiverar listan över favoriter som möjliga destinationer.

2. Använd vänster och höger pilknapp för att välja önskad favorit. En röstbeskrivning av varje favorit spelas upp. 

3. Tryck på knappen bekräfta på den valda favoriten för att börja få fotgängarinstruktioner om hur du tar dig till platsen. Tryck ner och håll inne knappen bekräfta för att få fordonsbaserade navigationsinstruktioner.

När du valt fordonsbaserade instruktioner kommer Trekker Breeze automatiskt att växla till motoriserad navigation.

Om du befinner dig i ett öppet område och går mot en favorit som också finns i ett öppet område kommer Trekker Breeze att vägleda dig i en rak linje mot den. Breeze kommer att ge dig en indikation på favoritens relativa avstånd och riktning. Trekker Breeze kommer att informera dig när du nått din favorit men du måste inaktivera rutten manuellt genom att trycka på utforska. Om Trekker Breeze upptäcker att du avviker ifrån din väg kommer instruktioner automatiskt att ges för att vägleda dig mot din valda favorit.

Viktigt: Effektiv vägledning bygger på kvalitén på positioneringen (ursprungsplatsen samt favoriter). Försäkra dig alltid om att gatupositioner inte finns kartlagda i öppna områden och att öppna områden inte finns utmärkta i gatunätverket.
Du kan avbryta guideinstruktionerna när som helst genom att trycka ner och hålla inne knappen gå till eller trycka på knappen utforska. Du blir ombedd att bekräfta. Om knappen bekräfta inte trycks ner kommer rutten att förbli aktiv.

15. Vägvisning till en adress

När du utforskar listan med favoriter som du kan guidas till (se avsnittet Vägvisning till en favorit) hittar du även ett alternativ som låter dig ange en adress. Detta avsnitt ger dig information om hur du använder knapparna på Breeze för att ange en adress. Detta följer samma mönster som inmatning av bokstäver på mobiltelefoner där varje knapp är bunden till en siffra samt ett antal tecken.

15.1 Knappar för teckeninmatning

När du ombeds att ange en adress använder du knapparna på Breeze för att skriva in önskad information. För att göra detta, tryck ner och håll inne knappen som har det nummer eller den bokstav som du vill skriva. Siffror och bokstäver kommer att meddelas i turordning. När siffran/bokstaven meddelas släpper du bara knappen och fortsätter med nästa tecken. Till exempel, om du vill skriva in bokstaven K, trycker du ner och håller inne bekräfta. Först kommer siffran 5 att meddelas följt av bokstaven J och sedan K vid vilken du släpper knappen bekräfta.

Varje knapp skriver följande siffror och bokstäver:

Information: 1 – '

Var är jag?: A B C Å Ä 2
Upprepa: D E F 3
Vänsterpil: G H I 4
Bekräfta: J K L 5
Högerpil: M N O Ö 6
Utforska: P Q R S 7
Spela in: T U V 8
Gå till: W X Y Z 9 0 MELLANSLAG #
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Knapparnas tecken

När du skriver in en adress utför vissa knappar en åtgärd när du trycker på dem en gång. Dessa är följande:

Bekräfta: Tryck ner och släpp upp bekräfta för att välja ett namn från en lista med möjliga val (städer, gator) eller för att skriva in en del av ett namn.

Vänster och Högerpil: Tryck ner och släpp upp pilknapparna för att navigera bakåt och framåt i denna lista. Du kan till exempel skriva in några av de första bokstäverna i ett gatunamn och sedan använda pilknapparna för att navigera i listan över gator som börjar med dessa bokstäver. Vänsterpil fungerar också som backsteg när du skriver in ett stadsnamn eller gatunamn. Om du har skrivit in ett felaktigt tecken trycker du bara på vänsterpil för att radera det föregående tecknet.

Information: Tryck ner och släpp upp information för att bli påmind om vilket fält du fyller i samt vad du har skrivit in hittills.

Upprepa: Tryck ner och släpp upp upprepa för att få det aktuella fältet bokstaverat. Till exempel, om du har skrivit in ”Stor” i fältet gatunamn läses bokstäverna ”s”, ”t”, ”o”, ”r” upp om du trycker på upprepa.

Utforska: Tryck ner och släpp upp utforska för att återvända till föregående inmatningsfält. Till exempel, när du skriver in ett gatunamn kan du återvända till fältet med stad. Den kan också användas när du går igenom resultatlistan efter att du gjort en sökning med en del av ett gatunamn. Istället för att starta om sökningen kan du bara stega tillbaka och skriva in namnet igen. Om du trycker på utforska upprepade gånger kommer du till slut att avsluta adressinmatningen helt och återvända till utforskarläget.

15.2 Skapa en favorit för en adress

Om du väljer alternativet ”ange en adress” när du utforskar listan över favoriter får du möjligheten att skriva in en adress med knapparna på Breeze såsom det beskrivs i föregående avsnitt.

För att få Breeze att guida dig till en adress:

1. Tryck ner och håll inne gå till som sitter nere till höger på enheten. Detta kommer att ta dig till listan med favoriter som du kan använda som möjliga destinationer.

2. Använd vänster och högerpil i listan med favoriter och välj "ange en adress". Tryck bekräfta för att välja detta alternativ.

3. Breeze ber dig välja i vilken stat/provins som du kommer att färdas i. Möjliga val beror på vilken karta som du har installerad. Använd vänster och högerpil för att göra ditt val, följt av bekräfta. Notera att om en GPS-anslutning är etablerad kommer systemet automatiskt att föreslå staten/provinsen som du befinner dig i. Tryck bekräfta för att välja den.
4. Du måste nu ange en stad. Föregående stadsnamn som angivits kommer att meddelas. Om du inte vill välja denna stad eller om ingen tidigare har angivits måste du skriva in en stad med knapparna på Breeze. Se avsnittet ”Knappar för teckeninmatning” för mer information om hur du skriver in tecken.

Notera: Du behöver inte skriva in hela stads- eller gatunamn. Du kan skriva in en del av ett namn följt av bekräfta och Breeze kommer att söka efternamn som innehåller de tecken som du angivit. Använd pilknapparna för att utforska listan med namn och tryck bekräfta för att göra ditt val.

5. Efter att du angivit en stad måste du ange ett gatunamn. Det gör du på samma sätt som när du anger stad.

6. Så snart ett gatunamn är inskrivet blir du tillfrågad efter ett gatunummer. Använd knapparna på Breeze för att skriva in tecken följt av bekräfta. 

Om du inte vet det exakta gatunumret för din destination räcker det med att trycka bekräfta när du blir tillfrågad. Vi denna punkt kommer systemet att presentera en lista med tillgängliga nummer för den angivna gatan, Följt av en lista med korsningar där gatunummer ej är tillgängliga. Använd pilknapparna för att utforska listan och tryck bekräfta för att göra ditt val.

Efter detta kommer en favorit att skapas med denna adress. För att påbörja vägvisning mot denna adress, tryck bekräfta för att påbörja vägvisning i fotgängarläge eller tryck ner och håll inne bekräfta för att påbörja vägvisning i motoriserat läge.

Notera: När du anger tecken kan du använda vänsterpil när som helst för att radera ett tecken. Om du vill återvända till ett tidigare inmatningsfält, tryck på utforska. För att bli påmind om vilket fält du befinner dig i, tryck information, och för att få den aktuella inmatningen bokstaverad, tryck upprepa.

16. Inställningar

För att konfigurera systemet, tryck ner och håll inne informationsknappen som sitter uppe till vänster på enheten. 

Använd pilknapparna för att välja alternativet som du vill ändra. Lista över de 7 alternativen:

Favoriter

Rutter

Informationsnivå

Röst

Allmänt

Längdenhet

Om

Återställ standardinställningar

Nollställ gångmätaren

Återställ GPS-position

Tryck bekräfta för att välja ett alternativ. 

Tryck på knappen utforska eller tryck ner och håll inne informationsknappen när som helst för att avsluta inställningsmenyn.  

16.1 Konfigurera favoriter

Använd pilknapparna för att välja favoriten som du vill konfigurera.

Tryck bekräfta för att ladda den valda favoriten.

Använd pilknapparna för att välja vilken operation du vill utföra med favoriten. Möjliga operationer: byta namn, ange som möjlig/ta bort som destination samt radera. 

Tryck bekräfta för att aktivera den valda operationen. 

Byt namn på en favorit:  

När du väljer detta alternativ hörs ett pip som uppmanar dig att läsa in ett nytt namn för den aktuella favoriten. Efter 4 sekunder upphör inspelningen med ett pip samt ett meddelande. Systemet avslutar konfigurationsläget och meddelar det aktuella tillståndet. 

Ange favorit som möjlig destination eller ta bort som destination:

När du aktiverar detta alternativet ombeds du ange den aktuella favoriten som möjlig destination eller ta bort den som destination. Tryck bekräfta för att ange som möjlig destination eller ta bort som destination. När du gjort detta avslutar systemet konfigurationsläget och meddelar det aktuella tillståndet. 

Denna operation kan också utföras när du spelar in din favorit. 

När du spelar in en favorit. Tryck bekräfta inom 30 sekunder efter skapandet. Breeze kommer att meddela att favoriten har tagits bort som möjlig destination.

Radera favorit:

När du valt detta alternativ uppmanar systemet dig att radera den valda favoriten. Tryck bekräfta för att radera. När du gjort detta avslutar systemet konfigurationsläget och meddelar det aktuella tillståndet.

Information om konfiguration av favoriter: Du kan komma åt inställningar för favoriter direkt. För att göra det, tryck ner och håll inne knappen gå till, välj en favorit och tryck sedan ner samt håll inne informationsknappen. Dessa alternativ blir tillgängliga:

· Byt namn på favoriten

· Ange favoriten som möjlig destination

· Radera favoriten

16.2 Konfiguration av rutter

Använd pilknapparna för att välja rutten som du vill ändra. 

Tryck bekräfta för att ladda den valda rutten. Använd pilknapparna för att välja vilken operation du vill utföra på rutten. Möjliga operationer: byt namn och radera. 

Tryck bekräfta för att aktivera den valda operationen. 

Byt namn på rutt:

När du väljer detta alternativ hörs ett pip som uppmanar dig att läsa in ett nytt namn för den aktuella rutten. Efter 4 sekunder upphör inspelningen med ett pip samt ett meddelande. Systemet avslutar konfigurationsläget och meddelar det aktuella tillståndet.

Radera en rutt:

När du valt detta alternativ uppmanar systemet dig att radera den valda rutten. Tryck bekräfta för att radera. När du gjort detta avslutar systemet konfigurationsläget och meddelar det aktuella tillståndet.

Information om konfiguration av rutter: Du kan komma åt inställningar för rutter direkt. För att göra det, tryck ner och håll inne knappen gå till, välj en rutt och tryck sedan ner samt håll inne informationsknappen. Följande alternativ blir tillgängliga:

· Byt namn på rutten

· Radera rutten

16.3 Konfigurera informationsnivå

Använd pilknapparna för att välja vilken informationsnivå som du vill ändra. Det finns fyra olika informationsnivåer: informationsnivå för intressepunkter, rutter, var är jag samt korsningar. Tryck bekräfta för att välja önskat alternativ. 

Informationsnivå för intressepunkter:

När du aktiverar inställningsmenyn för informationsnivå för intressepunkter, använd pilknapparna för att växla bland alternativen och tryck på bekräfta för att göra ditt val. 

Möjliga inställningar av informationsnivå för intressepunkter: 

Meddelas ej (standardvärde). Intressepunkter meddelas ej och inget pip hörs när de finns i närheten. 

 Ton. Intressepunkter meddelas endast med ett pip när de finns i närheten. 

 Namn och riktning. Intressepunkter meddelas med ett pip och ett meddelande. 

Inställning av informationsnivå för rutt: 

När du aktiverar inställningsmenyn för informationsnivå för rutter, använd pilknapparna för att växla bland alternativen och tryck på bekräfta för att göra ditt val. 

Inställningarna för informationsnivå för rutter är: 

 Endast svängar (standardvärde). Nästa instruktion meddelas endast vid korsningar där användaren måste göra en sväng. 

 Alla instruktioner. Nästa instruktion meddelar alla korsningar även om användaren inte behöver göra någon sväng. 

Inställning av informationsnivå för var är jag: 

När du aktiverar inställningsmenyn för informationsnivå för var är jag, använd pilknapparna för att växla bland alternativen och tryck på bekräfta för att göra ditt val. 

Följande inställningar finns för informationsnivå för var är jag är:

 Ruttstatus och plats. Meddelar ruttstatus (om en rutt är aktiverad) samt aktuell plats.

 Ruttstatus, riktning, plats, nästa korsning eller nästa instruktion (standardvärde) (om en rutt är aktiverad).  

 Ruttstatus, riktning, plats, nästa korsning och nästa instruktion (om en rutt är aktiverad).

Inställning av informationsnivå för korsningar:

När du aktiverar inställningsmenyn för informationsnivå för korsningar, använd pilknapparna för att växla bland alternativen och tryck på bekräfta för att göra ditt val. 

Inställningarna för informationsnivå för korsningar är följande:

Endast korsande gator. Meddelar korsande gata.

Detaljerad. Ger en beskrivning av korsningen. 

16.4 Konfigurera röst

Med Breeze kan du justera röstens hastighet. Tryck bekräfta för att aktivera inställningsmenyn för hastigheten. 

Hastighet:

När du aktiverar inställningsmenyn för hastighet, använd pilknapparna för att växla bland de fem alternativen och tryck på bekräfta för att göra ditt val. Hastighetsinställningarna är följande:

 Mycket långsam

 Långsam

 Normal (standardvärde)

 Snabb

 Mycket snabb

Tonhöjd: 

När du aktiverar inställningsmenyn för tonhöjd, använd pilknapparna för att växla bland de fem alternativen och tryck på bekräfta för att göra ditt val. Inställningarna för tonhöjd är följande: 

 Mycket låg

 Låg

 Normal (standardvärde)

 Hög

 Mycket hög

16.5 Längdenheter

Använd pilknapparna för att växla bland de två alternativen och tryck på bekräfta för att göra ditt val. Inställningarna för längdenheter är följande:

 Kilometer och meter

 Miles och fot (standardvärde)

 Miles och yards

16.6 Om Trekker Breeze

Använd pilknapparna för att bläddra genom följande information: 

Enhetsnamn och version

Kartnamn och version

Enhetens serienummer

Mjukvarans versionsnummer

Tryck bekräfta för att avsluta informationen. Systemet kommer att meddela det aktuella tillståndet. 

16.7 Återställ standardinställningar

Tryck bekräfta för att återställa inställningarna till sina standardvärden. Standardinställningarna är:

Rösthastighet: Normal

Tonläge: Normal

Informationsnivå för var är jag: Ruttstatus, riktning, plats, korsning eller nästa instruktion

Informationsnivå för intressepunkter: Meddelas inte

Informationsnivå för korsningar: Detaljerad

Informationsnivå för rutter: Alla instruktioner

16.8  Återställa GPS-positionen

Ibland kan det hända att Breeze inte kan placera användaren korrekt. Detta kan till exempel hända i en miljö omgiven av höga byggnader eller täta träd. I sådana situationer kan det vara användbart att kunna återställa din position genom att använda detta alternativ.

17. Dataöverföring och säkerhetskopiering

Använd Trekkers karthanterare för att överföra kartor, säkerhetskopiera dina rutter och favoriter på din PC. 

Karthanteraren kan också användas för att dela med sig av samt installera rutter och favoriter från andra användare eller importera externa favoriter och databaser. 
Notera att varje importerad databas läggs till dynamiskt i listan över kategorier som hittas när man använder funktionen vad finns runt omkring. Detta gör det möjligt att utföra sökningar med dessa databaser. För ytterligare information, läs användarmanualen för Trekkers karthanterare. 

18. Tekniska specifikationer

Dimensioner: 
Höjd: 129 mm, 

Bredd: 60 mm, 

Djup: 29 mm, 

Vikt: 200 g 

3.5 mm stereo-hörlursuttag,

Interna högtalare,

Inbyggd rundstrålande monomikrofon

Uppladdningsbart och utbytbart litium-jon polymerbatteri

Strömadapter som passar i flera länder

Inbyggd GPS-mottagare: SiRF III, WAAS. 
Denna produkt svarar mot EMC standarder för alla tänkta marknader (länder). EMC beskriver begränsningen på den elektromagnetisk strålning från enheten samt dess beständighet mot yttre elektromagnetiska fält.

19. Batterisäkerhet

Använd inte, samt lämna inte batteriet nära en värmekälla eller eld. Förvara inte i höga temperaturer.

Använd endast den medföljande strömadaptern för att ladda batteriet.

Plocka inte isär eller modifiera batteriet.

Kortslut inte batterikontakterna.

Sänk inte ner batteriet i vatten, låt det inte bli blött.

Slå inte på batteriet och kasta det inte.

Spetsa inte eller hamra på batteriet med vassa objekt eller en hammare.

Löd inte på batteriet.

Omvänd inte de positiva och negativa kontakterna.

Använd inte batteriet för andra syften än de som tillverkaren haft i åtanke.

Använd inte batterier av andra märken eller kapaciteter.

Om batteriet läcker och vätska kommer in i ögonen, gnugga inte ögonen. Skölj istället ögonen med rent rinnande vatten och sök genast hjälp på sjukhus för att förhindra skada.

Om batteriet läcker och vätskan kommer i kontakt med huden, skölj genast det utsatta området med rinnande vatten för att förhindra skada.

Kasta batteriet i enlighet med lokalt gällande bestämmelser. Kasta det inte som hushållssopor. 

20. Licensavtal för slutanvändare

Genom att använda denna produkt (Trekker Breeze) binder du dig till att följa nedanstående termer.

1. Licensinformation. HumanWare ger slutanvändaren en icke exklusiv, icke överförbar rätt och licens att använda mjukvaran i denna produkt.

2. Äganderätt till mjukvaran. Slutanvändaren accepterar att HumanWare innehar all rätt till originalmjukvaran och alla kopior av mjukvaran i denna produkt. Slutanvändaren tillstår sig att inte: modifiera, porta, översätta, dekompilera, plocka isär, utföra reverse engineering eller publicera mjukvara i denna produkt på något annat sätt.

21. Trekker Breeze Laginformation

Observera: Trekker Breeze-systemet är enbart designat som ett orienteringshjälpmedel och får ej under några omständigheter användas som det enda hjälpmedlet vid resande. Vid användande av Trekker Breeze skall användaren alltid vara observant och hålla koll på sin närmaste omgivning. Vanliga rörelsehjälpmedel såsom käpp och ledarhund skall också användas. Trekker Breeze är inte ett rörelsehjälpmedel. Det ligger på användarens eget ansvar att använda denna apparat med försiktighet. Använd inte hörlurar vid vandring längs en gata.
Notera: Trekker Breeze använder GPS-signaler för att räkna ut position, hastighet och tid. Var god och notera att det Globala Positioneringssystemet upprätthålls och sköts av USAs regering som helt och hållet ansvarar för dess precision och underhåll.  Systemet kan, när som helst, modifieras och därför påverka Trekker Breezes prestationsförmåga. GPS-signaler är inte helt perfekta och kanske inte alltid kan nås, särskilt i smala gator eller när höga byggnader finns i närheten. Därför kan inte HumanWare garantera att enheten alltid fungerar felfritt och utan avbrott. Alla antydda ansvarsförbindelser är härmed uttryckligen ogiltigförklarade. HumanWare ska inte, i något fall, hållas ansvariga för några speciella, oförutsedda, påföljande, indirekta eller liknande skador som uppkommit som följd av någon form av felanvändning.

22. HumanWare kontaktinformation

För användarsupport, var god kontakta HumanWares kontor närmast dig eller besök vår webbsida på: www.humanware.com 

Hela världen: support@humanware.com

Nordamerika: 1 (800) 722 3393 eller e-post us.support@humanware.com 

Europa: 01933 415800 eller e-post eu.support@humanware.com 

Australien / Asien: (02) 9686 2600 eller e-post au.sales@humanware.com 

Nya Zeeland: +64 3 384 4555 eller e-post nz.info@humanware.com
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