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Trekker Breeze -käyttöopas
1. Tervetuloa 

Tervetuloa Trekker Breezen, HumanWaren innovatiivisen suunnistusavun käyttäjäksi. Tässä käyttöoppaassa kuvataan Trekker Breezen piirteet ja ominaisuudet. 
Suosittelemme, että tutustut ensin rauhassa laitteen pakkauksen sisältöön ja käyt läpi oheiset käyttöohjeet. Siten Trekker Breezen asennus ja käyttö tulevat sujumaan helposti ja miellyttävästi. Huomautus: Trekker Breeze -laitteesta käytetään jäljempänä nimitystä Breeze. 
2. Pakkauksen sisältö
Pura Breeze varovasti pakkauksesta. Säästä kotelo ja pakkausmateriaali myöhempää käyttöä varten. Pakkaukseen kuuluvat seuraavat osat: 

Breeze-laite, 1 gigatavun SD-kortti asennettuna
Nahkakotelo klipsillä
Olkahihna
Kaiutin klipsillä ja kaapelilla
Virta-adapteri
USB-tietokonekaapeli
Kantohihna
Aloitusohjeet  

Oheis-CD, sisältää dokumentaation ja ohjelman 
CD, joka sisältää äänioppaan
3. Yleiskuvaus
Breeze on suunniteltu suunnistusavuksi, jonka avulla löydät tiesi perille. Breeze paikantaa asemasi maailmanlaajuisen paikannusjärjestelmän (GPS) avulla ja suhteuttaa sen alueesi digitaalisiin karttoihin. Voit tallentaa reittisi samalla kun kuljet. Järjestelmä antaa sitten navigointiohjeita askel askeleelta. Breezen avulla sinulla on mahdollisuus tutkia ympäristöäsi ja antaa järjestelmän ilmoittaa katutiedot siinä järjestyksessä kuin ne tulevat. Jos haluat palata lähtöpisteeseen, Breeze antaa kääntymisohjeet, joiden avulla voit palata samaa tietä. Järjestelmän avulla voit myös tallentaa maamerkkejä ja kiintopisteitä reitin varrella. Ne ilmoitetaan automaattisesti, kun ohitat ne. 
Huomio: Breeze-järjestelmä on suunniteltu suunnistusavuksi eikä sitä saa milloinkaan käyttää ainoana apuna kuljettaessa. Breezeä käytettäessä tulisi aina olla valpas ja tarkkaavainen ja ottaa välitön ympäristö huomioon. Breezen ohella tulee käyttää myös tavallisia liikkumisapuja kuten kävelykeppiä tai opaskoiraa. Breeze ei ole liikuntalaite. Laitteen huolellinen käyttö on käyttäjän vastuulla. Älä käytä kuulokkeita kulkiessasi kadulla.
3.1 Mikä on GPS?
GPS eli Global Positioning System on navigointijärjestelmä, johon kuuluu maata kiertäviä satelliitteja. Ne lähettävät signaaleja laitteesi GPS-vastaanottimeen. Signaalit laskevat sijaintisi. Breeze käyttää näitä tietoja ja sovittaa ne Breezen SD-korttiin asennettuihin karttoihin.
GPS:n antamien sijaintitietojen tarkkuus kaupallisille tuotteille (esim. Breeze) on nykyään noin 10 metriä. Tarkkuus voi kuitenkin vaihdella lukuisten tekijöiden vaikutuksesta:
- Kuinka kirkas näkymä vastaanottimella on taivaalle?
- Onko signaaleja estäviä esteitä kuten korkeita rakennuksia tai ulkonemia?
- Haettavien satelliittien sijainti: yläpuolella, horisontissa tai jossain puolivälissä.
- Kuinka monta satelliittia haetaan?
- Onko taivaalla pilvipeitettä tai yläpuolella voimajohtoja?
- Kuinka nopeasti käyttäjä liikkuu?
GPS:n matkamittaus perustuu paremminkin kulkulinjaan kuin tietoon, millä puolella tietä olet. Kuvittele kulkevasi tien keskellä, vaikket olekaan.
Huomautus: GPS-paikannusjärjestelmää ylläpitää ja hoitaa Yhdysvaltojen hallitus, joka yksin on vastuussa sen tarkkuudesta ja ylläpidosta. GPS-järjestelmään saatetaan tehdä muutoksia, jotka vaikuttavat Breezen suorituskykyyn. GPS-signaali ei ole tarkka eikä aina saatavilla, erityisesti, jos liikutaan korkeiden rakennusten ympäröimällä alueella.
3.2 SD-korttiin asennetut kartat
GPS-järjestelmä käyttää elektronisia karttoja, jotka sisältävät yksityiskohtaisia ja käytännöllisiä tietoja kaikista taajamien kadunnimistä ja osoitteista sekä kiinnostuksen kohteista kuten pankeista, ravintoloista, apteekeista jne. Alueesi kartat on valmiiksi asennettu GPS-laitteen SD-korttiin. Asenna muita karttoja käyttämällä oheis-CD:n karttahallintatyökalua. Breeze-laitteeseen voi asentaa kerralla jopa neljä karttaa. 
3.3 Maamerkit
Maamerkit ovat kulkureitin varrella olevia erityispaikkoja, jotka ansaitsevat tulla merkityiksi kiintopisteiksi (postilaatikko sen kadun kulmassa, jossa pitää kääntyä), vältettäviksi paikoiksi (kukkalaatikko jalkakäytävällä) tai paikoiksi, jonne on mentävä (ruokakauppa). Puhetallennuksen voi tehdä lukemattomista maamerkeistä. Maamerkki ilmoitetaan käyttäjän ohittaessa sen joko jalkaisin tai autolla.
Voit asettaa maamerkeiksi paikkoja, joita pidät mahdollisina kohteina tavallisella kulkureitilläsi, esim. oma kotisi, ystäväsi koti, apteekki tai lempiravintolasi. Kun sinulla on tallessa määräpaikkoja, voit pyytää Breezeltä opastusohjeita nykyisestä sijaintipaikastasi valittuun maamerkkiin. 

3.4 Kiinnostuksen kohteet
Kiinnostuksen kohteet ovat kaupallisesti saatavilla olevia, karttojen sisältämiä tietoja kuten ravintolat, sairaalat, pankit, rautatieasemat. Näitä tietoja käsitellään yhdessä järjestelmään valmiiksi asennettujen karttojen kanssa. Näitä tietoja ei ilmoiteta oletuksena automaattisesti, mutta ne voidaan kytkeä päälle asetuksista. Huomaa, että kiinnostuksen kohteita ei ilmoiteta automaattisesti, jos ollaan liikkeellä ajotilassa. Vain maamerkit ilmoitetaan.
4. Laitteen kuvaus 
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Breeze-laitteen näppäinten nimet ja sijainti
Seuraavassa on luettelo Breezen näppäinten sijainnista. Katso laitetta edestäpäin. Pyöristetty reuna on Breezen yläosa. 
Vasen reuna: 

Äänen säätöpyörä (Volume wheel) sijaitsee ylhäällä vasemmalla puolella. Nosta tai laske äänenvoimakkuutta pyörittämällä ylös ja alas. 

SD-korttipaikka (SD Card Slot) ja USB-liitin (USB Connector) sijaitsevat laitteen vasemmassa reunassa alaosassa. Molemmissa on suojaava kumiläppä.  

Oikea reuna:
Päälle-/pois päältä -kytkin (ON/OFF Switch) sijaitsee ylhäällä laitteen oikealla puolella. Käännä laite päälle työntämällä kytkintä ylöspäin.
Nollauspainike (Reset) sijaitsee oikealla laitteen päälle-/pois päältä -kytkimen alapuolella. Käytä nollauspainiketta vain, jos järjestelmä lukittuu. Nollauspainike saa Breezen käynnistymään uudelleen. 
Virtaliitäntä (Power Connector) sijaitsee laitteen alaosassa. Sitä peittää kuminen suojaläppä. 

Alareuna:
Kantohihna (Lanyard) Alareunassa on pieni aukko, josta voit kiinnittää kantohihnan. 
Yläreuna: 

Ulkoisen kaiuttimen liitin (External speaker connector) sijaitsee laitteen pyöreän yläreunan keskiosassa. 

Breezen etupuoli:
Vasemmalla, lähellä yläreunaa on mikrofoni (Microphone). Reittisi ja maamerkkien nimet tallentuvat tähän. 
Oikealla, yläreunan lähellä on kaiutin (Speaker), josta kuuluvat ilmoitukset, jos ulkoista kaiutinta ei käytetä. 

Yläosa:
Yläosassa on 3 näppäintä, joita painamalla käyttäjä saa tietoja. 

Missä olen -näppäin (Where am I) on yläosan keskellä sijaitseva suuri oranssinvärinen pyöreä näppäin. Se on runkoon upotettu näppäin, jota painamalla saat tiedon sijainnistasi. 

Pidä Missä olen -näppäintä painettuna: Luettelee, mitä kohteita (maamerkkejä tai kiinnostavia paikkoja) on sillä katuosuudella, jossa juuri olet. Selaa listaa nuolien avulla. 

Tiedot-näppäin (Information) sijaitsee Missä olen -näppäimen vasemmalla puolella. 

Se antaa tietoja järjestelmän tilasta. Pääset käyttämään 3 tason tietoja nuolinäppäimillä.
Paina ja pidä Tiedot-näppäintä painettuna: Tämä aktivoi järjestelmäasetukset. Liiku hierarkkisessa valikossa nuolinäppäimillä ja paina Vahvista (Confirm), jolloin pääset valittuun kohtaan.  

Toista-näppäin (Repeat) sijaitsee Missä olen -näppäimen oikealla puolella. 

Sitä käytetään toistamaan viimeinen ilmoitus.
Paina ja pidä Toista-näppäintä painettuna: Tämä aktivoi näppäimen kuvaus -ominaisuuden. Kun se on kytketty päälle, paina mitä tahansa näppäintä, jolloin kuulet yleiskuvauksen sen toiminnoista. 
Keskiosa: 

Keskiosassa on vasen (Left) ja oikea nuoli (Right Arrow) ja niiden välissä Vahvista-näppäin (Confirm). 
Vasen ja oikea nuoli ovat oranssinvärisiä kolmionäppäimiä, jotka sijaitsevat Vahvista-näppäimen kummallakin puolella.  Niitä käytetään listassa olevien kohteiden selaamiseen.
Vahvista-näppäin on pieni musta pyöreä nuolien välissä sijaitseva näppäin. 
Sitä käytetään käynnistämään toimenpiteitä ja vahvistamaan valinta.
Alaosa: 

Alaosassa on kolme ympyrässä sijaitsevaa näppäintä. Niitä käytetään toimintatarkoituksiin.
Tallenna-näppäin on soikea näppäin, joka erottuu koholla olevan pisteen avulla. Näppäin sijaitsee kello 12 kohdassa ympyrässä suoraan Vahvista-näppäimen alapuolella. 

Paina tallentaaksesi 4 sekunnin kuvauksen maamerkistä.
Paina ja pidä Tallennus-näppäintä painettuna: Käytetään reitin luomisen alussa, jossa voidaan tallentaa 4 sekunnin kuvaus reitistä. 

Tutki-näppäin (Explore) sijaitsee laitteen alaosassa vasemmalla puolella. 
Sillä kytketään reitti pois päältä, jolloin voi tutkia ympäristöä omin neuvoin ilman opastusta. 

Paina ja pidä Tutki-näppäintä painettuna: Tällä käynnistetään takaisinpaluu-toiminto, jonka avulla voit palata samaa tietä.
Siirry-näppäin (Go To) sijaitsee laitteen alaosassa oikealla puolella. 
Sillä kytketään esitallennettu reitti päälle. 
Paina ja pidä Siirry-näppäintä painettuna: Tällä aktivoidaan opastus maamerkkiin. Sen avulla pääsee myös maamerkkiluetteloon, jossa maamerkit on asetettu mahdollisiksi määräpaikoiksi.
Takapuoli (akkulokero)
Akkulokero sijaitsee Breezen kääntöpuolella. Poista akku painamalla kiinnittimiä kultakin puolelta ja vetämällä ulos. 
Akun asennus: Asenna akun alareunassa oleva liuska ja työnnä akkulokeron pohjassa olevaan vastaavaan aukkoon. Työnnä akun yläosaa lokeroon, kunnes kuulet kiinnittimien lukitsevan akun paikoilleen.  

Akku voidaan asentaa vain oikeaan suuntaan. 

Täyteen ladatun akun käyttöaika on jopa 8 tuntia. Käyttöaika voi kuitenkin lyhentyä seuraavissa tapauksissa:
- Akkua on ladattu alle 5 tuntia
- Korkea äänenvoimakkuustaso
- Noin 400 latausjakson jälkeen akun kapasiteetti alkaa laskea.
Tärkeää: Akku lämpenee lataamisen aikana. Se on normaalia. Sen vuoksi ei ole suositeltavaa ladata Breezen akkua lämmönlähteen lähellä.
Huomautus: Breezen sarjanumero löytyy akusta sekä akkulokeron sisäpuolelta. 
Huomautus: Akkua asennettaessa tai vaihtovirtaliitintä kytkettäessä kuuluu merkkiääni. 
5. Näppäimen kuvaaja
Jos et muista, mitä mikäkin näppäin tekee, voit aina kytkeä näppäimen kuvaaja -toiminnon. 

Tämän toiminnon voi käynnistää milloin tahansa painamalla Toista-näppäintä niin kauan kunnes viesti ”Näppäimen kuvaaja PÄÄLLÄ” tulee näkyviin. Nyt voit saada yleiskuvauksen jokaisesta näppäimestä vain painamalla niitä. 

Poistu toiminnosta painamalla Toista niin kauan, kunnes viesti "Näppäimen kuvaaja POIS PÄÄLTÄ" tulee näkyviin.
6. Näppäinten perustoiminnot
Näppäinten painaminen
Päätoiminnot, kuten ”Missä olen” kytketään päälle painamalla ko. näppäintä.
Näppäinten painaminen ja pitäminen painettuina
Näppäimillä on laajennettu tai sekundäärinen tehtävä, kun niitä painetaan ja pidetään painettuna lyhyen aikaa, kunnes ääni kuuluu. 

Kaikkien näppäinten toiminnot voi keskeyttää.
Voimassa oleva toiminto on aina se, mitä näppäintä on viimeksi painettu. Kun näppäintä painetaan, se käynnistää määritetyn toiminnon huolimatta siitä, mikä edellinen painettu näppäin oli. 

Paluu perusnavigointiin
Voit aina palata ympäristösi perustutkimiseen painamalla Tutki-näppäintä (Explorer) riippumatta siitä, mitä toimenpiteitä on tehty. 

Luetteloista poistuminen
Aina kun sinua pyydetään tekemään valinta, se on vahvistettava. Jos Vahvista-näppäintä ei paineta, järjestelmä palaa edelliseen toimintoon 30 sekunnin kuluttua. Järjestelmä ilmoittaa voimassa olevasta tilasta. 

6.1 SD-kortti: Asentaminen ja poistaminen
SD-kortti on esiasennettu Breeze-laitteeseen. Maantieteelliset kartat on tallennettu tähän korttiin. 

SD-korttipaikka sijaitsee laitteen alaosassa vasemmassa reunassa. Se on piilossa kumisuojuksen takana. 

Kumisuojuksen avaaminen
Aseta laite selälleen niin, että vasen puoli on itseäsi päin, ja avaa suojus. Suojus on oikealla ja siinä on SD- ja USB-logo. Avaa suojus sormen kynnellä, jolla saat suojuksen yläosan pois. SD-korttipaikka on vasemmalla ja USB-liitin oikealla. 

SD-kortin poistaminen 

Poista SD-kortti painamalla kevyesti kortin keskiosaa. Sen pitäisi tulla esille jonkin verran. Tartu sormillasi molempiin sivureunoihin ja poista urasta samalla pitäen kumisuojusta alhaalla. 

SD-kortin asentaminen
Kun asetat SD-korttia, varmistu, että pidät sitä oikein päin. 

Pidä laitetta niin, että vasen reuna on itseesi päin.  

Yksi SD-kortin kulma on leikattu 45 asteen kulmassa.
Tämän reunan tulee olla oikeassa ylälaidassa, kun työnnät korttia laitteen uraan. Kortin tarran tulee osoittaa ylöspäin. Jos korttia ei ole suunnattu oikein, sitä ei voi työntää korttipaikkaan. Kortin vasemmassa reunassa on pieni kirjoituksen estolukko. Sen tulee olla ylhäällä, jos aiot kirjoittaa tietoja kortille (esim. karttojen asentamistietoja). 

Pidä kumisuojusta alhaalla ja työnnä korttia varovasti alas uraan, kunnes se napsahtaa paikoilleen. Älä käytä liikaa voimaa. SD-kortti lukittuu pienellä painamisella.
7. Breeze-laitteen käyttö 

Breeze on ladattava täyteen ennen ensimmäistä käyttöä. 

Breezen lataus:
1. Kytke mukana tulleen virta-adapterin toinen pää Breezen virtaliitäntään. Virtaliitäntä sijaitsee laitteen alaosassa oikealla puolella. Sitä peittää kuminen suojaläppä.
2. Kytke virta-adapterin toinen pää pistorasiaan. 

Anna latautua täyteen 5 tuntia. 
Aloitus: 
Kun olet ulkona, käynnistä Breeze kytkemällä virtapainike asentoon ON. Yhden sekunnin kuluttua kuuluu lyhyt merkkiääni, jota seuraa 10 sekunnin kuluttua järjestelmän käynnistysilmoitus. 
Ääni kuuluu, kun järjestelmä yrittää muodostaa yhteyden GPS-satelliitteihin. Kun yhteys on muodostettu, järjestelmä ilmoittaa nykyisen sijaintisi. Breeze-laite on nyt käyttövalmis. Jos yhteyttä ei voitu muodostaa tai se on kadonnut, siirry johonkin toiseen paikkaan, josta on esteetön näkymä taivaalle. 

Lopeta Breeze-laitteen käyttö asettamalla virtapainike asentoon OFF.
Huomautus: Laitteessa on oltava paikoilleen asetettu SD-kortti, jossa on kartta, jotta Breeze-laitetta voi käyttää. 
Breeze paikantaa sijaintisi digitaalisten maantieteellisten karttojen avulla. Nämä kartat on tallennettu SD-korteille, jotka voit työntää sille varattuun uraan. Käynnistäessäsi laitetta varmista, että kartat sisältävä SD-kortti on asennettu paikalleen. Järjestelmä aktivoi ensimmäiset neljä löydettyä karttaa aakkosjärjestyksessä. 
8. Breeze-laitteen kantaminen
Breeze-laitetta voi kantaa eri tavoilla. Suosittelemme käyttämään olkahihnaa, jolloin sinulla on vapaat kädet kulkiessasi. Voit kiinnittää laitteen myös lantiolle vyöklipsin avulla. Jos kuitenkin aiot kantaa laitetta kädessä, säädä kantohihna niin, että se sopii hyvin ranteeseen. Varo myös peittämästä näppäinten Missä olen ja Vahvista välistä aluetta kädelläsi, kun pitelet Breeze-laitetta, sillä se voi estää signaalin vastaanoton. 
Älä myöskään käytä kuulokkeita kulkiessasi kadulla. 

Alueilla, joilla on paljon liikennettä tai taustamelu vaikeuttaa sisäisen kaiuttimen kuulemista, suosittelemme ulkoisen kaiuttimen käyttämistä. Se voidaan kiinnittää olalle tai kaulukseen klipsillä.
9. Tutkiminen  

GPS-laitteella voit tutkia ulkoympäristöäsi. Kävellessäsi kadulla tai avonaisella alueella (esim. puistossa tai pysäköintialueella) tai jopa kulkiessasi autolla GPS-työkalu tuottaa reaaliaikaista tietoa sijainnistasi ja suunnasta, jota kohti olet menossa.  

Tutkiminen, askel askeleelta:
Käynnistä Breeze.
Järjestelmä hakee satelliitteja. 
Kun se on valmis, se tuottaa tietoa aina, kun kuljet ohi.
Jos jokin toinen toiminto on aktiivinen (esim. opastus reitin läpi), voit aina palata Tutkimiseen painamalla Tutki-näppäintä.
Tutkimisen aikana saadut tiedot:
Kävellessäsi tai kulkiessasi autolla Breeze tuottaa aina reaaliaikaista tietoa. Vaihto jalankulkutilasta ajotilaan tapahtuu automaattisesti kulkunopeuden arvioinnilla. Breeze säätää puheilmoituksen ja kartoitustaajuuden kulkutapaasi sopivaksi, koska ajotilan nopeus ei salli puhumisen laajuutta. 
Osoite ja katu: Saat tietoa sen kadun ja alueen nimestä, jolla juuri olet. Kulkiessasi avonaisilla alueilla saat myös edessä olevan lähimmän kadun nimen tietoosi, ellei se ole liian kaukana. 

Jos kartan tietokannassa ei ole tiettyä kadunnimeä, järjestelmä ilmoittaa ”Katu ilman nimeä”.
Seuraava tienristeys: Käyttäjälle ilmoitetaan tienristeykseen lähestymisestä. Jos olet jalkaisin liikkeellä, järjestelmä ilmoittaa sinulle oletuksena kadunristeyksen nimen ja antaa tiedot kaikista siihen liittyvistä kaduista. Breeze ilmoittaa ensin tienristeyksen tyypin (2-, 3-, 4-tien tai useamman tien risteys) ja kadunnimen sekä poikkikadun nimen. Tienristeys jaetaan osiin ja kullekin risteyksen muodostavalle segmentille annetaan nimi myötäpäivään. Esimerkki: Kuljet Pääkadulla ja vastaan tulee 3-tien risteys, jossa Jokikatu ja Pääkatu leikkaavat toisensa vain vasemmalla puolella.  Breeze antaa seuraavan viestin: ”3-tien risteys. Pääkatu risteää Jokikadun kanssa vasemmalla”. Kulkiessasi autolla Breeze ilmoittaa vain ensimmäisen risteävän kadun oikealta vasemmalle. Breeze antaa merkkiäänen sekä jalankulkijalle että autolla matkustavalle. Merkkiääni kuuluu, kun risteys on havaittu. 
Haluttaessa järjestelmä voi ilmoittaa vain risteävästä kadusta.  
Tutustu Asetukset-osioon, josta löytyy tietoa risteyksen puheilmoituksen muuttamisesta. 
Maamerkit: Käyttäjälle ilmoitetaan maamerkin tai kiinnostuksen kohteen (mikäli aktivoitu) lähestymisestä 10 metrin päässä. Kohde tunnistetaan nimen mukaan. 

10. Tiedot pyydettäessä
10.1 Missä olen?  

Saat tietää nykyisen sijaintisi, kun painat näppäintä Missä olen.
Asetusten mukaan tämä toiminto antaa seuraaviin kohteisiin liittyviä tietoja:
Reittitila: Reitillä tai poissa reitiltä. Tämän tiedon saat vain, jos sinua tällä hetkellä opastetaan reitillä.
Nykyinen suunta: Kompassisuunta, jota kohti olet menossa (pohjoinen, etelä, itä, länsi, lounas jne.).
Nykyinen sijainti: Nykyinen arvioitu katuosoitenumero ja kadunnimi tai alueen nimi.
Seuraava tienristeys: Seuraavan edessäsi olevan tienristeyksen kuvaus ja etäisyys risteykseen.  

Seuraavassa ohjeessa (jos reitti on aktivoitu) on tietoja, mitä pitää tehdä seuraavaksi reitin seuraamiseksi.
Breeze antaa oletuksena reitin tilan, suunnan, kadun ja talonnumeron, seuraavan ohjeen, jos sinua opastetaan, ja seuraavan tienristeyksen, jos sinua ei opasteta. Jos kuljet autolla, Breeze antaa myös kaupungin nimen.  Katso lisätietoja kohdasta Missä olen -puheilmoituksen asetuksista.
Huomautus: Jos olet alle 10 metrin päästä tienristeyksestä, sinun otaksutaan olevan ohimenevällä alueella. Tällä alueella järjestelmä ei anna seuraavan tienristeyksen kuvausta, koska käyttäjää ei ole entuudestaan yhdistetty tulevaan katuun.
10.2 Mitä on lähistöllä?
Aktivoi Mitä on lähistöllä -toiminto painamalla ja pitämällä pohjassa Missä olen -näppäintä. Liikkuessasi kadulla ilmoitetaan katuosuuden kiinnostavista kohteista ja maamerkeistä. Breeze ilmoittaa myös, sijaitsevatko kiinnostuksen kohteet vasemmalla tai oikealla nykyisestä sijainnistasi.  Liikkuessasi avonaisilla paikoilla ilmoitetaan oletusalueen sisältä (100 metriä) löytyneet maamerkit. Selaa listaa nuolinäppäimillä, jotta saat käsityksen läheisyydestä löytyneistä maamerkeistä. Paina Vahvista minkä tahansa maamerkin kohdalla saadaksesi pääsyohjeet.  
Laajennettu haku
Kun selaat nuolinäppäimillä luetteloa maamerkeistä ja kiinnostuksen kohteista, lopussa on kohta, jota kutsutaan nimellä Laajennettu haku. Kun olet valinnut tämän kohdan Vahvista-näppäimellä, voit hienosäätää hakua valitsemalla erityisen kategorian kiinnostavista kohteista. Selaa löydettyjen kiinnostusten kohteiden luetteloa nuolinäppäimillä ja paina Vahvista valitaksesi kohteen. Sinun tulee myös vahvistaa, onko kyseessä jalankulku- tai autoreitti. 
Kategorialuettelo: 

Maamerkit 
Kuljetus 
Ruoka 
Pankkiasiat 
Terveys 
Shoppailu 
Majoitus 
Koulutus 
Julkinen hallinto
Auto 
Kaikki 
Kun olet valinnut kategorian, Breeze antaa sitten luettelon jopa 50 kiinnostuksen kohteesta 8 km:n säteellä. Valitse valitsemasi kohde nuolilla ja Vahvista opastuksen aloitus.  
Huomio: jos et paina Vahvista kyseisen maamerkin / kiinnostuksen kohteen tai kategorian kohdalla 30 sekunnin sisällä, järjestelmä poistuu Mitä on lähistöllä -ominaisuudesta ja palaa Tutki-tilaan. 

10.3 Seuraava ohje tai seuraava tienristeys
Aktiivisella reitillä voit katsoa etukäteen seuraavaa ohjetta painamalla oikeaa nuolta. Breeze ilmoittaa etäisyyden seuraavaksi annettavaan ohjeeseen. Aina kun painat oikeaa nuolta, Breeze ilmoittaa seuraavan ohjeen. Selaa edellisiä ohjeita käyttämällä vasenta nuolta. Voit palata opastukseen milloin vain painamalla Vahvista. Tutki-tilassa oikean nuolen painallus ilmoittaa seuraavan tienristeyksen, jonka kohtaat, jos jatkat samaan suuntaan. 
10.4 Yleiset tiedot 
Reitin eri puolista ja järjestelmästä saa tietoa painamalla laitteen vasemmassa yläreunassa olevaa Tiedot-näppäintä. 

Breezen senhetkisestä toiminnasta saa kontekstuaalista tietoa painamalla Tiedot.  Saat seuraavaa tietoa: Reitillä tai poissa reitiltä, reitin nimi, jäljellä oleva matka, kuljettu matka ja reitin pituus. 
Tietoa GPS-signaalin laadusta, akkutilasta ja nopeudesta saa painamalla oikeaa nuolta.
Paina samaa nuolta uudestaan, jolloin saat tietää kaupungin nimen, askelmittari- ja korkeustiedot. 

Askelmittaritiedot sisältävät seuraavat tiedot: Kävelyetäisyys Breezen käynnistämisen jälkeen, kävelyaika (ei sisällä aikaa, jolloin liikettä ei ole havaittu) ja keskimääräinen kävelynopeus. Kun haluat nollata askelmittarin tiedot, siirry asetusvalikkoon. 
10.5 Viimeisen viestin toisto
Jos haluat kuulla viimeisen viestin tai ohjeen uudestaan, paina Toista-näppäintä. Se sijaitsee Missä olen -näppäimen vieressä oikeassa yläreunassa. 
11. Maamerkkien tallennus 
Maamerkkejä voi luoda milloin tahansa ulkoympäristössä. Ne toimivat kiintopisteinä tai viitemerkkeinä, jotka tunnistetaan käyttäjän tullessa kohdalle.  On suositeltavaa merkitä kaikki ympäristössä olevat merkittävät kohteet, jotka voivat toimia opastuselementtinä, esteenä matkalla tai mahdollisena määränpäänä. 

Näin tallennat maamerkin: 

1. Paina Tallenna-näppäintä. Se sijaitsee Vahvista-näppäimen alapuolella ja siinä on koholla oleva piste.  

2. Äänimerkin jälkeen voit tehdä 4 sekunnin kuvauksen maamerkistä. Kaksoisäänimerkki ilmoittaa maamerkin luomisen päättymisen. Järjestelmä tallentaa maamerkin kuvauksen ja sijainnin. 

Tallennetut maamerkit säilytetään mahdollisten kohteiden luettelossa. 

Tärkeää: Paina Missä olen -näppäintä ennen maamerkkien tallentamista, jotta voit varmistua, että Breeze on paikantanut sijaintisi oikein. Mikäli haluat sijoittaa maamerkin osoitteeseen, varmista, että Breeze tunnistaa sijaintipaikan paikkana sillä kadulla (eikä avonaisella alueella). Vastaavasti jos suunniteltu maamerkki tulee olemaan avonaisella alueella, varmista, että Breeze ei tunnista paikkaa katuna. 
12. Reitit
Järjestelmän avulla on mahdollisuus tallentaa reitti, kun sitä kävellään ensimmäistä kertaa. Näin on mahdollista valita turvallisin tai mieluisin reitti. Luodulle reitille voi antaa nimen, jolla sitä voi etsiä myöhemmin. Huomaa, että tallennettuja reittejä ei voi käyttää, jos olet autolla liikkeellä. 
12.1 Reitin tallennus
Näin luot reitin: 

1. Käynnistä reitin luominen painamalla ja pitämällä painettuna Tallenna-näppäintä. Paina Vahvista. Järjestelmä pyytää sinua sanelemaan reitin nimen.
2. Äänimerkin jälkeen sinulla on 4 sekuntia aikaa kuvata reitti. Reitti kannattaa ehkä nimetä lähtöpaikan ja määränpään perusteella. Esimerkiksi Kotoa apteekkiin. 
3. Kun järjestelmä on vahvistanut, että olet luomassa reittiä, navigoi koko reitin kulku. Breeze antaa äänimerkin joka 60. sekunti, millä se ilmoittaa reitin tallennuksesta. Mikäli GPS-peittoalue häviää matkan varrella, saat siitä ilmoituksen ja äänimerkki loppuu. Kun peittoalue on löytynyt uudestaan, äänimerkki alkaa uudestaan soida. 

4. Voit luoda maamerkkejä koko matkan varrella painamalla Tallenna-näppäintä. Äänimerkin jälkeen sinulla on 4 sekuntia aikaa tehdä sanallinen kuvaus maamerkistä. Kaksoisäänimerkki ilmoittaa maamerkin luomisen loppumisen, josta kohdasta voit jatkaa reittiäsi. 
5. Kun olet saavuttanut määränpääsi, paina ja pidä painettuna Tallenna-näppäintä, kunnes kuulet äänimerkin. Se ilmoittaa järjestelmälle, että määränpää on saavutettu. Piippaus loppuu ja saat ilmoituksen, että reitin tallennus on päättynyt. 

Huomautus: Toisinaan reittiä luotaessa järjestelmä ilmoittaa väärän tienristeyksen. Tätä tapahtuu, jos rinnakkaiset kadut ovat lähellä toisiaan. Jos tiedät, että ilmoitettu tienristeys on väärä, paina Vahvista. Sinulta kysytään, haluatko poistaa tämän tienristeyksen reitiltäsi. Poista tienristeys painamalla uudestaan Vahvista. Järjestelmä täyttää välin täydentääkseen reitin. 
Tärkeää: Reittejä ei voi tallentaa autosta käsin. Jos nouset autoon reitin luomisen aikana, reittisi ei välttämättä pidä paikkansa. Tarkista asia ennen tämän reitin käyttämistä. Jos luot reitin ollessasi autossa, Breeze palaa jalankulkija-tilaan ja ilmoittaa ”Varoitus, tämä reitti luodaan jalankulkua varten.” 
12.2  Reitin esikatselu sisällä
Reittiä on mahdollista esikatsella ennen navigointia. Tämä antaa mahdollisuuden opetella reittiohjeita jo etukäteen. Esikatselussa on yksityiskohtaisia tietoja tienristeyksistä ja kääntymisohjeista.
Näin katselet reittiä sisällä ilman keskeyttäviä GPS-tietoja:
1. Käynnistä reitti painamalla laitteen alaosassa oikealla olevaa Siirry-näppäintä ja selaa valittavia reittejä vasemmalla ja oikealla nuolella. Kun etsimäsi reitti ilmoitetaan, lataa reitti järjestelmään painamalla Vahvista.
2. Sinulta kysytään, haluatko esikatsella reittiä eteenpäin vai päinvastaiseen suuntaan. Jos valitset eteenpäin, paina Vahvista. Jos valintasi on taaksepäin, paina ja pidä painettuna Vahvista-näppäintä. 
3. Pidä vasenta tai oikeaa nuolta painettuna. Breeze ilmoittaa, että olet sisäesikatselu-tilassa, jota seuraa ensimmäinen ohje.
4. Voit selata kaikkia ohjeita vasemmalla ja oikealla nuolella ilman häiritseviä tulevia GPS-tietoja. 

5. Poistu sisäesikatselusta painamalla ja pitämällä painettuna vasenta tai oikeaa nuolta tai painamalla Vahvista. 

12.3  Tallennetun reitin käyttöönotto  

Breeze opastaa sinua aiemmin tallennettua reittiä pitkin. 

Näin valitset reitin:
1. Paina laitteen alaosassa oikealla puolella sijaitsevaa Siirry-näppäintä. 

2. Selaa valittavia reittejä käyttämällä vasenta ja oikeaa navigointinuolta. 
3. Kun etsimäsi reitti ilmoitetaan, valitse se painamalla Vahvista. 
4.  Paina Vahvista, jolloin sinua opastetaan eteenpäin. Saat tiedot suunnasta, mistä reitti tulee aloittaa. Jos haluat kulkea reitin päinvastaiseen suuntaan, paina ja pidä painettuna Vahvista-näppäintä. 
Koko matkan aikana saat ohjeet, mihin suuntaan on kuljettava tienristeyksissä. Ohjeet katuverkosta annetaan käden puolelta (vasen/oikea/mene suoraan).  Breeze voi esimerkiksi sanoa ”Käänny vasempaan Jokikadulle”.
Kun tulet avonaiselle alueelle, saat siitä ilmoituksen. Tässä tapauksessa käyttäjää opastetaan ottamaan suunta kellon viisarien mukaan.  Breeze voi esimerkiksi antaa seuraavan ilmoituksen: ”Käänny kello 10 suuntaan. Seuraavat ohjeet 25 metrin kuluttua”. 

Kun olet saavuttanut määränpään, kuulet ilmoituksen ja reitti kytkeytyy automaattisesti pois päältä. 

Samoin kuin reitin sisäesikatselussa järjestelmä voi antaa milloin tahansa opastuksen aikana seuraavan tai edellisen ilmoituksen, kun painat oikeaa tai vasenta nuolta. Saat ohjeet etäisyydestä ja tehtävästä toimenpiteestä.
Tiedot-näppäin antaa reitin tiedot: Reitillä tai poissa reitiltä, reitin nimi, GPS-tila, akun varaustila, kaupunki, askelmittaritiedot, nopeus ja korkeus. 
12.4 Reitiltä poikkeaminen
Jos sinun olisi pitänyt kääntyä, mutta jatkoitkin samaa katua yli 50 metriä, järjestelmä pyytää sinua kääntymään takaisin, jotta voit palata tienristeykseen. Jos olet kadulla, joka ei ole yhdistetty reitillä olevaan katuun, järjestelmä ilmoittaa, että olet Poissa reitiltä, ja kysyy, haluatko opastuksen määräpaikkaasi toista tietä. Jos painat Vahvista, järjestelmä antaa opastusohjeet määräpaikkaasi. 

Jos poikkeat reitiltä avonaisella alueella, järjestelmä antaa reitillepaluuohjeet. Opastusohjeet annetaan kellon viisarien mukaan.
Jos järjestelmä huomaa, että olet poikkeamassa reitiltä, voit saada esimerkiksi tällaisen ilmoituksen:  
”Poissa reitiltä: Käänny kello 3 suuntaan, jotta pääset takaisin reitille”.
Breeze antaa ohjeet, kunnes olet palannut reitille, jolloin se ilmoittaa "Takaisin reitillä". 
Molemmissa tapauksissa voit aina saada tietoa tulevista reitillepaluuohjeista käyttämällä oikeaa nuolta. Esimerkiksi: „Kulje suoraan 50 metrin kuluttua”
12.5 Reitin peruutus
Reitin aktivoinnin jälkeen navigointi voidaan perua missä kohtaa tahansa painamalla uudestaan Siirry. Halutessasi voit valita toisen toiminnon, kuten esim. Tutki-näppäimen. Sinua pyydetään vahvistamaan valinta. Jos Vahvista-näppäintä painetaan 30 sekunnin sisällä, opastus päättyy ja järjestelmä palaa tutkimaan ympäristöä. Jos näppäintä ei paineta, reitti jää aktivoiduksi. 

Jos yrität ladata uuden reitin jonkin muun reitin ollessa jo aktiivinen, saat pyynnön peruuttaa voimassa oleva reitti painamalla Vahvista. Sen jälkeen voit valita uuden reitin. 

13. Takaisinpaluu (paluu samaa tietä)
Takaisinpaluu on ominaisuus, jolla voit palata samaa tietä lähtöpisteeseen. Valittavana on kaksi mahdollisuutta: 

Ensimmäinen on takaisinpaluu menossa olevasta toiminnosta: Tällä valinnalla voit palata takaisin menossa olevasta toiminnosta, mikä tarkoittaa, että sinut opastetaan nykyisestä sijaintipaikastasi takaisin lähtöpisteeseen (kun Breeze on päällä). Tämä vaihtoehto on hyödyllinen, kun haluat palata takaisin heti sen jälkeen kun olet päässyt määränpäähän. Esimerkki: kun lähdet kotoa, käynnistät Breeze-laitteen. Saavut määräpaikkaan. Koska et aio jäädä kovin kauaksi aikaa, jätät Breezen päälle. Jos haluat opastuksen takaisin kotiin, voit käyttää valintaa takaisinpaluu menossa olevasta toiminnosta.
Takaisinpaluu menossa olevasta toiminnosta (ilman että sammutat Breezeä ja kytket takaisin päälle):
1. Paina ja pidä painettuna laitteen alaosassa vasemmalla puolella sijaitsevaa Tutki-näppäintä. 
2. Sinulta kysytään, haluatko palata takaisin menossa olevasta tai edellisestä toiminnosta. Palaa takaisin menossa olevasta toiminnosta painamalla Vahvista. Järjestelmä antaa opastusohjeet takaisin lähtöpisteeseen. Saat ilmoituksen, kun olet saavuttanut määränpään. 

Toista vaihtoehtoa kutsutaan nimellä takaisinpaluu edellisestä toiminnosta. Tällä valinnalla voit palata takaisin edellisestä toiminnosta. Breeze tallentaa automaattisesti jalankulkumatkat viimeisen käynnistyksen-/sammutuksen aikana. Tämä vaihtoehto on hyödyllinen, kun haluat palata lähtöpisteeseen, mutta olet sulkenut Breezen määränpäähän päästyäsi. Esimerkki: kun lähdet kotoa, käynnistät Breeze-laitteen. Saavut määräpaikkaan. Koska haluat jäädä sinne hetkeksi, sammutat Breezen. Kun päätät lähteä ja palata kotiin, käynnistät Breezen. Jos haluat opastuksen takaisin kotiin, voit käyttää valintaa takaisinpaluu edellisestä toiminnosta. 
Näin palaat takaisin edellisestä toiminnosta (laitteen sammuttamisen jälkeen): 
1. Paina ja pidä painettuna laitteen alaosassa vasemmalla puolella sijaitsevaa Tutki-näppäintä.
2. Sinulta kysytään, haluatko palata takaisin menossa olevasta tai edellisestä toiminnosta. Paina ja pidä painettuna Vahvista, kun haluat palata takaisin edellisestä toiminnosta. Järjestelmä antaa opastusohjeet takaisin lähtöpisteeseen. Saat ilmoituksen, kun olet saavuttanut määränpään.
On tärkeää pitää mielessä, että lähtöpisteeseen palaamiseen käytetty ”takaisinpaluu edelliseen toimintoon” ei säily loputtomasti. Vain viimeiseen sammutukseen asti luotu reitti säilyy muistissa. Reitti korvautuu uudella seuraavalla kerralla, kun laite käynnistetään.
Näin takaisinpaluu perutaan:
Paina ja pidä painettuna Tutki-näppäintä. Sinua pyydetään vahvistamaan valinta. Jos Vahvista-näppäintä painetaan 15 sekunnin sisällä, takaisinpaluu kytkeytyy pois päältä.
Huomautus: Kun akku on täynnä, järjestelmä kykenee palaamaan kuljetun reitin useiden tuntien ajan laitteen ollessa päällä.  
Takaisinpaluu-ominaisuutta ei voi käyttää, kun olet liikkeellä autolla. Vain matkan viimeinen jalankulkuosuus autossa olon jälkeen säilyy, jotta voit palata samaa tietä. 
14. Opastus maamerkkiin
Breeze antaa opastusohjeet nykyisestä sijaintipaikasta määräpaikaksi valittuun maamerkkiin. Breezen antamat opastusohjeet ovat samat kuin seurattaessa ennalta määriteltyä reittiä. Maamerkin saavutusohjeita ei ole tallennettu reitteinä. 
Kääntymisohjeet on säädetty jalankulku- tai autonavigoinnin mukaan. Kääntymisohjeet autonavigoinnissa lasketaan ”nopein reitti” - kriteerin mukaan. Autonavigoinnin asetuksilla lasketut reitit suosivat usein valtateitä ja muita katuja, jotka eivät sovellu jalankulkuun. Jalankulkunavigoinnin kääntymisohjeet antavat lyhyimmän reitin. 
Breeze opastaa sinut maamerkkiin: 

1. Paina laitteen alaosassa oikealla puolella sijaitsevaa Siirry-näppäintä. Näin pääset luetteloon maamerkeistä, joita voit käyttää mahdollisena määräpaikkana.
2. Valitse maamerkki vasemmalla ja oikealla nuolella. Kuulet sanallisen kuvauksen jokaisesta maamerkistä. 

3. Paina Vahvista, jolla käynnistät jalankulkuohjeet ja saat tiedot suunnasta, mistä reitti tulee aloittaa. Paina ja pidä painettuna Vahvista-näppäintä, kun haluat autonavigointiohjeet. 
Valittaessa ajotilan ohjeet Breeze vaihtaa automaattisesti autonavigointiin.
Jos olet avonaisella alueella ja suunnistat kohti myös avonaisella alueella olevaa maamerkkiä, Breeze opastaa sinut suorassa linjassa sitä kohti. Se antaa tiedon kyseisestä etäisyydestä ja suunnasta. Breeze ilmoittaa, kun olet saavuttanut maamerkin. Reitti pitää asettaa pois päältä manuaalisesti painamalla Tutki.  Jos Breeze huomaa, että poikkeat reitiltä, saat automaattisesti ohjeet, jotka ohjaavat sinut valittua maamerkkiä kohti.  

TÄRKEÄÄ: Opastuksen tehokkuus riippuu paikannuksen (lähtöpiste ja maamerkit) laadusta. Varmista, ettet sijoita katuja kartalla avonaiselle alueelle ja että avonaiset alueet eivät sijaitse kartalla katuverkossa. 

Voit peruuttaa opastusohjeet missä kohtaa tahansa painamalla ja pitämällä painettuna Siirry tai painamalla Tutki-näppäintä. Sinua pyydetään vahvistamaan valinta. Jos Vahvista-näppäintä ei paineta, reitti jää aktivoiduksi. 

15. Opastus osoitteeseen
Selatessasi luetteloa mahdollisista maamerkeistä, joihin sinua voidaan opastaa (katso kappale Opastus maamerkkiin) pääset valintaan, johon voit kirjoittaa osoitteen. Tämä kappale antaa tiedot, miten Breezen näppäimiä käytetään osoitetietojen syöttämiseen. Samoin kuin älypuhelimen näppäimistössä kullekin näppäimelle on varattu numeroita ja kirjaimia. 
15.1 Näppäimen määrittely 

Kun sinua pyydetään syöttämään osoite, syötä halutut tiedot Breezen näppäimillä. Paina ja pidä painettuna näppäintä, jossa on tarvittava numero tai kirjain. Numerot ja kirjaimet ilmoitetaan vuorotellen.  Kun numero/kirjain ilmoitetaan, päästä näppäin irti ja jatka seuraavalla merkillä. Jos esimerkiksi haluat syöttää kirjaimen K, sinun pitää painaa ja pitää alhaalla Vahvista-näppäintä. Nyt ilmoitetaan numero 5, jota seuraavat kirjaimet J ja K, jossa kohtaa sinun on vapautettava Vahvista-näppäin. 

Jokaiselle näppäimelle on varattu numero ja kirjaimet seuraavasti: 

Tiedot: 1 – '
Missä olen?:   A B C 2 
Toista:    D E F 3 
Vasen nuoli:  G H I 4 
Vahvista:   J K L 5
Oikea nuoli:   M N O 6 
Tutki:   P Q R S 7  
Tallenna:    T U V 8
Siirry  W X Y Z 9 0 VÄLILYÖNTI #
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Breezen näppäinten määritykset
Osoitetta syötettäessä muutamat näppäimet suorittavat toimenpiteitä yhdellä ainoalla painalluksella. Näitä näppäimiä ovat: 

Vahvista: Paina ja vapauta Vahvista valitaksesi nimen mahdollisesta valintaluettelosta (kaupunkien, katujen nimet) tai syöttääksesi osittaisen nimen.  
Vasen ja oikea nuoli: Paina ja vapauta navigoidaksesi edestakaisin luetteloissa. Esimerkki: syötä ensimmäiset muutamat kirjaimet kadunnimestä, selaa nuolien avulla listaa löydetyistä kaduista, jotka alkavat näillä kirjaimilla. Vasen nuoli myös kaksinkertaistaa askelpalautinnäppäimenä syötettäessä kaupungin tai kadun nimeä. Jos olet syöttänyt väärän merkin, poista edellinen merkki painamalla vasenta nuolta.  
Tiedot: Paina ja vapauta Tiedot, jotka muistuttavat kentästä, jota olet täyttämässä, sekä siitä, mitä olet tähän mennessä kirjoittanut. 
Toista: Paina ja vapauta Toista-näppäin, jolla saat takaisin kenttään kirjoittamasi sanan. Jos olet esimerkiksi jo syöttänyt kaupungin nimi -kenttään sanan ”lyhyt”, Toista kirjoittaa kirjaimet ”l”, ”y”, ”h”, ”y”, ”t”.  

Tutki: Paina ja vapauta Tutki-näppäin palataksesi edelliseen syöttötasoon. Kun esimerkiksi syötät kadunnimeä, voit palata kaupungin nimen syöttötietoihin. Sitä voi myös käyttää osittaisen nimen haun tulosten selaamiseen. Sen sijaan että aloittaisi haun alusta, voi siirtyä taaksepäin ja kirjoittaa nimen uudestaan. Jos Tutki-näppäintä painetaan useita kertoja, poistutaan osoitteen syöttötilasta ja palataan Tutki-tilaan. 
15.2 Maamerkin luominen osoitetta varten
Kun valitset ”Syötä osoite” selatessasi maamerkkiluetteloa, voit kirjoittaa valitsemasi osoitteen Breezen näppäimillä edellisessä kappaleessa kuvatulla tavalla. 

Breeze opastaa sinut osoitteeseen: 

1. Paina laitteen alaosassa oikealla puolella sijaitsevaa Siirry-näppäintä. Näin pääset luetteloon maamerkeistä, joita voit käyttää mahdollisena määräpaikkana.
2. Selaa maamerkkiluetteloa vasemmalla ja oikealla nuolella ja valitse ”Syötä osoite”. Valitse tämä valinta painamalla Vahvista. 

3. Breeze pyytää valitsemaan maakunnan, jossa matkustat. Tarjolla olevat valinnat riippuvat asentamistasi kartoista. Tee valinta vasemmalla ja oikealla nuolella ja paina Vahvista.  Huomaa, että jos GPS-yhteys on muodostettu, järjestelmä ehdottaa automaattisesti maakuntaa, jossa olet. Valitse painamalla Vahvista.
4. Kirjoita nyt kaupungin nimi. Saat ilmoituksen edellisestä syötetystä kaupungin nimestä. Jos haluat valita tämän kaupungin tai jos mitään kaupungin nimeä ei ole ennen kirjoitettu, kirjoita nimi Breezen näppäimillä. Katso lisätietoja merkkien kirjoittamisesta kohdasta Näppäimen määrittely.
Huomautus: Koko kaupungin tai kadun nimeä ei tarvitse kirjoittaa. Voit kirjoittaa osittaisen nimen ja painaa Vahvista. Breeze etsii nimiä, joissa on näitä merkkejä. Selaa nimiluetteloa nuolien avulla ja kun olet tehnyt valintasi, paina Vahvista.  

5. Kaupungin nimen jälkeen on kirjoitettava kadun nimi. Tee tämä samoin kuin kaupungin nimen yhteydessä. 

6. Kun kadunnimi on kirjoitettu, sinulta kysytään talonnumeroa. Jos tiedät tarkan numeron, syötä merkit Breezen näppäimillä ja paina Vahvista. 
Jos et tiedä numeroa tarkalleen, paina vain Vahvista.  Nyt järjestelmä antaa luettelon valitsemasi kadun osoitteista sekä niistä tienristeyksistä, joissa osoitetta ei ole. Selaa luetteloa nuolien avulla ja kun olet tehnyt valintasi, paina Vahvista.
Tälle osoitteelle on nyt luotu uusi maamerkki. Aloita opastus tähän osoitteeseen painamalla uudelleen Vahvista jalankulkureitin luomiseksi tai paina ja pidä alhaalla Vahvista ajotilan reitin aloittamiseksi.  
Huomautus: Merkkejä syöttäessäsi voit poistaa merkin milloin tahansa vasemmalla nuolella.  Jos haluat palata edelliselle syöttötasolle, paina Tutki. Jos haluat saada muistutuksen nykyisestä syöttötasosta, paina Tiedot. Paina Toista, jolla saat takaisin kirjoittamasi sanan. 

16. Asetukset 
Jotta voit konfiguroida järjestelmän, paina ja pidä alhaalla Tiedot-näppäintä, joka sijaitsee laitteen vasemmassa yläreunassa. 

Valitse nuolilla asetus, jonka haluat muuttaa: Luettelossa on 8 asetusta, joita voi muuttaa: 
Maamerkit
Reitit
Puheilmoitus
Ääni 
Etäisyyden yksikkö
Tietoja 
Nollaa oletusasetukset 

Nollaa askelmittari 
Nollaa GPS-sijainti 
Valitse asetus painamalla Vahvista. 

Poistu asetusvalikosta painamalla Tutki tai pidä Tiedot-näppäintä painettuna.  

16.1 Maamerkkien asetukset
Valitse nuolilla maamerkki, jonka haluat asettaa.
Lataa valittu maamerkki painamalla Vahvista. 

Valitse nuolilla toiminto, jonka haluat suorittaa maamerkille. Toiminnot: Uudelleen nimeäminen, asetus määränpääksi ja asetuksen poisto sekä poisto. 
Käynnistä valittu toiminto painamalla Vahvista. 

Maamerkin uudelleen nimeäminen:
Kun valitset tämän asetuksen, äänimerkki kehottaa sinua antamaan uuden nimen ko. maamerkille. Tallennus päättyy 4 sekunnin kuluttua äänimerkillä ja ilmoituksella. Järjestelmä poistuu asetustilasta ja ilmoittaa nykyisen tilan. 
Maamerkin asetus mahdolliseksi määränpääksi ja poisto:
Tällä valinnalla järjestelmä pyytää asettamaan nykyisen maamerkin tai poistamaan sen mahdollisena määränpäänä. Paina Vahvista, kun haluat asettaa tai poistaa maamerkin. Järjestelmä poistuu asetustilasta ja ilmoittaa nykyisen tilan. 
Tähän toimintoon pääsee myös maamerkin tallennuksen aikana. 

Maamerkin tallennus. Paina Vahvista 30 sekunnin sisällä maamerkin luomisesta. Breeze vahvistaa, että maamerkin asetus on poistettu mahdollisena määränpäänä.
Maamerkin poisto:
Järjestelmä kehottaa poistamaan valitun maamerkin. Poista painamalla Vahvista. Järjestelmä poistuu asetustilasta ja ilmoittaa nykyisen tilan.
Maamerkin asetusta koskeva huomautus:  Voit päästä suoraan maamerkin asetuksiin pitämällä Siirry-näppäintä alhaalla, valitsemalla maamerkki ja pitämällä Tiedot-näppäintä alhaalla. Seuraavat asetukset ovat mahdollisia:
· Maamerkin uudelleen nimeäminen
· Maamerkin asetuksen poisto mahdollisena määränpäänä
· Maamerkin poisto  

16.2 Reittien asetus
Valitse nuolilla reitti, jonka haluat muuttaa: 
Lataa valittu reitti painamalla Vahvista. Valitse nuolilla toiminto, jonka haluat suorittaa reitille. Toiminnot: Uudelleen nimeäminen ja poisto. 

Käynnistä valittu toiminto painamalla Vahvista. 

Reitin uudelleen nimeäminen: 
Kun valitset tämän asetuksen, äänimerkki kehottaa sinua antamaan uuden nimen ko. reitille. Tallennus päättyy 4 sekunnin kuluttua äänimerkillä ja ilmoituksella. Järjestelmä poistuu asetustilasta ja ilmoittaa nykyisen tilan.
Reitin poistaminen:
Järjestelmä kehottaa poistamaan valitun reitin. Poista painamalla Vahvista. Järjestelmä poistuu asetustilasta ja ilmoittaa nykyisen tilan.
Reitin asetusta koskeva huomautus:  Voit päästä suoraan reitin asetuksiin pitämällä Siirry-näppäintä alhaalla, valitsemalla haluttu reitti ja pitämällä Tiedot-näppäintä alhaalla. Seuraavat asetukset ovat mahdollisia:
· Reitin uudelleen nimeäminen
· Reitin poistaminen 

16.3 Puheilmoituksen asetus
Valitse nuolilla sen puheilmoituksen asetus, jonka haluat muuttaa. Asetuksia on neljä: Kiinnostuksen kohteen puheilmoitus, reittitietojen puheilmoitus, Missä olen -puheilmoitus ja tienristeyksen puheilmoitus. Valitse puheilmoituksen asetus painamalla Vahvista. 
Kiinnostuksen kohteen puheilmoituksen asetukset:
Siirry kiinnostuksen kohteen puheilmoituksen asetusvalikkoon. Selaa valintoja nuolien avulla ja tee valinta painamalla Vahvista. Kiinnostuksen kohteen puheilmoituksen asetukset: 

Ei ilmoitettu (oletusarvo). Kiinnostuksen kohteita ei ilmoiteta eikä äänimerkkiä kuulu kohteeseen saavuttua. 
 Ääni. Kiinnostuksen kohteet ilmoitetaan äänimerkillä vain kohteeseen saavuttua. 

 Nimi ja suunta. Kiinnostuksen kohde ilmoitetaan äänimerkillä ja viestillä. 
Reittiohjeiden puheilmoituksen asetukset: 

Siirry reittiohjeiden puheilmoituksen asetusvalikkoon. Selaa valintoja nuolien avulla ja tee valinta painamalla Vahvista. Reitin puheilmoituksen asetukset ovat seuraavat: 

 Vain kääntymiset (oletusarvo). Seuraava ohje ilmoittaa vain tienristeyksen, jossa on käännyttävä. 

 Kaikki ohjeet. Seuraava ohje ilmoittaa kaikki tienristeykset, myös vaikka käyttäjän ei tarvitse kääntyä. 

Missä olen -puheilmoituksen asetukset: 

Siirry Missä olen -puheilmoituksen asetusvalikkoon. Selaa valintoja nuolien avulla ja tee valinta painamalla Vahvista. Missä olen -puheilmoituksen asetukset ovat seuraavat:
 Reitin tila ja sijainti. Ilmoittaa reitin tilan (jos reitti on aktivoitu) ja nykyisen sijainnin.
 Reitin tila, suunta, sijainti, tienristeys tai seuraava ohje (oletusarvo) (jos reitti on aktivoitu).  
 Reitin tila, suunta, sijainti, tienristeys tai seuraava ohje (jos reitti on aktivoitu).
Tienristeyksen puheilmoituksen asetukset:
Siirry tienristeyksen puheilmoituksen asetusvalikkoon. Selaa valintoja nuolien avulla ja tee valinta painamalla Vahvista. Tienristeyksen puheilmoituksen asetukset ovat seuraavat:
Vain risteävät kadut. Ilmoittaa risteävän kadun.
Yksityiskohtainen. Ilmoittaa tienristeyksen kuvauksen. 

16.4 Äänen asetukset
  Breezen puhenopeutta voi muuttaa. Siirry nopeuden asetusvalikkoon painamalla vahvista. 
Puhenopeus:
Siirry puhenopeuden asetusvalikkoon. Selaa valintoja nuolien avulla ja tee valinta painamalla Vahvista. Puhenopeuden asetukset ovat seuraavat:
 Hyvin hidas
 Hidas 
 Normaali (oletusarvo)
 Nopea
 Hyvin nopea
16.5 Etäisyyden yksiköt
Selaa kahta valintaa nuolien avulla ja tee valinta painamalla Vahvista. Etäisyysasetukset ovat seuraavat:
 Kilometrit ja metrit
 Mailit ja jalat (oletusarvo) 
Mailit ja jaardit
16.6 Tietoja Breezestä
Selaa seuraavia tietoja nuolien avulla: 
Laitteen nimi ja versio  

Kartan peittoalueen nimi ja versio
Laitteen sarjanumero
Ohjelman rakennusnumero 

Poistu tiedoista painamalla Vahvista. Järjestelmä ilmoittaa voimassa olevasta tilasta. 

16.7 Oletusasetusten palauttaminen
Palauta asetukset oletusarvoihin painamalla Vahvista. Oletusasetukset ovat seuraavat:
Puhenopeus: Normaali 
Missä olen -puheilmoitus:  Reitin tila, suunta, sijainti, tienristeys tai seuraava ohje.
Kiinnostuksen kohteen puheilmoitus: Ei ilmoitettu 
Tienristeyksen puheilmoitus:  Yksityiskohtainen 
Reittiohjeiden puheilmoitus:  Kaikki ohjeet 
16.8 GPS-sijainnin palauttaminen alkutilaan 
Toisinaan Breeze ei kykene opastamaan käyttäjää oikealle paikalle. Näin voi tapahtua esimerkiksi ympäristössä, jota ympäröivät korkeat rakennukset tai tiheät puut. Sellaisissa tapauksissa voi olla eduksi nollata sijainti valitsemalla tämä asetus. 
17.  Tiedonsiirto ja varmuuskopiointi
Käytä Trekker-karttahallintaa karttojen siirtoon ja tekemään varmuuskopioita reiteistäsi ja maamerkeistä tietokoneellesi. 

Karttahallintaa voi myös käyttää, kun halutaan jakaa reittejä muiden käyttäjien kanssa tai asentaa reittejä ja maamerkkejä toisilta käyttäjiltä. Lisätietoja saa Trekker-karttahallinnan käyttöoppaasta. 

18. Tekniset tiedot
Mitat: 
Korkeus: 129 mm 
Leveys: 60 mm 
Syvyys: 29 mm 
Paino: 200 g 

3.5 mm stereokuulokkeiden liitin 

Sisäinen kaiutin  
Sisäänrakennettu suuntaukseton monomikrofoni
Ladattava ja vaihdettavissa oleva litiumionipolymeeriakku 

Useille eri maille sopiva sähkösyöttö ja pistokeadapteri
Sisäänrakennettu GPS-vastaanotin: SiRF III, WAAS 
Tämä tuote noudattaa kaikkien kohdemarkkinoiden (maiden) EMC-vaatimuksia.  EMC koostuu seuraavista osa-alueista: laitteen sähkömagneettisten säteilypäästöjen rajoittaminen ja tuotteen häiriönsieto ulkoista sähkömagneettista kenttää vastaan.
19. Akkua koskevat varotoimenpiteet
Älä käytä akkua tai jätä sitä lämmönlähteen tai tulen lähelle. Älä varastoi korkeissa lämpötiloissa. 

Käytä ainoastaan Breezen virta-adapteria akun lataamiseen.
Älä pura akkua tai tee siihen muutoksia.
Älä kytke liittimiä oikosulkuun.
Älä upota akkua veteen äläkä anna sen kastua.
Älä iske tai heitä akkua.
Älä lävistä tai iske akkua terävillä esineillä tai vasaralla.
Älä juota akkua.
Kytke plusnapa plusnapaan ja miinusnapa miinusnapaan.
Älä käytä akkua muuhun kuin valmistajan suunnittelemaan tarkoitukseen.
Älä käytä akkua yhdessä ensiöakun kanssa tai akkuja, joilla on eri kapasiteetti, tai erimerkkisiä akkuja.
Jos akku vuotaa ja nestettä pääsee silmiin, älä hankaa silmiä vaan huuhtele ne puhtaalla juoksevalla vedellä ja hakeudu heti lääkärinhoitoon.  

Jos vuotava akkuneste pääsee kosketuksiin ihon kanssa, huuhtele alue heti puhtaalla juoksevalla vedellä.
Hävitä akut paikallisten määräysten mukaan. Älä hävitä kotitalousjätteen mukana. 

20. HumanWare-yhteystiedot  

Ota yhteys lähimpään HumanWare-toimistoon asiakastukeen liittyvissä asioissa tai vieraile verkkosivullamme: www.humanware.com 
Pohjois-Amerikka: 1 (800) 722 3393 tai sähköposti us.support@humanware.com 

Eurooppa:  01933 415800 tai sähköposti eu.support@humanware.com 
Australia/Aasia: (02) 9686 2600 tai sähköposti au.sales@humanware.com 
Uusi-Seelanti: +64 3 384 4555 sähköposti: nz.info@humanware.com
21. Loppukäyttäjän lisenssisopimus  

Käyttämällä tätä tuotetta (Breeze) suostut seuraaviin vähimmäisehtoihin.
1. Lisenssin myöntäminen. HumanWare myöntää loppukäyttäjälle yksinoikeudettoman, ei siirrettävissä olevan oikeuden ja lisenssin käyttää tämän tuotteen ohjelmistoa.
2. Ohjelmiston omistus. Loppukäyttäjä hyväksyy, että HumanWare pidättää kaikki oikeudet, oikeusvaatimukset ja omistusoikeuden alkuperäiseen ohjelmistoon ja kopioihin, jotka liittyvät tähän tuotteeseen. Loppukäyttäjä suostuu, ettei muuta, siirrä, käännä, palauta alkuperäiselle ohjelmointikielelle, pura, takaisinmallinna tai julkista millään tavoin tämän tuotteen ohjelmistoa.
22. Breezen lainmukainen tiedotus 
Huomio: Breeze-järjestelmä on suunniteltu suunnistusavuksi eikä sitä saa milloinkaan käyttää ainoana apuna kuljettaessa. Breezeä käytettäessä tulisi aina olla valpas ja tarkkaavainen ja ottaa välitön ympäristö huomioon. Breezen ohella tulee käyttää myös tavallisia liikkumisapuja kuten kävelykeppiä tai opaskoiraa. Breeze ei ole liikuntalaite. Laitteen huolellinen käyttö on käyttäjän vastuulla. Älä käytä kuulokkeita kulkiessasi kadulla.
HUOMIO: Breeze käyttää GPS-signaaleja (Global Positioning System)sijainnin, nopeuden ja ajan laskemisessa. GPS-paikannusjärjestelmää ylläpitää ja hoitaa Yhdysvaltojen hallitus, joka yksin on vastuussa sen tarkkuudesta ja ylläpidosta. GPS-järjestelmään saatetaan tehdä muutoksia, jotka vaikuttavat Breezen suorituskykyyn. GPS-signaalit eivät ole tarkkoja eivätkä aina saatavilla, erityisesti, jos liikutaan kapeiden katujen ja korkeiden rakennusten ympäröimällä alueella. HumanWare ei sen vuoksi takaa, että sen toiminta on aina keskeytymätöntä tai virheetöntä. Hiljaiset takuut ovat nimenomaisesti poissuljettuja. HumanWare ei ole missään tapauksessa vastuussa erikoisista, satunnaisista, välillisistä, epäsuorista tai muista samankaltaisista vaurioista, jotka johtuvat toiminnan rikkomisesta.
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