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Käyttöohje 
Victor Reader Stratus 4
Ja HumanWare
©Copyright 2011. Kaikki oikeudet pidätetään.  HumanWare, Kanada
Tämä käyttöohje on tekijänoikeuslain nojalla HumanWaren omaisuutta. Kaikki oikeudet pidätetään. Tekijänoikeuslain nojalla tätä käyttöohjetta ei saa kopioida kokonaisuudessaan eikä osia siitä ilman HumanWaren kirjallista suostumusta.

On varmistettu, että tämän julkaisun tiedot ovat oikeita julkaisemisajankohtana. HumanWare Limited  ja sen edustajat eivät ota vastuuta julkaisun virheistä tai puutteista. Vastuuta ei myöskään oteta tämän tekstin tietojen hyödyntämisen seurauksena laitteelle syntyneistä vaurioista.
Victor Reader Stratus4 Daisysoittimen pikaohje
Tervetuloa käyttämään uutta Victor Reader Stratus 4 -Daisysoitintasi. Kytke laite pistorasiaan kun käytät laitetta ensimmäisen kerran. Toimiakseen laite tarvitsee sähkövirtaa. Kytke virtajohdon toinen pää Daisysoittimen liittimeen, joka löytyy laitteen takapuolelta, läheltä oikeaa kulmaa. Kytke virtajohdon toinen pää pistorasiaan. Jos käytät laitetta ensimmäistä kertaa, laitteen oltua pitkään käyttämättömänä tai akun vaihdon jälkeen jätä laite yöksi pistorasiaan. Näin akku on varmasti täynnä.
Daisysoittimen virtanäppäin vilkkuu kullanruskeana tai vihreänä. Virtanäppäin vilkkuu kullanruskeana, kun laite on pois päältä ja kytketty pistorasiaan. Vilkkuminen kertoo akun latautuvan. Kun vilkkuminen loppuu, akku on täynnä. 
Virtanäppäin vilkkuu vihreänä, kun Daisysoitin on kytketty päälle, olipa se kytketty verkkovirtaan tai ei. Normaalisti akun latautuminen kestää neljä tuntia. Useimpia Daisykirjoja kuunneltaessa akun lataus kestää kymmenen tuntia. Huomioithan, että voit käyttää laitetta akun latautuessa.
Pakkaus sisältää Victor Reader Stratus4 Daisysoittimen. Lisäksi pakkauksessa on virtajohto sekä muovipussissa laitteen asiakirjat ja tämä CD-levy. CD-levyllä on lyhyet ohjeet päästäksesi alkuun Daisysoittimen käytössä sekä käyttöohje.
Painamalla Toista/Pysäytä -näppäintä voit keskeyttää kuuntelun tai jatkaa sitä uudelleen. Näppäin on Daisysoittimessa alhaalla keskellä, eteenpäin- ja taaksepäinkelaus näppäinten välissä.
Aseta Daisysoitin eteesi niin, että sen kantokahva on vasemmalla. Kahvan yläpuolella, vasemmassa yläkulmassa on sisäänrakennettu kaiutin. Ylhäällä keskellä on kolme vierekkäin olevaa näppäinparia, jotka ovat vasemmalta oikealle lueteltuina äänen sävy, äänen voimakkuus ja puhenopeus.
Näppäinparien alapuolella, suunnilleen keskellä Daisysoitinta ovat nuolinäppäimet osoittaen ylös, alas, vasemmalle ja oikealle. Nuolinäppäimillä voit liikkua kirjan sisällä ja selata sitä. 
Nuolinäppäinten keskellä on info-näppäin, jolla saat tietää sen hetkisen lukemissijainnin lukemastasi kirjasta sekä yleistä tietoa kirjasta. 
Vasemmalle nuolinäppäimistä noin puolivälissä laitetta alaspäin mentäessä on kolme näppäintä pystysuuntaisessa rivissä. Ensimmäinen näppäin on kirjahylly-näppäin, jota käytetään nuolinäppäinten kanssa. Näppäimillä pääset tutkimaan kirjoja, jotka voi järjestää erilaisiin kirjahyllyihin. Heti kirjahylly-näppäimen alapuolella on kirjanmerkki-näppäin, jota käytetään kirjanmerkkien lisäämiseen voidaksesi tallentaa tärkeitä sivuja tai kappaleita myöhempää tarvetta varten. Kolmas, alimmainen näppäin on levyn poisto -näppäin, jota käytetään CD-levyjen poistamiseen levyasemasta. 
Nuolinäppäinten oikealla puolella on virtanäppäin. Se on syvennyksessä vahingossa tapahtuvien painallusten estämiseksi. Virtanäppäintä käytetään Stratuksen käynnistämiseen ja sammuttamiseen.
Huomioithan: Kun Stratus on sammutettu ja kytket sen verkkovirtaan, kuluu hiukan aikaa ennen kuin virtanäppäin alkaa toimia.
Nuolinäppäinten alapuolella on neljän näppäimen ryhmä. Kolme niistä ovat Daisysoittimen alakulman suuntaisesti. Vasemmalta oikealle lueteltuna näppäimet ovat pikakelaus taaksepäin, Toista/Pysäytä -näppäin ja pikakelaus eteenpäin. 
Toista/Pysäytä -näppäimen yläpuolella on unitoiminto-näppäin. Se on puolikuun muotoinen ja sen vasemmalla puolella on oranssi LED-valo. Erilaisten aikajaksojen asettamiseen tarvitaan monta unitoiminto-näppäimen painallusta. Asettamasi aikajakson jälkeen Stratus kytkeytyy pois päältä automaattisesti. 
Daisy-soittimen oikealla puolella, noin keskellä on kuulokkeiden liitinaukko, joka sopii myös ulkoiselle kaiuttimelle. 
Daisysoittimen takaosassa, hiukan keskikohdan oikealla puolella on virtaliitin, jolla laite yhdistetään pistorasiaan. 
Daisysoittimen etuosassa on CD-levyaseman aukko.
Äänikirjan asettaminen Daisysoittimeen ja kuuntelu

Käynnistä Victor Reader Stratus painamalla pitkään virtanäppäintä. Kuulet piippaavan merkkiäänen ja tervetulotoivotuksen. Aseta CD-levy levyaseman aukkoon. CD-levyaseman aukko on Daisysoittimen etuosassa. Työnnä CD-levyä kevyesti eteenpäin ja levyasema ottaa levyn vastaan. Muutaman sekunnin kuluttua Victor Reader Stratus kertoo kirjan nimen ja kirja alkaa kuulua Daisysoittimesta.

HUOMIOITHAN: Jos vahingossa laitat cd-levyn väärinpäin CD-levyasemaan, levy poistuu automaattisesti 15 sekunnissa vaurioitumatta.

Voit säätää Daisysoittimen äänen sävyä ja voimakkuutta sekä puhenopeutta painamalla näppäinparien ylintä ja alinta näppäintä. Äänen sävyn ja voimakkuuden sekä puhenopeuden näppäinparit ovat ylhäällä keskellä Daisysoittimen etupuolella.
Halutessasi pikakelata kirjaa paina pitkään eteenpäin- tai taaksepäinkelaus näppäintä, kunnes olet haluamassasi kohdassa ja irrota näppäimestä. Lukeminen jatkuu tavallisella nopeudella.

Keskeyttääksesi lukemisen paina Toista/Pysäytä -näppäintä. Halutessasi jatkaa lukemista paina jälleen Toista/Pysäytä -näppäintä. Huomioithan: Jos Daisy-soitinta ei ole kytketty pistorasiaan ja lukeminen on keskeytetty yli puoleksi tunniksi, laite kytkeytyy automaattisesti pois päältä akun säästämiseksi.

Halutessasi kokonaan lopettaa lukemisen sammuta Daisy-soitin painamalla pitkään virtanäppäintä, kunnes laite kertoo että se suljetaan. Victor Reader Stratus muistaa kohdan, johon jäit edellisellä lukemiskerralla. Kun haluat jälleen jatkaa saman kirjan lukemista, käynnistä Victor Reader Stratus painamalla pitkään virtanäppäintä. Muutaman sekunnin kuluttua kuulet kirjan nimen, piippaavan merkkiäänen ja lukeminen jatkuu siitä, mihin viimeksi jäit.
Cd-levyn poistaminen
Poistaaksesi cd-levyn Daisy-soittimesta paina levyn poisto -näppäintä. Victor Reader Stratus kertoo levyn poistamisesta ja levy liukuu kevyesti ulos levyasemasta.

Painikekuvaustoiminto
Kun cd-levyasemassa ei ole levyä, Stratus on automaattisesti painikekuvaustoiminto-tilassa. Painikekuvaustoiminto-tilassa Daisy-soitin kertoo näppäimen toiminnon sitä painettaessa. Tämä auttaa Daisy-soittimen käytön opettelussa.

Näin pääset alkuun Daisy-soittimen käytössä. Käyttöohjetta lukemalla saat lisätietoa milloin tahansa. Seuraavana on käyttöohje kokonaisuudessaan.
DAISY-SOITTIMEN KÄYTTÖOHJE
Tietoa Victor Reader Stratus4
HumanWare esittelee ylpeänä Victor Reader Stratus4 , yksinkertaisen ja käyttäjäystävällisen Daisy-soittimen. Victor Reader Stratus4 on suunniteltu vapaa-ajalle, kuten bestsellereiden, romaanien ja lehtien lukemiseen. Voit helposti liikkua kirjan sisällä selaillen sitä ja löytää haluamasi tiedot. Helppokäyttöisten toimintojen lisäksi voit käyttää apuna sisällysluetteloa, siirtyä haluamiisi kappaleisiin ja lisätä ja löytää kirjanmerkkejä. Toivomme miellyttäviä hetkiä tutustuessasi Daisy-soittimeesi!   
Tietoja valmistajasta
HumanWare (http://www.humanware.com)  on maailmanlaajuinen johtava lukemisesteisten apuvälineiden valmistaja. HumanWare valmistaa apuvälineitä sokeille, heikkonäköisille ja / tai ihmisille joilla on oppimisvaikeuksia. Uusinta uutta HumanWaren tuotteista edustavat 
- BrailleNote, johtava sokeiden apuväline niin opiskelussa kuin työ- ja yksityiselämässä 
- The Victor Reader Line, maailman johtava äänikirjojen kuuntelulaite
- MyReader2, HumanWaren ainutlaatuinen itsestään toimiva lukulaite heikkonäköisille ja SmartView Synergy SI.
TÄRKEITÄ TURVALLISUUSOHJEITA
Noudata kaikkia tuotteeseen merkittyjä ohjeita, huomautuksia ja varoituksia. Lue tuotteen käyttöohjeet huolellisesti ennen Stratuksen käytön aloittamista.
· Säilytä ja käytä Stratusta vain kovalla, tukevalla alustalla.

· Pidä laite veden ja kosteuden ulottumattomissa. Älä upota laitetta veteen.

· Käytä vain Stratuksen omia johtoja käyttäessäsi laitetta.

· Stratuksen virtajohto liitetään laitteeseen ja pistorasiaan. 
· Käytä laitetta vain merkintätarran mukaisella verkkojännitteellä. Ellet ole varma verkon jännitteestä, kysy neuvoa laitteen toimittajalta tai paikallisesta sähköyhtiöstä.

· Jos tuote rikkoutuu, toimita se myyjälle tai maahantuojalle. Älä yritä korjata tuotetta itse. Laitteen kansien avaaminen tai poistaminen saattaa altistaa sinut vaarallisille sähköiskuille tai muille vaaroille.
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Yläpuolella oleva huutomerkki tasasivuisen kolmion sisällä tiedottaa käyttäjää tärkeiden huolto- ja korjausohjeiden mukana olemisesta laitteen mukaan liitetyssä materiaalissa.
Akun turvallisuusvarotoimet
· Älä käytä äläkä säilytä akkua lämpölähteiden tai avotulen lähellä
· Käytä vain Stratuksen verkkolaitetta akkua ladatessasi.

· Älä pura akkua tai muuta sen muotoa.

· Älä oikosulje akun napoja.
· Älä upota akkua veteen, äläkä kastele sitä.
· Älä hakkaa, kolauttele tai heittele akkua.
· Älä puhkaise tai hakkaa akkua terävillä esineillä tai vasaralla. 
· Älä juota akkua.
· Älä vaihda keskenään akun positiivista ja negatiivista napaa.
· Käytä akkua vain valmistajan tarkoittamalla tavalla.
· Älä käytä akkua muiden akkujen äläkä erimerkkisten tai erilaisella varautumiskyvyllä toimivien akkujen kanssa.  
· Jos akku vuotaa ja silmiisi joutuu nestettä, älä hiero silmiäsi. Sen sijaan huuhtele silmäsi puhtaalla juoksevalla vedellä ja hakeudu heti lääkärin hoitoon välttyäksesi vammoilta.
· Jos akku vuotaa ja joutuu ihokontaktiin, huuhtele kyseinen ihon kohta heti puhtaalla juoksevalla vedellä välttyäksesi vammoilta.
Käyttövaroitusten noudattaminen

Turvallisuuden vuoksi laitteessa on maadoitettu verkkopistoke ja Laite voidaan kytkeä vain maadoitettuun pistorasiaan. Vaihdata sähköliikkeessä pistorasiasi maadoitettuun pistorasiaan, jos välttämätöntä.
Tätä tuotetta on käytettävä vain merkintätarrassa ilmoitetun ulkoisen verkkolaitteen kanssa. Näin varmistetaan IEC 60601-1 vaatimusten noudattaminen.
Ulkoisen verkkolaitteen on oltava jokin seuraavan valmistajan tuotteista ja jokin seuraavista malleista: 

Valmistaja:

GlobTek, Inc.

Mallin numero:
GTM9100P10012

Sähkömagneettinen yhteensopivuus: Muiden kuin HumanWaren laitteiden ja johtojen käyttö saattaa lisätä haitallisia päästöjä ja vähentää Stratuksen turvallisuutta.   
Laitteen sijoittaminen: Stratusta ei saa käyttää vierekkäin muiden sähkölaitteiden kanssa eikä sähkölaitekasassa. 
Laitteen kuulokeliitäntään saa kytkeä vain sähköisesti eritettyjä matalajännitelaitteita.
FCC varoitus
Tämä laite on testattu ja sen on todettu toimivan luokan B digitaalisten laitteiden raja-arvojen mukaisesti noudattaen FCC säännösten osaa 15. Nämä rajoitukset on laadittu järkeväksi turvaksi haitallisia häiriöitä vastaan asuinympäristössä. Tämä laite tuottaa energiaa. Se voi vaikuttaa radiotaajuuksiin ja aiheuttaa haitallisia häiriöitä radioyhteyksille, jos laitetta ei ole asennettu eikä käytetä ohjeiden mukaisesti. Ei kuitenkaan voida taata, etteikö häiriöitä ilmenisi jossain tietyssä tukikohdassa. Jos tämä laite aiheuttaa haitallisia häiriöitä radio- tai televisiovastaanottimelle, minkä voi havaita laitetta avatessa tai sulkiessa, käyttäjä voi yrittää korjata häiriön seuraavalla tai seuraavilla tavoilla:
· Vastaanottoantennin siirtäminen tai uudelleen suuntaaminen
· Tämän laitteen ja vastaanottimen välimatkan lisääminen
· Liittämällä tämä laite pistorasiaan, joka ei ole samassa virtapiirissä vastaanottimen kanssa.
· Pyytämällä apua laitteen toimittajalta tai kokeneelta radio- ja televisioteknikolta 
Tiedotus koskien Kanadaa

Tämä luokan B digitaalinen laite täyttää kaikki vaatimukset koskien kanadalaista säännöstöä   häiriötä aiheuttavasta laitteesta. 

Hävittäminen
Victor Reader Stratuksesta luopuessa sen sisäiset komponentit on hävitettävä paikallisten jätteenkäsittelysäädösten mukaisesti. Victor Reader Stratus ei sisällä vaarallisia materiaaleja. Hävittääksesi laitteen palauta se HumanWareen tai noudata paikallisia jätteenkäsittelysääntöjä. 
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1. Daisy-soittimen purkaminen pakkauksesta
1.1 Peitekansi
Pakkaus sisältää Victor Reader Stratus4 -Daisy-soittimen. Lisäksi pakkauksessa on virtajohto sekä muovipussissa laitteen asiakirjat ja tämä CD-levy. CD-levyllä on lyhyet pikaohjeet pääset alkuun Daisy-soittimen käytössä sekä käyttöohje. Voit halutessasi tulostaa käyttöohjeen sekä pikaohjeen.
Ennen kuin käytät Stratusta ensimmäistä kertaa, kytke Daisy-soitin pistorasiaan. Näin akku latautuu. Voit käyttää Victor Reader Stratus4 -daisysoitinta akun latautuessa. Jos jokin yllämainituista pakkauksen tavaroista puuttuu, ota yhteyttä laitteen toimittajaan.   
1.2 Peitekansi valinnainen

Laitteeseen on saatavana peitekansi. Peitekansi estää navigointinäppäinten käytön käyttäjiltä, jotka eivät halua käyttää niitä. Jos haluat täyden hyödyn kirjan eri tasoilla liikkumisesta Victor Reader Stratus4 -Daisysoittimella, irrota peitekansi. Peitekansi on neljästä kulmastaan kiinni Daisy-soittimessa. Jokaisesssa kulmassa peitekantta pitää paikoillaan läppä. Peitekansi estää seuraavien näppäinten käytön: kirjahylly-näppäin, kirjanmerkki-näppäin, neljä nuolinäppäintä ja info-näppäin.

Peitekannen poistaminen: 
· Pidä vasemmalla kädellä kiinni Daisy-soittimen kantokahvasta.
· Etsi oikealla kädellä peitekannen oikea yläkulma. Läppä on kulman keskellä.
· Aseta oikean etusormesi sivu läpän alle. Nosta Daisy-soitinta sivulta peukalollasi. 
· Paina hiukan nostaaksesi läppä ylös Daisy-soittimen sivulta.
· Nosta samalla tavoin läppä peitekannen oikeasta alakulmasta.
· Kun peitekansi on nostettu pois oikealta puolelta, sen saa poistettua kokonaan. Jos on tarpeellista, nosta läppä vielä vasemmasta yläkulmasta ja poista peitekansi.
Jos haluat asettaa peitekannen paikoilleen, aseta se suoraan Stratuksen päälle varmistaen, että Stratuksen kantokahva ja peitekansi ovat päällekkäin. Paina kantta, kunnes kaikki neljä kannen kulmaa napsahtavat paikoilleen.
1.3 Victor Reader Stratus4 -daisysoittimen kuvaus
1.3.1 Daisy-soittimen yläpinta
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Kuva 1: Stratuksen näppäimet
Stratuksen näppäimet ja ominaisuudet

1. Äänensävyn säätimet
2. Äänenvoimakkuuden      säätimet
3. Puhenopeuden säätimet
4.Liikkuminen: YLÖS
5. Liikkuminen: ALAS
6. Liikkuminen: VASEMMALLE
7. Liikkuminen: OIKEALLE
8. Info-näppäin
9. Kirjahylly-näppäin
10. Kirjanmerkki -näppäin
11. Levyn poisto -näppäin
12. Virtanäppäin
13. Taaksepäinkelaus
14. Toista/Pysäytä
15. Eteenpäinkelaus 
16. Unitoiminto

17. Kuulokeliitin
18. Virtajohdon liitin
19. CD-levyn syöttöaukko
Sisäänrakennettu kaiutin on laitteen vasemmassa yläkulmassa.
Ylhäällä keskellä on kolme näppäinparia. Vasemmalta oikealle lueteltuna ne ovat äänensävyn, äänen- voimakkuuden ja puhenopeuden säätimet.
Yllä mainittujen säätimien alapuolelta löytyy neljä nuolinäppäintä ylös, alas, vasemmalle ja oikealle, joilla voit liikkua kirjan sisällä. 
Nuolinäppäinten keskellä on info-näppäin, jolla saat tietää sen hetkisen lukemissijainnin lukemastasi kirjasta sekä yleistä tietoa kirjasta.
Nuolinäppäimistä vasemmalle noin puolivälissä laitetta alaspäin mentäessä on kolme näppäintä pystysuuntaisessa rivissä. Yliin näppäin on kirjahylly-näppäin. Jos CD-levyllä on useita kirjoja, voit käyttää kirjahylly-näppäintä yhdessä joko vasemman tai oikean nuolinäppäimen kanssa valitaksesi haluamasi kirjan. Heti kirjahylly-näppäimen alapuolella on kirjanmerkki-näppäin, jota käytetään kirjanmerkkien lisäämiseen. Näin voit tallentaa tärkeitä kohtia myöhempää tarvetta varten. Paina kirjanmerkki-näppäintä useita kertoja. Näin voit valita kirjanmerkin lisäämisen, siirtymisen kirjanmerkkiin tai kirjanmerkin poistamisen. Kolmas, alimmainen näppäin on levyn poisto -näppäin, jota käytetään CD-levyjen poistamiseen levyasemasta. 
Nuolinäppäinten oikealla puolella on virtanäppäin. Se on syvennyksessä vahingossa tapahtuvien painallusten estämiseksi. Virtanäppäintä käytetään Stratuksen käynnistämiseen ja sammuttamiseen.
Nuolinäppäinten alapuolella on neljän näppäimen ryhmä. Kolme niistä ovat Daisy-soittimen alakulman suuntaisesti. Vasemmalta oikealle lueteltuna näppäimet ovat taaksepäin kelaus, Toista/Pysäytä -näppäin ja eteenpäin kelaus. Toista/Pysäytä -näppäimen yläpuolella on unitoiminto-näppäin. Se on puolikuun muotoinen ja sen vasemmalla puolella on oranssi LED-valo. Unitoiminto-näppäintä käytetään uniajastimen aktivoimiseen ja aikailmoitusten kuuluville saamiseen. Aikailmoitusten kuuluville saamiseen ja erilaisten aikajaksojen asettamiseen tarvitaan monta unitoiminto-näppäimen painallusta. Asettamasi aikajakson loputtua Stratus kytkeytyy pois päältä automaattisesti.
1.3.2  Daisy-soittimen vasen puoli

Daisy-soittimen vasemmalla puolella on sisäänrakennettu kahva ja kaiutin.

1.3.3 Daisy-soittimen oikea puoli

Daisy-soittimen oikealla puolella, noin keskellä on kuulokkeiden liitinaukko, joka sopii myös ulkoiselle kaiuttimelle.

1.3.4 Daisy-soittimen etupuoli

Daisy-soittimen etupuolella on CD-levyaseman aukko.
1.3.5 Daisy-soittimen takapuoli

Daisy-soittimen takaosassa, oikeassa kulmassa on virtaliitinaukko, jolla soitin yhdistetään pistorasiaan akkujen lataamiseksi.
1.4 Akun lataaminen

Akun arvioidaan latautuvan keskimäärin 300 kertaa. Normaalisti täyteen ladattu akku voi kestää kymmenen tuntia jatkuvaa Daisy-kirjojen kuuntelua. Akun kestävyyttä voivat kuitenkin vähentää:
· Akkua on ladattu vähemmän kuin neljä tuntia
· Valtava liikkuminen kirjan sisällä
· Muut kuin Daisy-levyt kuluttavat enemmmän virtaa ja akun lataus niillä kestää kolme tuntia.
· Suuri äänen voimakkuus tai nopea puhenopeus.

Akku  latautuu automaattisesti aina kun Daisy-soitin on kytketty verkkovirtaan. Daisy-soitinta voi käyttää latauksen aikana. Ladataksesi akun kytke laite verkkovirtaan. Jos Daisy-soitin on käynnissä kytkiessäsi sen verkkovirtaan, kuulet lyhyen, helähtävän merkkiäänen, joka varmistaa laitteen saavan sähkövirtaa. Kuulet jälleen helähtävän merkkiäänen irrottaessasi laitteen pistorasiasta. Daisy-soittimen akku latautuu kuitenkin aina laitteen ollessa kytkettynä pistorasiaan, olipa se käynnissä tai ei. Jos tarvitset ohjeita akun vaihtamiseen, katso tämän käyttöohjeen kohtaa Akun vaihtaminen.

Huomioithan: Jos Daisy-soitinta ei ole kytketty pistorasiaan ja lukeminen on keskeytetty yli puoleksi tunniksi, laite kytkeytyy automaattisesti pois päältä akun säästämiseksi.

1.5 Käynnistäminen ja sammuttaminen

Käynnistääksesi Daisy-soittimen paina pitkään virtanäppäintä. Kuulet piippaavan merkkiäänen ja tervetulotoivotuksen.
Sammuttaaksesi Daisy-soittimen paina jälleen pitkään virtanäppäintä. Kuulet kaksi piippaavaa merkkiääntä, jotka kertovat laitteen sulkeutuvan. Huomioithan, että kun Stratus on sammutettu ja kytket sen verkkovirtaan, kuluu hiukan aikaa ennen kuin virtanäppäin alkaa toimia. 
Virtanäppäimellä on seuraavia ominaisuuksia:
· Kun Daisy-soitin on käynnissä, virtanäppäin näyttää vihreää valoa riippumatta siitä, ladataanko akkua vai ei.
· Kun Daisy-soitin on käynnissä, kytketty verkkovirtaan ja akkua ladataan, virtanäppäin vilkkuu kullanruskeana.
· Kun Daisy-soitin on kytketty pois päältä, kytketty sähkövirtaan eikä akkua ladata, virtanäppäin on kullanruskea eikä vilku.
· Kun Daisy-soitin on kytketty pois päältä eikä sitä ole kytketty verkkovirtaan, virtanäppäimessä ei ole valoa.
1.6 CD-levyn asettaminen Daisy-soittimeen tai cd-levyn poistaminen soittimesta
Aseta CD-levy Daisy-soittimen etupuolella olevaan aukkoon. Työnnä cd-levyä kevyesti eteenpäin. CD-levyasema ottaa levyn vastaan. Muutaman sekunnin kuluttua Victor Reader Stratus kertoo kirjan nimen ja merkkiäänen jälkeen kirja alkaa kuulua Daisy-soittimesta. Jos vahingossa laitat CD-levyn väärinpäin levyasemaan, levy poistetaan automaattisesti lyhyessä ajassa vaurioitumatta.
Poistaaksesi CD-levyn Daisy-soittimesta paina levyn poisto -näppäintä, joka on Daisy-soittimen vasemmassa alakulmassa. Levy liukuu kevyesti ulos levyasemasta.

HUOMIOITHAN: Levyn poisto -näppäin toimii vain kun Stratus on kytketty päälle.
2. Perustoiminnot
2.1 Kuuntelutoiminnot
Äänensävyn ja voimakkuuden sekä puhenopeuden säätämisen näppäinpareissa on kaksi näppäintä allekkain. Merkkkiääni kertoo, kun jotakin näistä toiminnoista säädetään ylemmästä tai alemmasta näppäimestä painaen. Jos kirjaa ei kuunnella, Stratus kertoo mihin kohtaan toiminto on säädetty. Äänen sävyn ja puhenopeuden säätämisessä kuulet normaalin nollapaikan kohdalla piippaavan merkkiäänen. Nollapaikka tarkoittaa soinnitonta, väritöntä äänen sävyä ja normaalia puhenopeutta.
2.2  Toista/Pysäytä -näppäin
Halutessasi alkaa kuunnella kirjaa, paina Toista/Pysäytä -näppäintä.
Kun haluat lopettaa kirjan kuuntelun, paina jälleen Toista/Pysäytä -näppäintä.

2.3 Pikakelaus eteen- ja taaksepäin
Näiden näppäinten avulla pääset liikkumaan kirjan sisällä eteen- ja taaksepäin nopeasti. Kuulet kirjan lukemisen nopeutettuna. Paina pitkään eteenpäin- tai taaksepäinkelaus näppäintä, kunnes olet haluamassasi kohdassa. Mitä pidempään painat kelausnäppäintä, sitä nopeammaksi kelausnäppäinten toiminto muuttuu. Kun painat kelausnäppäintä muutaman sekunnin ajan, liikut kirjassa eteen- tai taaksepäin ensin minuutin, sitten kaksi minuuttia, viisi minuuttia, kymmenen minuuttia, viisitoista minuuttia ja niin edelleen. Stratus kertoo aikahypystä viiden minuutin välein ja kirja kuuluu normaalilla nopeudella aikahyppyjen välissä. Jos painat kelausnäppäimiä kerran lyhyesti, liikut viisi sekuntia eteen- ja taaksepäin.

2.4 Painikekuvaustoiminto
Painikekuvaustoiminnon avulla käyttäjä oppii Stratuksen näppäinten toiminnot. Tästä on apua opeteltaessa käyttämään Daisy-soitinta. 

Jos cd-levyasemassa ei ole levyä, painikekuvaustoiminto käynnistyy automaattisesti. Painikekuvaustoiminto kertoo näppäimen toiminnon painaessasi kyseistä näppäintä.
3. Navigointinäppäimet

3.1 Nuolinäppäimet


Äänen sävyn ja voimakkuuden sekä puhenopeuden säätämisnäppäinten alapuolella on neljä nuolinäppäintä: ylös, alas, vasemmalle ja oikealle. Nuolinäppäimillä voit valita äänikirjan tason liikkuessasi kirjan sisällä saadaksesi nopeasti haluamasi tiedon.

Esimerkki liikkumisesta kirjan sisällä: Taso 1: luku, Taso 2: kappale, Taso 3: sivu, ja niin edelleen.
Äänikirjan tuottaja määrittelee kirjan tasot. Tasot eivät siis ole samanlaisia kaikissa äänikirjoissa.
Valitse ensin haluamasi äänikirjan taso painamalla toistuvasti nuoli alas- tai nuoli ylös -näppäintä, kunnes kuulet haluamasi äänikirjan tason. Valitse haluamasi kohta käyttäen joko oikeaa tai vasenta nuolinäppäintä. Oikealla nuolinäppäimellä pääset eteenpäin kirjassa, vasemmalla nuolinäppäimellä taaksepäin, kunnes olet haluamassasi kohdassa. Kirja alkaa kuulua valitusta kohdasta.
3.2 Kirjahylly-näppäin
Jos CD-levyllä on useita äänikirjoja, pääset tutkimaan äänikirjaluetteloa painamalla kirjahylly-näppäintä. Voit liikkua kirjasta toiseen käyttämällä vasenta ja oikeaa nuolinäppäintä. Vahvista kirjavalintasi painamalla Toista/Pysäytä -näppäintä. Valittu kirja alkaa kuulua Stratuksesta.
3.3 Aikahyppy
Pääset aikahyppy-tilaan alemmalla ja ylemmällä nuolinäppäimellä. Paina joko nuoli alas- tai nuoli ylös -näppäintä, kunnes Stratus sanoo: "aikahyppy" ja kertoo aikahyppyvälin. Voit liikkua aikahypyn sisällä käyttäen vasenta tai oikeaa nuolinäppäintä. Vasen nuolinäppäin vie taaksepäin, oikea eteenpäin.   

3.4 Kymmenen sivun hyppy
Löydät nopeasti haluamasi sivun käyttämällä vasenta ja oikeaa nuolinäppäintä. Näillä pääset liikkumaan kirjassa kymmenen sivun välein. Valitse äänikirjan tasoista sivu painamalla nuoli ylös- tai nuoli alas-näppäintä kunnes kuulet "sivu". Paina sitten pitkään eteenpäin- tai taaksepäin kelausnäppäintä. Kuulet kuinka Victor Reader Stratus hyppää kymmenen sivua eteen- tai taaksepäin. Kun olet lähellä haluamaasi sivua, irrota kelausnäppäimestä. Kelaa nyt jonkin aikaa kirjaa painamalla toistuvasti eteenpäin- tai taaksepäinkelaus näppäintä, kunnes löydät haluamasi sivun. Jos äänikirjassa ei ole sivutasoa, Daisy-soitin ei sano "Sivu" painaessasi nuoli alas- tai nuoli ylös-näppäintä.
4. Edistyneet toiminnot

4.1 Info-näppäin
Info-näppäin kertoo sen hetkisen lukemissijainnin lukemastasi kirjasta sekä yleistä tietoa kirjasta.
4.1.1 Käytettävissä olevat tiedot

Kirjan nimi

Sen hetkinen sivunumero (jos ääänikirjassa sivutaso) 

Äänikirjan kulunut ja jäljellä oleva aika

CD-levyllä olevien äänikirjojen määrä

Kuunneltavan kirjan sivumäärä (jos äänikirjassa sivutaso)

Äänikirjan kokonaisaika
Jos painat pitkään Info-näppäintä, saat lisätietoa: Daisy-soittimen kieli, käyttääkö Daisy-soitin verkkovirtaa vai akkuja, akun latauksen taso, Daisy-soittimen ohjelmistoversio, malli ja sarjanumero, käyttäjän hallintanumero.
Huomioithan, että Daisy-soittimen sarjanumero löytyy myös akun lokerosta.

4.2 Unitoiminto ja aikailmoitus
Unitoiminto-näppäimellä voit asettaa käyttöön aikailmoituksen ja uniajastimen.

Kun painat kerran näppäintä, kuulet kellonajan ja päivämäärän. 
Unitoiminnolla voit säätää eripituisia aikoja, joiden loputtua Daisy-soitin sulkeutuu automaattisesti. Aika-arvot ovat: 15 minuuttia, 30 minuuttia, 45 minuuttia, 60 minuuttia tai pois käytöstä.

Paina unitoiminto-näppäintä useaan kertaan asettaaksesi haluamasi aika-arvon. Jos haluat unitoiminnon pois käytöstä, paina unitoiminto-näppäintä toistuvasti kunnes kuulet "pois käytöstä."

Unitoiminnon ollessa käytössä unitoiminto-näppäimen vasemmalla puolella näkyy oranssi valo. Minuuttia ennen kuin unitoiminto menee pois käytöstä ja Daisy-soitin sammuu, valo alkaa vilkkua ja kuulet ilmoituksen siitä, että aikaa on minuutti jäljellä unitoiminnon poiskytkeytymiseen. Kun aika on lopussa, Daisy-soitin ilmoittaa sulkeutuvansa ja kytkeytyy pois päältä ilman merkkiääntä.

4.3 Kellonajan ja päivämäärän asettaminen

Halutessasi asettaa päivämäärän ja kellonajan paina pitkään unitoiminto-näppäintä. Voit liikkua päävalikossa nuoli ylös- ja nuoli alas -näppäimillä. Päävalikossa ovat kohdat: aseta kellonaika, aseta päivämäärä, aseta edistyneet aika-asetukset. Valitaksesi jonkun näistä kohdista, paina haluamassasi kohdassa nuoli oikealle -näppäintä. Näin pääset alavalikoihin. Voit liikkua alavalikosta toiseen oikealla ja vasemmalla nuolinäppäimellä. Nuoli ylös- ja nuoli alas -näppäimillä pääset alavalikoiden mahdollisiin asetuksiin. Oikealla nuolinäppäimellä vahvistat valitsemasi kohdan ja pääset jälleen alavalikoihin. Kun olet viimeisessä alavalikossa, paina nuolta oikealle. Näin vahvistat valitsemasi asetukset ja palaat päävalikkoon. Paina nyt unitoiminto-näppäintä poistuaksesi valikosta. Voit myös poistua valikoista muuttamatta asetuksia painamalla mitä tahansa näppäintä.

Valikot ja alavalikot      
Aseta kellonaika: tunti, minuutti
Aseta päivämäärä: vuosi, kuukausi, päivä
Aseta edistyneet aika-asetukset:  12 h vai 24 h esitystapa, kesäaika-asetus
Kesäaika-asetus on nopea tapa siirtää manuaalisesti kelloa tunnilla eteen- tai taaksepäin. Voit valita normaalin ajan tai kesäajan aseta edistyneet aika-asetukset alavalikosta. Huomioithan, että  Tällä asetuksella Daisy-soitin  ei automaattisesti siirrä kellonaikaa tiettynä päivänä kahta kertaa vuodessa.  
Esimerkki:
Jos haluat vaihtaa kuukautta, toimi näin:

Paina pitkään unitoiminto-näppäintä kunnes kuulet, että on siirrytty päävalikkoon.

Paina kerran nuoli alas -näppäintä päästäksesi aseta päivämäärä -valikkoon.
Paina kaksi kertaa oikeaa nuolinäppäintä päästäksesi kuukausi-alavalikkoon.

Paina nuoli ylös- tai nuoli alas-näppäimiä, kunnes löydät oikean kuukauden.

Paina oikeaa nuolinäppäintä päästäksesi seuraavaan alavalikkoon (päivä).
Jos et halua vaihtaa päivää, paina jälleen oikeaa nuolinäppäintä päästäksesi aseta päivämäärä -valikon loppuun. Näin kaikki aseta päivämäärä -valikossa tehdyt asetusten muutokset tallentuvat.       
4.4 Kirjanmerkit
Kirjanmerkki-näppäimellä merkitään tärkeitä kohtia äänikirjassa niin, että löydät ne myöhemmin.

4.4.1 Kirjanmerkkien lisääminen

Paina pitkään kirjanmerkki-näppäintä lisätäksesi kirjanmerkin. Jokaisella kirjanmerkillä on numero, joka osoittaa kirjanmerkin. Kirjanmerkin lisääminen vahvistetaan ilmoituksella ja samalla kerrotaan kirjanmerkin numero.
4.4.2 Siirtyminen kirjanmerkkiin

Paina kirjanmerkki-näppäintä. Kun Daisy-soitin sanoo "kirjanmerkkiluettelo", paina vasenta tai oikeaa nuolinäppäintä valitaksesi haluamasi kirjanmerkin. Paina sitten Toista/Pysäytä -näppäintä päästäksesi pois kirjanmerkkiluettelosta ja jatka kuuntelua tästä kohdasta.

HUOMIOITHAN: Että  Kirjanmerkki luettelossa on aina kirjanmerkit kirjan alussa ja lopussa. Kirjanmerkit on järjestetty sen mukaan, missä ne sijaitsevat kirjassa, ei numeroidensa mukaaan.
4.4.3 Kirjanmerkkien poistaminen
Paina kaksi kertaa kirjanmerkki-näppäintä poistaaksesi kaikki kirjanmerkit sen hetkisestä kirjasta. Daisy-soitin pyytää vahvistusta kirjanmerkkien poistamiselle. Vahvistaaksesi poistamisen paina Toista/Pysäytä -näppäintä. Peruuttaaksesi vahvistuksen paina mitä tahansa muuta näppäintä.

HUOMIOITHAN: Että kirjanmerkit ja sen hetkinen sijaintisi kirjassa on aina tallennettu erilleen kaikissa äänikirjoissa.
4.5 Peruutus
Peruutus-toiminnolla voit peruuttaa oikean ja vasemman nuolinäppäimen painalluksen, jos olet vahingossa painanut niitä. Jos esimerkiksi vahingossa painat oikeaa nuolinäppäintä ja hyppäät kirjan seuraavalle tasolle, voit painaa vasenta nuolinäppäintä peruuttaaksesi oikean nuolinäppäimen painalluksen ja palata sinne missä olit. Samoin voit painaa oikeaa nuolinäppäintä peruuttaaksesi vasemman nuolinäppäimen vahingossa tapahtuneen painalluksen.

Huomioithan: Peruuttaaksesi eitoivotun painallluksen sinun on painettava vastakkaista näppäintä kymmenen sekunnin kuluessa vahinkopainalluksesta.           

5. Musiikin tai mp3-muotoisen levyn kuuntelu

Victor Reader Stratus ei ole vain Daisy-kirjojen kuuntelulaite. Voit kuunnella myös normaaleja audiocd-levyjä ja mp3-muotoisia levyjä. Näin voit kuunnella suosikkimusiikkiasi ja kaupallisia mp3-äänikirjoja.

HUOMIOITHAN: että kansioita ja tiedostoja käytetään vain mp3-muotoisissa levyissä. Tavallisen cdda-musiikin soittamisessa on mahdollista siirtyä raidalta toiselle.  
5.1 Toiminnot
Liikkuminen: Vasenta ja oikeaa nuolinäppäintä käytetään liikuttaessa samassa kansiossa olevien edellisen ja seuraavan tiedoston välillä. Jos kuunneltava tiedosto on kansion ensimmäinen tai viimeinen, pääset vasemmalla tai oikealla nuolinäppäimellä vastaavasti seuraavan tai edellisen kansion ensimmäiseen tai viimeiseen tiedostoon.
Toisto: Toisto on jatkuvaa. Kuunneltavan tiedoston lopusta soitto jatkuu suoraan seuraavaan tiedostoon loppuen tiedostoluettelon viimeisessä tiedostossa.

Info-näppäimellä saat seuraavat tiedot:   

Tiedostojen ja kansioiden määrä (mp3-muotoisella levyllä)

Raitojen määrä (vain cdda-musiikki)

Kokonaisaika 

Kulunut aika
Jäljellä oleva aika 

Kirjanmerkkien määrä
Toimiiko soitin verkkovirralla vai akulla
6. Akun vaihtaminen
Ota yhteyttä Stratuksen toimittajaan saadaksesi uuden akun.

6.1 Vanhan akun poistaminen

Aseta Victor Reader Stratus eteesi pöydälle tai tasaiselle pinnalle. 

Käännä laite ylösalaisin niin, että sen alapuoli osoittaa sinua kohti. 

Aseta laite niin, että kantokahva on poispäin sinusta. 

Etsi akun lokeron kansi. Se on lähellä kantokahvan avausmekanismia.

Löydät kaksi liukuvaa läppää, joissa on kolme kohoviivaa. Akun lokeron kansi on juuri näiden läppien alapuolella. Avaa akun lokeron kansi työntäen samanaikaisesti läppiä erilleen toisistaan peukaloilla. Akun kannen pitäisi putkahtaa esiiin.

Voit ottaa akun pois.
6.2 Uuden akun asettaminen paikalleen
Victor Reader Stratuksen akut on suunniteltu niin, että ne voi asettaa paikalleen vain yhdellä tavalla, eikä mitään virhettä voi tapahtua.

Aseta akku lokeroon oikein laittamalla se ensin pitkälleen eteesi.  

Akku on suorakulmainen. Toisella suurista pinnoista on tarra. Se on alempi pinta.

Kaksi neljästä ulkosivusta ovat täysin tasaisia. Kahdessa muussa ulkosivussa on liuskat ja kosketusliittimet. Yhdessä on keskellä yksittäinen liuska, joka kulkee akun yläpintaa pitkin.

Vastakkaisella puolella on keskellä kosketusliitin ja kullakin sivulla kaksi liuskaa.

Aseta akku paikalleen laittamalla paikalleen puoli jossa on kosketusliitin ja kaksi liuskaa. Liuskojen ja kosketusliittimen pitäisi sopia niitä vastaaviin aukkoihin.

Lukitse akku paikalleen painamalla alaspäin.

Huomioithan että uusi akku on tavallisesti ladattu vain 50 prosenttiin sen täydestä varautumiskyvystä. 

7. Stratuksen ohjelmiston päivittäminen

HumanWarelta ilmestyy aika ajoin Stratuksen uusi ohjelmistoversio. Se on .UPG -tiedosto, joka ladataan HumanWaren verkkosivuilta.

Näin päivität Stratuksen: 
· Polta .UPG -tiedosto cd-levylle.
· Liitä Stratus pistorasiaan.
· Käynnistä Daisy-soitin ja aseta cd-levy cd-levyasemaan.
· Päivitys alkaa ja kertoo uuden, asennettavan version numeron. 
· Ilmoitus asennuksen edistymisestä kuuluu joka kymmenes sekunti.  
· Kun päivitys on valmis, Daisy-soitin sulkeutuu.
· Kun Daisy-laite käynnistetään uudelleen, cd-levy tulee pois automaattisesti.
8. Kysymyksiä liittyen Victor Reader Stratus4 -Daisysoittimen käyttöön 
8.1 Liikkuminen kirjan sisällä

1. Miksi Victor Reader Stratus ei aina kerro samoja äänikirjan tasoja painaessani nuoli ylös- ja nuoli alas -näppäimiä? 
Nuoli ylös- ja alas -näppäimet kiertävät äänikirjan tasoja sen mukaisesti, mitä tasoja kyseisen äänikirjan tuottaja on määritellyt äänikirjaan. Kaikissa Daisy-kirjoissa ei ole samoja tasoja. Jos äänikirjan tuottaja on määritellyt äänikirjaan esimerkiksi vain tason yksi, jota usein käytetään luvuissa, Daisy-soitin kertoo vain "taso yksi" sekä "virke" painettaessa nuoli alas- ja ylöspäin -näppäimiä.  Kaikkiin äänikirjoihin on määritelty taso virkkeille, joka kuuluu myös painettaessa nuoli ylös- ja alas -näppäimiä. Victor Reader Stratuksella voi liikkua vain niillä tasoilla, jotka äänikirjan tuottaja on määritellyt. Kaikki virkkeet eivät myöskään ole samanlaisia kaikissa äänikirjoissa. Jotkut tuottajat määrittelevät virkkeen vain yhdeksi lauseeksi, kun taas joillakin tuottajilla virke on umpimähkäinen aikahyppy. Jotkut tuottajat ovat digitalisoineet vanhoja c-kasettiäänikirjoja Daisy-muotoon. Näissä Daisy-kirjoissa virke voi olla kokonainen kasetin puoli. Kirjoissa, joissa ei ole ollenkaan tai on vain vähän tasoja, sinun on liikuttava kelaamalla eteen- ja taaksepäin. Taaksepäinkelaus on Toista/Pysäytä -näppäimen vasemmalla puolella oleva näppäin ja eteenpäinkelaus Toista/Pysäytä -näppäimen oikealla puolella oleva näppäin.
2. Mistä tiedän mitä tasoja Daisy-äänikirjassa on?
Victor Reader Stratuksen nuoli ylös- ja nuoli alas -näppäimet kiertävät kaikki tasot, jotka äänikirjaan on määritelty. Monet äänikirjan tuottajat liittävät kirjan alkuun kappaleen, missä kerrotaan mitä tasoja Daisy-kirjassa on. Kysy äänikirjojesi tuottajalta kirjan tasoista, jos olet epävarma.
3. Kuinka pääsen nopeasti kirjan alkuun ja loppuun? 
Victor Reader Stratus on automaattisesti asettanut kirjanmerkit kirjan alkuun ja loppuun. Paina kirjanmerkki-näppäintä, kunnes kuulet Stratuksen sanovan "kirjanmerkkiluettelo". Paina sitten nuoli vasemmalle -näppäintä, kunnes kuulet "kirjan alku." Kirjan alkuun mennään aina vasemmalle ensimmäisestä kirjanmerkistä. Samoin päästäksesi kirjan loppuun paina kirjanmerkkiluettelossa oikeaa nuolinäppäintä, kunnes kuulet "kirjan loppu." Kirjan loppuun mennään aina oikealle viimeisestä kirjanmerkistä. Jos et ole lisännyt kirjanmerkkejä, pääset kirjan alkuun painamalla vain kerran nuoli  vasemmalle -näppäintä tai kirjan loppuun painamalla vain kerran nuoli oikealle -näppäintä kirjanmerkkiluettelossa.
8.2 Akku ja lataaminen
1. Voiko akku vahingoittua, jos jätän Daisy-soittimen pitkäksi ajaksi kytkettynä pistorasiaan?
Ei. Jos et kuitenkaan aio käyttää Victor Reader Stratusia pitkäään aikaan, kuten ollessasi poissa kotoa lomalla, on hyvä irrottaa verkkolaite pistorasiasta ja sähkönjakeluverkosta välttääksesi mahdollisia vaurioita sähköpiikeistä johtuen.
2. Voinko vaihtaa Stratuksen akun?
Kyllä. Vaihtoakkuja voi ostaa HumanWarelta tai paikalliselta Victor Reader Stratuksen tuottajalta.
3. Kuinka monta kertaa voin ladata akun ennen kuin se on vaihdettava?
Akun arvioidaan kestävän 300 latauskertaa ja tyhjennystä. Tämän jälkeen akku lataa vielä, mutta sen latauskyky ja varautumiskyky vähenevät. Kun akku ei enää lataudu, se on vaihdettava.
4. Miten minun on varauduttava, jos en aio käyttää Daisy-soitinta todella pitkään aikaan?
Jos aika on yli kolme kuukautta, akku on hyvä irrottaa Daisy-soittimesta. Akku ja Daisy-soitin on hyvä säilyttää lämpötilassa, joka on -20 ja 35 Celsiusasteen välillä sekä kosteustasolla, joka on 5 ja 90% välillä  kosteuden tiivistymättä.
8.3 CD-levyt
1. Mitä teen, jos CD-levy on jumittunut enkä saa sitä pois?
Yritä ensin katkaista Victor Reader Stratuksen virta sammuttamalla laite. Käynnistä sitten laite uudelleen ja paina levyn poisto -näppäintä. Jos virtanäppäin ei tunnu toimivan, eli et kuule piippaavaa merkkiääntä painaessasi virtanäppäintä, pidä virtanäppäintä pohjassa kymmenen sekuntia ja päästä siitä irti. Paina sitten levyn poisto -näppäintä ja virtanäppäintä yhtäaikaa. Jatka levyn poisto -näppäimen painamista, kunnes kuulet "Tervetuloa Victor Readeriin". Nyt Victor Reader Stratuksen pitäisi poistaa cd-levy.
2. Voinko vaurioittaa Stratusta, jos laitan cd-levyn väärinpäin Daisy-soittimeen?
Et. Stratus poistaa levyn automaattisesti.
3. Miksi Stratuksestani kuuluu usein vinkunaa ja vikinää parin minuutin ajan?
Se on normaali CD-aseman ääni, kun Daisy-soitin lukee tietoa CD-levyltä. Daisy-kirjoissa levy pyörähtää virran säästämiseksi, kun levy on luettu. Sitten se hiljenee useiksi minuuteiksi, kunnes levyä on jälleen luettava. Navigointinäppäimien painaminen tai siirtyminen kirjanmerkkiin aiheuttaa myös levyn pyörähdyksen. Se pyörähtää löytääkseen uuden paikan.
4. Mitä teen jos CD-levy pysähtyy tai hypähtää?
Huonolaatuiset CD-levyt tai levyt, joissa on sormenjälkiä tai naarmuja, eivät usein soi hyvin tai eivät soi ollenkaan. Poista levy ja yritä puhdistaa sitä käyttäen pehmeää, nukatonta kangasta tai cd-levyn puhdistusliinaa, joita voi ostaa useista CD-levyjä myyvistä liikkeistä. Älä käytä puhdistukseen paperipyyhkeitä tai nenäliinoja. Puhdista CD-levyn pinta keskeltä ulospäin suorilla liikkeillä. Älä tee pyöriviä liikkeitä. Jos levy ei vieläkään soi, on tutkittava huolellisesti onko siinä naarmuja. Naarmuuntunut CD-levy on vaihdettava toiseen.
5. Onko minun puhdistettava CD-levyasema tai laserlukijan linssi
Ei. Stratus-soittimissa käytettävä levyasematyyppi ei tarvitse puhdistusta.
6. Voinko kiinnittää pistekirjoitusetikettejä tai muita tarroja CD-levyyn? 
Ei. Tarra ja etiketti voivat vaikuttaa epäsuotuisasti CD-levyn tasapainoon, koska levy pyörähtää nopealla vauhdilla. Lisäksi, jos tarra tai etiketti irtoaa Daisy-soittimen sisällä, se erittäin todennäköisesti vaurioittaa levyasemaa. Jos saat pistekirjoitusetiketillä tai muulla ei-valmistajan tarralla varustetun CD-levyn, poista tarra tai etiketti.
7. Miksi joskus kuuluu ilmoitus "odota" painaessani jotain näppäintä, vaikka Daisy-soittimessa on CD-levy?
Tämä voi tapahtua, jos painat näppäimiä liian pian CD-levyn Daisy-soittimeen asettamisen tai Daisy-soittimen virran käynnistämisen jälkeen. Victor Reader Stratus vaatii jonkin aikaa skannatakseen levyn ja ladatakseen Daisy-levyn tasotiedot. Kun olet käynnistänyt Daisy-soittimen tai asettanut  CD-levyn Daisy-soittimeen, odota kunnes Victor Reader Stratus kertoo kirjan nimen. Sitten voit painaa näppäimiä.
8. Mitä ilmoitus "Ei levyä" tarkoittaa?
Tämän ilmoituksen Victor Reader Stratus kertoo, jos se ei tunnista CD-levyn tyyppiä. Victor Reader Stratuksella voi kuunnella vain Daisy-muotoisia ja mp3-muotoisia levyjä sekä tavallisia audio CD-levyjä.
9. Mitä ilmoitus "Audio-muotoa ei tueta" tarkoittaa?
CD-levyllä on audio-muotoisia tiedostoja, jotka Victor Reader Stratus tunnistaa. Tiedostot on kuitenkin formatoitu tavalla, joka ei sovi yhteen Victor Reader Stratuksen ohjelmiston kanssa. Sinun pitäisi ilmoittaa asiasta HumanWaren tekniseen tukeen.
10. Voinko vaurioittaa Victor Reader Stratusia kuuntelemalla naarmuuntunutta CD-levyä?
Et. CD-levyn lukijan linssi ei joudu kontaktiin levyn pinnan kanssa, eli se ei vaurioidu vaikka CD-levy olisi naarmuuntunut. Se ei myöskään kulu toistuvista soittokerroista, kuten kasettisoittimet tekevät.
8.4 Yleistä
1. Mitä teen, jos virtanäppäin ei toimi?
Jos et kuule merkkiääntä painaessasi virtanäppäintä varmista ensin, että Daisy-soitin on kytketty verkkovirtaan. Jos virtanäppäin ei vieläkään toimi, paina näppäintä kymmenen sekuntia. Tämä palauttaa laitteen tehdasasetukset. Paina sitten jälleen virtanäppäintä ja nyt Victor Readerin pitäisi piipata ja käynnistyä normaalisti.
2. Voiko Victor Reader Stratuksen sisäisen ohjelmiston päivittää? 
Kyllä. Kun HumanWare kehittää Victor Reader Stratuksen ohjelmistoa, asiakkaat voivat asentaa uuden ohjelmiston laittamalla erityisen päivityslevyn Daisy-soittimeen. Levy päivittää automaattisesti Daisy-soittimen sisäisen ohjelmiston. Päivityslevyn saa HumanWaren asiakastuesta tai Victor Reader Stratuksen toimittajilta tai sen voi ladata suoraan HumanWaren verkkosivuilta.
3. Pitäisikö minun poistaa kirjanmerkkejä säästääkseni Daisy-soittimen muistia?
Ei. Victor Reader Stratus voi muistaa monen kirjan kirjanmerkit, yhteensä yli 1500 kirjanmerkkiä. Vaikka ylittäisit tämän suuren määrän, Stratus korvaa vähiten käytetyt kirjanmerkit. Sinun on siis poistettava kirjanmerkkejä vain jos et halua säilyttää niitä.
9. Tekniset tiedot
· Mitat ilman kantta:

22. X 21.6 X 4.8. cm 
· Mitat kannen kanssa:
22.8 X 22.2 X 5.1 cm 
· Paino:


0.95 kg akkuineen
· Tuetut Daisymuodot:
DAISY 2.0 ja 2.0.2

· DAISY NISO Z39.86 2002 ja Z39.86 2005

· Akkutyyppi:

Ladattava Li-Polymer akku. 8.4 volttia 1650 mAh

· Latausaika:

4 tuntia

· Toiminta-aika:

10 tuntia DAISY MP3 -kirjan jatkuvaa kuuntelua

Virran saanti:
Verkkolaite täyttää  vain myyntimaan sähkövaatimukset. Kysy Daisy-soittimesi toimittajalta vaihtoehtoisia, muissa maissa käytettäviä verkkolaitteita.
· Koodausalgoritmit:

AAC, AMR-WB+, FLAC, MP3, Ogg Vorbis, Speex, WAV

· Virtaliitinaukko:
          
2.5 mm (sisäinen)/ 5.5 mm (ulkoinen) 

· Kuulokeliitinaukko:

3.5 mm  

· Laiteluokitus:

(IEC 601-1) 

· Suojausluokka:

Class 1 

· Lisäosat:

Ei ole
· Sterilointi: 

Ei sterilointitarvetta
· Kotelon suojaus: 

IP20 

· Laite ei ole AP tai APG -kategoriassa
· Käyttötapa: 

jatkuva
· Ympäristö 
· Toimintalämpötila: 



10 - 40º C 

· Kuljetus- ja säilytyslämpötila:


-20 - 60º C 

· Ilman kosteus käytössä: 


20% - 80% (suhteellinen kosteus) 

· Ilman kosteus kuljetuksessa ja säilytyksessä:  

10% - 95% (suhteellinen kosteus) 

· Korkeus merenpinnasta käytössä:


-200 to 2000 m

· Korkeus merenpinnasta kuljetuksessa ja säilytyksessä? 
-200 to 12 000 m

· Ilmanpaine säilytyksessä ja kuljetuksessa    

70-103 kPa
Saadaksesi lisätietoja ota yhteyttä maahantuojaan:

Huolto :
Näköpiste Polar Print Oy

Itälahdenkatu 23 A

00210 HELSINKI

09 6150 0124

Sähköposti : info@polarprint.fi
Verkkosivu: www.polarprint.fi
10.  Asiakastuki

Saadaksesi asiakastukea ota yhteyttä sinua lähimpänä olevaan HumanWaren edustajaan tai katso verkkosivujamme osoitteessa: 
Suomi:

Näköpiste Polar Print Oy

Itälahdenkatu 23 A

00210 Helsinki
	Puhelin (09) 615 001 22 Rabbe Saxén, GSM 044 0900 790
(09) 615 001 23 Barbro Nordqvist 040 526 7177
(09) 615 001 24 Petri Kemppainen
Faksi(09) 615 001 26 



Pohjois-Amerikka: 1(800) 722-3393 tai lähetä sähköpostia us.support@humanware.com 

Eurooppa: (0044) 1933 415800 tai lähetä sähköpostia eu.support@humanware.com 
Australia / Asia: (02) 9686 2600 or send an email to au.sales@humanware.com 

11.  Valmistajan takuutodistus

Tämä korkealaatuinen tuote on huolella valmistettu ja pakattu. Takaamme, ettei missään tuotteen osissa ja komponenteissa ole toiminnallisia virheitä.

Takuuaika   
USA ja Kanada: Yksi (1) vuosi
Mannereurooppa ja Iso-Britannia: Kaksi (2) vuotta
Australia ja Uusi-Seelanti: Yksi (1) vuosi
Muut maat: Yksi (1) vuosi
Takuu kattaa kaikki tuotteen osat akkua lukuunottamatta sekä huoltotyöt. Jos tuotteessa ilmenee virhe, ota yhteyttä paikalliseen Victor Reader Stratuksen toimittajaan tai valmistajan tekniseen tukeen. 
Huomioithan: Takuuehdot saattavat määräaikaisesti muuttua. Käy verkkosivuillamme saadaksesi uusimman tiedon.
Ehdot ja rajoitukset:
Mitään takuun kattavia vaihtoja tai korjauksia ei tehdä, ellei tuotteen mukana ole alkuperäistä kuittia ostosta. Säilytä alkuperäinen kuittisi. Jos palautat laitteen, käytä alkuperäistä pakkausta.

Tämä takuu kattaa kaikki tapaukset, joissa aiheutunut vaurio ei ole seurausta väärästä käytöstä, huonosta käsittelystä, huolimattomuudesta tai Jumalan teoista.?     

12.  Lopullisen käyttäjän käyttösopimus

Käyttäessäsi tätä tuotetta (Victor Reader Stratus) hyväksyt ja noudatat seuraavia ehtoja.
1. Luvan myöntäminen. HumanWare myöntää loppukäyttäjälle oikeuden käyttää tässä tuotteessa olevaa ohjelmistoa ilman yksinoikeutta ja siirto-oikeutta.  
 2. Ohjelmiston omistaminen. Lopullinen käyttäjä vahvistaa oikeaksi, että HumanWare säilyttää kaikki tähän tuotteeseen liittyvät oikeudet, omistusoikeuden ja sopimusedun alkuperäisessä ohjelmistossa ja alkuperäiseen ohjelmistoon sekä kaikissa ohjelmiston kopioissa ja kaikkiin ohjelmiston kopioihin. Lopullinen käyttäjä hyväksyy ettei:  muuta, muokkaa, käännä toiselle kielelle, käännä ohjelmiston ohjelmakoodia tietokoneen ymmärtämäksi ohjelmaksi, pura osiin tai julkaise tämän tuotteen ohjelmistoa millään tavalla.
Tämä tuote sisältää OpenSSL Projektin kehittämän ohjelmiston käytettäväksi OpenSSL Toolkitin kanssa (http://www.openssl.org/)
13. Liite 1 - Virheilmoituksia
Järjestelmävirhe 1: CD-ROM, Sopimaton CD-levy

Järjestelmävirhe 2:  muisti, Muistin allokaatio-ongelma

Järjestelmävirhe 3: akku, Virhe akun tunnistamisessa.

Järjestelmävirhe 4: Sisällön tunnistamisvirhe, Virhe sisällön tunnistamisessa.

Järjestelmävirhe 5: Vioittunut sisältö.
Mediavirhe 1: lukeminen, Sektorin lukuvirhe levyllä.

Mediavirhe 2: muoto, Tukematon tiedostojärjestelmä 
Mediavirhe 3: asennus, virhe laitteen asennuksessa 
Mediavirhe 4: AUDIO, Sopimaton Audio.

Mediavirhe 5: tiedosto, Virhe audiotiedoston haussa.

Mediavirhe 6: WAV, Virhe uuden wav-rakenteen luomisessa.
Mediavirhe 7: MPEG, Virhe MPEG-tiedoston käsittelyssä. 
Media virhe 8: VORBIS, Virhe VORBIS-tiedoston käsittelyssä.
Mediavirhe 9: Ei AUDIOTA, Ei audiotulostusta.

Mediavirhe 10: AMR-WB+, Virhe AMR-WB+ -tiedoston käsittelyssä.
Mediavirhe 11: MP4-AAC, Virhe MP4-AAC -tiedoston käsittelyssä.

Mediavirhe 12: kirjoitus, Kirjoitustiedosto ei aukea.

Mediavirhe 13: SDLOST, SD-kortti poistettu kirjoituksen aikana.

Mediavirhe 14: USB-N poistaminen, USB-laite poistettu kirjoituksen aikana.
 Kirjavirhe 1: yleinen, määrittelemätön.

Kirjavirhe 2: MP3, Virhe mp3 dekooderissa.

Kirjavirhe 3: VORBIS, Virhe ogg vorbis dekooderissa.

Kirjavirhe 4: WAV, Virhe wav dekooderissa.

Kirjavirhe 5: Ei tiedostonimeä, Ei tiedostonimeä käytettävissä.
Kirjavirhe 6: Ei sijaintia?
Kirjavirhe 7: tiedostoa ei löydetä, Tiedostoa ei löydetä Mkortilta.

Kirjavirhe 8: AMR-WB+, Virhe AMR-WB+ dekooderissa.

Kirjavirhe 9: Audible.com DRM,  Laitteella ei voi soittaa DRM-suojattuja kirjoja.

Kirjavirhe 10: VRTEXT, Tekstitiedoston jäsentelyvirhe 
Kirjavirhe 11: Tekstin koko, Tekstitiedosto on liian iso.
Kirjavirhe 12: Pistekirjoituksen tulkintavirhe
Kirjavirhe 13: MP4-AAC, EVirhe MP4-AAC dekooderissa.

Kirjavirhe 14: Tekstin uudelleenjäsentely, Virhe tekstin uudelleenjäsentelyssä

Kirjavirhe 15: rakenteen koko, Liian iso kirjan rakenne 
Huomioithan: Jotkut virheilmoitukset eivät tule esiin kaikissa Daisysoitinmalleissa.
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Ota asiakastuen saamiseksi yhteytta lahimpaén
HumanWare-toimipaikkaan tai vieraile verkkosivuillamme
osoitteessa: www.humanware.com

Pohjois-Amerikka : 1 (800) 722-3393
us.support@humanware.com

Eurooppa : (0044) 1933 414800
eu.s u_p‘por,t@"hu manware.com

Australia / Aasia : (02) 9686 2600
au.sales@humanware.com
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