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1.
Introductie
Deze handleiding beschrijft de mogelijkheden en bijzonderheden van de Trekker Breeze, een oriëntatiehulpmiddel van Humanware.
Alvorens te beginnen wordt aangeraden nauwkeurig de inhoud van de verpakking te controleren en de bijgevoegde documentatie door te nemen. Op deze wijze zult u meer plezier hebben van Trekker Breeze. Hierna zal de Trekker Breeze kortweg worden aangeduid als Breeze.
2.
Inhoud van de verpakking

Aangeraden wordt aandacht te besteden aan het uitpakken van Breeze. Bewaar het verpakkingsmateriaal voor eventueel toekomstig gebruik. In het pakket behoren de volgende zaken aanwezig te zijn:

-
Breeze met daarin een 1Gb sd-kaart

-
Leren etui met bevestigingsclip

-
Schouderband

-
Luidspreker met bevestigingsclip en verbindingskabeltje

-
Netadapter

-
USB-kabel
-
Polsbandje
-
Getting started

-
Cd met documentatie (o.a. deze handleiding) en software (Map manager)
3.
Beschrijving van de Breeze

Trekker Breeze is ontwikkeld als oriëntatiehulpmiddel, bedoeld om te helpen bij het vinden van de weg. Het apparaat bepaalt waar u zich bevindt door gebruik te maken van het Global Positioning System (GPS) in combinatie met de digitale kaart van de Benelux. Het is mogelijk eerst routes samen met een ziende begeleider te lopen en deze in Breeze op te nemen. Later kunnen deze routes zelfstandig worden gelopen; de Breeze biedt dan stap-voor-stap aanwijzingen. Met ingang van versie 2.0 biedt Breeze nu ook de mogelijkheid een provincie, stad, adres en huisnummer in te voeren waarnaar u zich wilt laten begeleiden. Met Breeze kunt u uw omgeving onderzoeken; het apparaat zal, tijdens het lopen, de namen van de straten noemen die u tegenkomt en, indien ingesteld, ook allerlei belangrijke punten in de omgeving melden, zoals restaurants, ziekenhuizen, enz. Als u terug wilt keren naar het uitgangspunt dan zal Breeze u met aanwijzingen begeleiden om dit punt terug te vinden. Het apparaat stelt u tevens in staat oriëntatiepunten op de route op te nemen. Deze zullen later automatisch worden gemeld als u hen passeert. 

Waarschuwing: de Breeze is ontwikkeld als een oriëntatiehulpmiddel. Het kan nooit worden gebruikt als het enige hulpmiddel tijdens het reizen. Blijf bij het gebruik van Breeze altijd waakzaam en houd aandacht voor de omgeving. Gebruik in elk geval een mobiliteitshulpmiddel als een witte stok en/of geleidehond. U als gebruiker draagt de verantwoordelijkheid de Breeze op verantwoorde wijze te gebruiken. Gebruik tijdens het lopen op straat nooit een hoofdtelefoon of oordopjes.

3.1
Wat is GPS

GPS ofwel Global Positioning System is een navigatiesysteem dat bestaat uit satellieten die om de aarde cirkelen. Deze satellieten zenden signalen naar de GPS-ontvanger in de Breeze. Dankzij deze signalen kan Breeze uw positie te . Breeze brengt uw positie in verband met de op de sd-kaart geïnstalleerde geografische kaarten. 

De nauwkeurigheid van de positiebepaling met GPS voor commerciële producten als de Breeze is op dit moment ongeveer tien meter. De nauwkeurigheid kan echter variëren onder invloed van de volgende omstandigheden:

· Is het 'zicht' dat de GPS-ontvanger heeft op de hemel onbelemmerd?

· Zijn er hindernissen die de ontvangst van GPS-signalen belemmeren zoals hoge gebouwen, luifels en afdaken?

· Vindt Breeze GPS-satellieten boven u, aan de horizon of ergens daar tussenin?

· Hoeveel satellieten worden er gevonden?

· Is er enige bewolking of zijn er hoogspanningskabels in de directe omgeving?

· Hoe snel verplaatst u zich?

Zoals de naam als zegt is navigatie met GPS gebaseerd op de globale lijn waarlangs men zich verplaatst; GPS geeft dus geen antwoord op de vraag of u zich aan de linker of rechter kant van de straat bevindt of zou moeten bevinden. Het is daarom nuttig er vanuit te gaan dat u zich verplaatst over het midden van de weg, terwijl dat natuurlijk niet zo is. 

Nb: het GPS-systeem wordt beheerd en in stand gehouden door de overheid van de Verenigde Staten van Amerika. Deze is dan ook volledig verantwoordelijk voor de nauwkeurigheid en het onderhoud. De Amerikaanse overheid kan het GPS-systeem op elk moment wijzigen, hetgeen gevolgen heeft voor het gebruik van de Breeze. Het GPS-signaal is niet altijd even nauwkeurig en het kan soms zelfs niet beschikbaar zijn, in het bijzonder op plaatsen waar u zich verplaatst tussen hoge gebouwen of bij zeer zware bewolking.

3.2
Geïnstalleerde kaarten

Breeze maakt gebruik van digitale kaarten van uw omgeving. Deze zijn geïnstalleerd op de meegeleverde sd-kaart, die zich bij aflevering al in het apparaat bevindt. Deze kaarten bieden handige, gedetailleerde informatie over alle straatnamen en reeksen adressen in bewoonde gebieden en belangrijke punten zoals banken, restaurants en apotheken. Met behulp van de Trekker Mapmanager, een programma dat aanwezig is op de companion-cd, kunnen andere kaarten op de sd-kaart worden geïnstalleerd. Gelijktijdig kunnen ten hoogste vier kaarten geïnstalleerd zijn. Raadpleeg hierover de afdeling Verkoop van Optelec Nederland.
3.3
Oriëntatiepunten

Oriëntatiepunten zijn speciale punten op een route die zo belangrijk zijn dat u hen als referentiepunten wilt markeren, bijvoorbeeld de plaats van de brievenbus of een zebra, ergens op een lange weg, waar u altijd veilig kunt oversteken. Bij elk oriëntatiepunt kunt u een ingesproken notitie/aanwijzing aanmaken. Nadert u op een later tijdstip één van deze oriëntatiepunten, dan zal Breeze dit melden en de ingesproken aanwijzing laten horen.

Plaatsen die u beschouwt als belangrijke doelen om naartoe te gaan (Uw favoriete restaurant, het huis van een vriend, familie, de apotheek, etc.) kunt u voorzien van een oriëntatiepunt. Later kunt u Breeze gebruiken om u naar zo'n oriëntatiepunt te lasten begeleiden.

3.4
Belangrijke punten

Belangrijke punten zijn over het algemeen op grond van commercie beschikbare gegevens, zoals restaurants, ziekenhuizen, banken, treinstations, enz., die zijn opgeslagen op de meegeleverde landkaart. Bij aflevering is Breeze zo ingesteld dat deze belangrijke punten niet worden gemeld tijdens het volgen van een route. Via het instellingenmenu kan het melden van deze informatie worden ingeschakeld. Als u zich verplaatst in een auto, bus of trein en zich dus sneller verplaatst dan als voetganger, schakelt Breeze over in rijdende modus. Belangrijke punten worden nu niet aangegeven. Alleen de door u aangemaakte oriëntatiepunten worden gemeld.
4
Beschrijving van het uiterlijk van Breeze
Breeze heeft een rechthoekige vorm. Leg het apparaat voor u, met de knoppen naar boven gericht; de korte ronde zijde is het verst van u vandaan.

Linker zijde:

· De volumeregelaar is een getande draaiknop die zich aan de linker zijkant bevindt, vlakbij de ronde korte zijde. Draai de knop van u af om het volume te verhogen of naar u toe om het te verlagen.

· Dichter naar u toe bevindt zich een rubberen klepje, waarachter zich het slot voor de sd-kaart en de USB-connector bevinden. 

Rechter zijde:

· Vlak bij de ronde korte zijde bevindt zich de schuifschakelaar om de Trekker in- of uit te schakelen. Schuif de schakelaar van u af om het apparaat aan te zetten en naar u toe om hem uit te zetten.

· Iets verder van de ronde korte zijde af bevindt zich de resetknop. Gebruik deze alleen als het apparaat vastloopt of als erom wordt gevraagd. Als op deze knop wordt gedrukt zal Breeze een geluidssignaal geven en herstarten.

· Nog iets dichterbij zit de aansluiting voor de netadapter. Deze gaat schuil achter een rubberen klepje.

Naar u toegekeerde korte kant:

· Hierop bevindt zich een kleine opening, waardoorheen een polsbandje kan worden bevestigd waaraan Breeze kan worden gedragen.

Ronde, korte kant:

· Middenin deze korte kant bevindt zich de aansluiting voor de meegeleverde externe luidspreker.

De bovenkant:

· Linksboven, vlakbij de ronde korte kant, bevindt zich de microfoon. Deze wordt gebruikt om de namen van routes en de omschrijvingen van oriëntatiepunten in te spreken.

· Rechts van de microfoon bevindt zich de interne luidspreker; deze is altijd ingeschakeld, tenzij de externe luidspreker wordt gebruikt.

· Opvallend in de bovenzijde zijn de grote ronde oranje knop met links en rechts daarvan een kleinere knop; beide kleinere knoppen zijn gemerkt met een Voelbaar streepje. De grote knop in het midden is de waar-ben-ik-toets. Hij kan ook worden ingedrukt als Breeze in het etui zit. Als op deze knop wordt gedrukt geeft Breeze informatie over de huidige GPS-positie. Als de knop langer ingedrukt wordt gehouden somt Breeze de oriëntatiepunten en belangrijke punten van het huidige straatgedeelte op. Gebruik de pijltjestoetsen om door de lijst van deze punten te lopen.

· Links van de Waar-ben-ik-toets bevindt zich de informatietoets. Deze geeft statusinformatie over Breeze. Gebruik de pijltjestoetsen om door de informatie te lopen. Als de Informatietoets langer ingedrukt wordt gehouden, wordt het instellingenmenu geopend. Gebruik de pijltjestoetsen om door het menu te lopen, druk op de bevestigtoets om een optie te kiezen.

· Rechts van de waar-ben-ik-toets bevindt zich de herhaaltoets. Druk kort op deze toets om de laatst uitgesproken melding nog eens te kunnen horen. Als de herhaaltoets ingedrukt gehouden wordt zal toetsomschrijving worden geactiveerd. Breeze zal nu van elke toets die ingedrukt wordt een korte omschrijving geven.

· Verder naar u toe bevinden zich drie toetsen naast elkaar. De middelste, zwarte toets is de bevestigtoets, de driehoekige oranje toetsen links en rechts van de bevestigtoets zijn pijl links en pijl rechts. Gebruik de pijltjestoetsen om door een lijst te lopen. 

· De bevestigtoets wordt gebruikt om een functie te activeren of een keuze te bevestigen.

· De onderste drie in een cirkel geplaatste toetsen zijn actietoetsen. Bovenin de cirkel bevindt zich de ovalen opneemtoets, gemerkt met een voelbaar puntje. Als kort op deze toets wordt gedrukt kan gedurende vier seconden een beschrijving van een oriëntatiepunt worden ingesproken. Houd de toets langer ingedrukt om het opnemen van een route te starten en voor die route een naam of korte omschrijving in te spreken.

· Linksonder bevindt zich de verkennentoets. Met deze toets kan begeleiding op een route worden afgebroken; Breeze geeft vanaf dat moment informatie over de omgeving, zonder dat begeleidende aanwijzingen worden gegeven. Als de verkennentoets ingedrukt wordt gehouden dan wordt de Terugwegfunctie gestart. Breeze zal u begeleiden op de terugweg.

· Rechtsonder bevindt zich de ga-naar-toets. Druk kort op deze toets om een lijst van opgeslagen routes te openen. Houd de Ga-naar-toets langer ingedrukt om de lijst van opgeslagen oriëntatiepunten te openen of om een adres in te voeren.
De achterkant:

De achterzijde wordt gevormd door de klep van het batterijvak en de batterij. Het batterijvak kan worden geopend door beide langwerpige lipjes in de klep van het batterijvak naar elkaar toe te drukken en licht de klep met batterij uit het batterijvak. Plaats de batterij in de Breeze door eerst het uitstekende lipje aan de onderzijde van de batterij in de uitsparing van het batterijvak te plaatsen en druk daarna de bovenkant dicht. Een klik geeft aan dat de batterij weer op zijn plaats ligt. De batterij is zodanig ontworpen dat hij maar op één manier geplaatst kan worden. Als de batterij volledig is geladen biedt hij een gebruiksduur van 8 uur. De gebruiksduur wordt echter verminderd in de volgende gevallen:

· Als de batterij minder dan de aangeraden 5 uur wordt opgeladen

· Gebruik van hoog geluidsvolume

· Na ongeveer 400 oplaadacties zal de batterijcapaciteit afnemen

Belangrijk: het is normaal dat de batterij warm wordt tijdens het opladen. Leg Breeze daarom tijdens het opladen nooit in de buurt van een warmtebron of in de volle zon en neem Breeze voor het opladen uit het etui.

Nb: het serienummer van uw Breeze is te vinden op de batterij en in het batterijvak, maar ook in het instellingenmenu onder Informatie (Zie hiervoor paragraaf 17.6).

5.
Toetsomschrijving
Als u wilt weten welke functie met welke toets bediend wordt, houd dan de herhaaltoets lang ingedrukt, totdat een signaal klinkt, gevolgd door de melding "Toetsomschrijving ingeschakeld". Breeze zal nu op elke toets die wordt ingedrukt reageren met een korte omschrijving van de functie(s) van de ingedrukte toets. Houd de herhaaltoets opnieuw ingedrukt, totdat een signaal klinkt om toetsomschrijving weer uit te zetten; Breeze meldt “Toetsomschrijving uitgeschakeld”.
6.
Basale functies

Er zijn twee manieren om Breeze te bedienen: belangrijke functies als waar-ben-ik en verkennen worden gestart door kort op de waar-ben-ik-toets of de verkennentoets toets te drukken. Een aantal toetsen heeft echter ook nog een tweede functie. roep deze op door de desbetreffende toets tenminste twee seconden ingedrukt te houden; Breeze geeft een signaal, vaak gevolgd door een gesproken melding. 

Alle functies kunnen worden onderbroken. De huidige actie is altijd die van de laatst ingedrukte toets. Als een toets wordt ingedrukt wordt altijd de functie onder die toets geactiveerd, welke functie daarvoor ook actief was.

Terug naar verkennen:
Het is altijd mogelijk terug te gaan naar het basale verkennen van de omgeving, welke functie ook geactiveerd was. Druk hiervoor kort op de Verkennen toets. 

Afsluiten van lijsten:
Steeds als Breeze vraagt een keuze te bevestigen dan kan dit worden gedaan door op de bevestigtoets te drukken. Als de bevestigtoets niet wordt ingedrukt, dan zal Breeze na dertig seconden terugkeren naar de laatste actie. Breeze zal de status van dat moment melden. 

6.1
Sd-kaart verwijderen en plaatsen

Breeze wordt geleverd met een sd-kaart, waarop een geografische kaart van Nederland, België en Luxemburg is geïnstalleerd. Het sd-kaartslot is te vinden aan de linkerzijkant van Breeze. Het is echter ter bescherming bedekt door een rubberen klepje.

Verwijderen van een sd-kaart:
· Om dit klepje te openen wordt aangeraden het apparaat zo neer te leggen dat de linker zijkant naar u is toegekeerd.

· Open het rubberen klepje met een vinger of vingernagel. In het vak bevindt zich rechts de USB-connector en links de sd-kaart. Deze is te herkennen als een iets uitstekend rechthoekig randje.

· Druk hier kort op en laat het los; de sd-kaart zal enigszins omhoog komen uit de houder.

· Houd het klepje open en neem de kaart uit het apparaat. 

Plaatsen van een sd-kaart:
· Zorg er voor de sd-kaart op de juiste wijze vast te houden, alvorens hem in het kaartslot te schuiven. De kaart heeft drie rechte hoeken en een schuine hoek.

· Buig het rubberen klepje dat het sd-kaartslot bedekt terug en houd dit open.

· Neem de sd-kaart tussen duim en wijsvinger, zo, dat de schuine hoek zich het verst van u af bevindt en de geribbelde zijde naar beneden is gekeerd.

· Schuif hem voorzichtig in het kaartslot en druk hem zachtjes aan, totdat hij op zijn plaats klikt.

Schrijfbeveiliging

In de linker zijkant van de sd-kaart zit een schuifschakelaar. Als deze naar u toe is geschoven is de kaart tegen schrijven beveiligd. Het is nu niet mogelijk routes of oriëntatiepunten te maken, omdat Breeze deze op de sd-kaart kan opslaan. Normaal gesproken is de kaart niet tegen schrijven beveiligd; de schakelaar is dan dus van u afgeschoven.

7.
Gebruik van Breeze
De batterij dient volledig opgeladen te zijn, alvorens u Breeze voor de eerste maal gebruikt. Om de batterij op te laden handelt u als volgt:

· Sluit de netadapter aan op Breeze. De connector hiervoor bevindt zich aan de rechter zijkant van het apparaat, verborgen achter een rubberen klepje.
· Sluit de netadapter aan op het lichtnet.
· Laadt de batterij op gedurende tenminste vijf uur.

Om, eenmaal buiten, aan de slag te gaan, zet u Breeze aan met de schuifschakelaar aan de rechter zijkant. Na enkele seconde klinkt een kort signaal, circa twintig seconden later gevolgd door de melding "Breeze wordt gestart. Vervolgens kan het enige tijd duren totdat Breeze contact krijgt met gps-satellieten. Zodra dit het geval is klinken korte pieptonen, even later gevolgd door de melding “Bezig met zoeken naar satellieten”, nog weer even later gevolgd door een melding waaruit blijkt op welke straat u zich bevindt. Breeze is nu gebruiksklaar. Als geen satellieten worden gevonden of, als het apparaat onderweg GPS-dekking verliest, ga dan in elk geval naar een plaats waar onbelemmerd 'zicht' op de hemel is.

Schakel Breeze uit door de schuifschakelaar weer naar u toe te bewegen.
Nb1: Breeze kan alleen dan werken als een sd-kaart met daarop een geografische kaart in het apparaat zit.

Nb2: als Breeze wordt ingeschakeld op een andere plek dan waar u hem het laatst gebruikte zal het langer duren totdat Breeze meldt waar u zich nu bevindt.
Breeze maakt gebruik van digitale geografische kaarten met behulp waarvan uw positie wordt bepaald en nadere informatie over die positie kan worden gegeven. Deze kaarten zijn opgeslagen op de sd-kaart. Zorg ervoor dat er een sd-kaart met geografische kaarten in Breeze aanwezig is, alvorens hem aan te zetten. Het apparaat zal de eerste vier kaarten op de sd-kaart activeren op grond van hun alfabetische volgorde. De kaart van de Benelux wordt beschouwd als één kaart.
8.
Dragen van Breeze
Er zijn verschillende manieren waarop het apparaat kan worden gedragen. Aangeraden wordt de schouderband te gebruiken, of het etui met de clip aan de broeksband te bevestigen, zodat u uw handen vrij hebt tijdens het reizen. Als u er de voorkeur aan geeft Breeze in de hand te houden, gebruik dan liever nog het polsbandje. Vermijdt in elk geval Breeze met de hand te bedekken; u voorkomt zodoende dat uw hand de ontvangst van het GPS-signaal bemoeilijkt. 

Met klem wordt aangeraden onderweg geen oordopjes te gebruiken. Gebruik bij voorkeur de externe luidspreker in situaties waar veel verkeers- of omgevingslawaai is. Bevestig de luidspreker met de daarvoor bestemde clip op uw schouder of jaskraag. 

9.
Verkennen

Met Breeze kunt u uw omgeving verkennen. Of het nu gaat om het lopen over straat of in een open gebied zoals een park of een grote parkeerplaats, of om het meerijden in een Auto, autobus of trein, Breeze zal informatie geven over uw actuele positie en over de richting waarin u zich beweegt. Als u zich snel verplaatst zal Breeze automatisch van voetgangersmodus overschakelen naar rijdende modus. Omdat de snelheid dan hoger is er minder tijd om informatie te geven over belangrijke punten. Breeze past daarom in de rijdende modus het informatieniveau automatisch aan.
Verkennen: 
Zet Breeze aan; het apparaat gaat zoeken naar satellieten. Als het daarmee klaar is zal het automatisch actuele informatie geven terwijl u zich verplaatst. Als een andere functie ingeschakeld wordt, zoals het begeleid worden op een route, dan kan te allen tijde worden teruggeschakeld naar verkennen door op de verkennentoets te drukken.

Gemelde informatie tijdens het verkennen:
· Straat: de naam van de straat of de omgeving waar u zich bevindt zal worden gemeld. Als u zich beweegt in een open gebied dan zal de naam van de dichtstbijzijnde straat die zich voor u bevindt worden genoemd, mits deze niet te ver verwijderd is. Als de straatnaam van een bepaalde straat niet in de database voorkomt zal de melding "Straat zonder naam" worden gegeven.

· Volgende wegsplitsing: als een wegsplitsing wordt genaderd zal deze worden gemeld. Standaardinstelling is dat de naam van de dwarsstraat wordt genoemd en dat details worden gegeven van alle aansluitende wegen. Als eerste wordt het type wegsplitsing uitgesproken (Wegsplitsing met 2, 3, 4 of meer afslagen), gevolgd door de naam van de huidige straat en de naam van de dwarsstraat. Als op de wegsplitsing één van de straten van naam verandert of als er meer dan 4 wegen op uit komen, dan wordt de informatie over de kruising opgesplitst; de straatnamen worden dan gemeld in de volgorde rechtsom, dus in de richting van de wijzers van de klok. Een voorbeeld ter verduidelijking: stel u loopt op de hoofdstraat en nadert een t-splitsing, waarop van links de Dorpsstraat uitkomt, dan zal Breeze melden: "Wegsplitsing met drie afslagen (De straat waarop u loopt wordt dus meegeteld), Hoofdstraat kruist Dorpsstraat aan uw linker zijde". Indien gewenst kan Breeze ook alleen de aansluitende straat voor u melden. Raadpleeg hiervoor de paragrafen over het wijzigen van instellingen.

· Oriëntatiepunten: zodra u zich op minder dan tien meter van een oriëntatiepunt of belangrijk punt bevindt, zal dit worden gemeld, mits dit is ingesteld. Het zal te herkennen zijn aan de naam. Als u zich beweegt in open gebied, d.w.z. een omgeving waarin geen voor Breeze bekende straten zijn, dan zal de afstand tot het oriëntatiepunt of belangrijk punt worden genoemd, evenals de richting waarin het zich bevindt. Hiervoor wordt ook gebruikgemaakt van de uren van de klok: 12 uur is dus recht voor, 6 uur achter en 9 uur links van u. 

10.
Informatie op verzoek

10.1
Waar ben ik

Druk op de waar-ben-ik-toets om te horen waar u zich bevindt. Afhankelijk van de gekozen instelling zal Breeze informatie geven over:

· Routestatus: op de route of niet op de route. Deze informatie is alleen dan beschikbaar als u een route heeft gekozen, waarop u zich door Breeze laat begeleiden. 

· Actuele richting: de richting op het kompas waarin u zich beweegt, noord, Noordoost, oost, zuidoost, zuid, zuidwest, west of noord. 

· Huidige plaats: huidige straatnaam en geschatte huisnummer of naam van het gebied.

· Volgende wegsplitsing: beschrijving van de eerstvolgende kruising voor u en de afstand tot die kruising.

· Volgende aanwijzing (Als een route is geactiveerd): de volgende aanwijzing wordt gegeven om de route te vervolgen.

Volgens de standaardinstelling meldt Breeze de routestatus, richting, straat en huisnummer, volgende aanwijzing als een route is geactiveerd of de volgende wegsplitsing, als geen route is geactiveerd. Raadpleeg de paragraaf over het instellen van het informatieniveau voor Waar-ben-ik voor aanvullende informatie.

Nb: als u zich op minder dan tien meter van een wegsplitsing bevindt, dan zal Breeze geen volgende kruising noemen; u houdt zich immers nog niet bezig met de kruising na de dichtstbijzijnde.
10.2
Wat is er in de omgeving

Als u de waar-ben-ik-toets ingedrukt houdt zal Breeze een signaal geven en daarna de oriëntatiepunten en belangrijke punten in de directe omgeving melden. Het kan overigens even duren, voordat deze informatie wordt uitgesproken. Breeze geeft ook aan of een punt zich links of rechts van u bevindt. Als u zich beweegt in open gebied, dan zullen oriëntatiepunten en belangrijke punten binnen een straal van 100 meter worden gemeld. Gebruik de pijltjestoetsen om door de lijst te lopen en te weten te komen welke oriëntatiepunten zich in de nabijheid bevinden. Druk op bevestigen bij een oriëntatiepunt om aanwijzingen te ontvangen hoe bij dat punt te komen.
Uitgebreid zoeken

Aan het eind van de lijst van in de omgeving gevonden oriëntatiepunten en belangrijke punten vindt u de optie Uitgebreid zoeken. Als de functie wat is er in de omgeving niets oplevert dan is uitgebreid zoeken de enig mogelijke keuze in de lijst. Activeer uitgebreid zoeken door kort op de bevestigtoets te drukken. Breeze vraagt nu "Kies een categorie”. Ga met pijl rechts door de lijst van categorieën belangrijke punten en druk op de bevestigtoets om de geselecteerde categorie te kiezen. Er zijn in totaal elf categorieën, t.w.

· oriëntatiepunten; dit zijn door uzelf aangemaakte oriëntatiepunten

· Openbaar vervoer (Stations en grote overstapplaatsen

· Restaurants

· Bankwezen

· Gezondheid; ziekenhuizen, apotheken en drogisterijen
· Winkels

· Hotels

· Cultuur

· Overheid

· Auto’s

· Alle categorieën

Na enkele seconden zal Breeze het eerste belangrijke punt in de geselecteerde categorie noemen en de richting waarin het zich bevindt, gevolgd door de afstand tot dat punt. Ga met pijl naar links of rechts door de lijst van oriëntatiepunten, hotels of restaurants. Als het gewenste belangrijk punt met de pijltjestoetsen wordt aangewezen kan begeleiding naar dat punt worden gestart door kort op de bevestigtoets te drukken.
De weergegeven lijst van belangrijke punten zal nooit groter zijn dan vijftig items. Breeze zal alleen belangrijke punten opsommen binnen een straal van ten hoogste 8 kilometer.

Nb: als er niet binnen 30 seconden een keuze wordt gemaakt voor een categorie of belangrijk punt, dan wordt uitgebreid zoeken automatisch afgesloten; Breeze zal zich weer gedragen alsof op de verkennentoets werd gedrukt en dus informatie over de directe omgeving geven. 
10.3
Importeren bestanden met belangrijke punten 

Bestanden met belangrijke punten zoals locaties van bus of tramhaltes kunnen met de map manager in de Breeze worden gezet. Dit kan in CSV of GPX formaat. 
Gebruik gespecialiseerde websites zoals GPS Visualizer ( www.gpsvisualizer.com/geocoder/ ) Met de Map manager worden deze bestanden in de Breeze gezet.
10.4
Volgende aanwijzing

Als u zich door Breeze op een route laat begeleiden, dan kan met pijl rechts de volgende aanwijzing worden opgevraagd. Breeze zal de afstand tot de volgende aanwijzing noemen, gevolgd door de uit te voeren actie. Als opnieuw op pijl rechts wordt gedrukt wordt de daaropvolgende aanwijzing gemeld enz. Druk op pijl links om achterwaarts door de aanwijzingen te lopen. Activeer de routebegeleiding door op de bevestigtoets te drukken.

10.5
Stappenteller

Vanaf versie 2.0 beschikt Breeze over een stappenteller. Hierdoor kan onderstaande informatie worden opgevraagd:

-
De te voet afgelegde afstand vanaf het moment dat Breeze werd ingeschakeld
-
Tijdsduur; dit is de tijd gedurende welke werd gelopen. (Breeze rekent niet mee de tijd waarin geen beweging werd gedetecteerd).

-
De gemiddelde loopsnelheid

De informatie van de stappenteller kan worden opgevraagd door op de informatietoets te drukken en vervolgens tweemaal op pijl rechts.

Reset de stappenteller als volgt:

-
Houd de informatietoets tenminste twee seconden ingedrukt; Breeze meldt “Instellingen”.
-
Ga met pijl naar links naar Reset stappenteller en druk op de bevestigtoets; Breeze geeft de melding “De stappenteller is gereset”.

10.6
Laatste melding herhalen
Druk op de herhaaltoets, rechts van de waar-ben-ik-toets, om de laatste melding te herhalen. Indien noodzakelijk kan dit zo vaak worden herhaald als nodig is.

10.7
Algemene informatie

Als kort op de informatietoets, links van de waar-ben-ik-toets wordt gedrukt geeft Breeze informatie over aspecten van de route en systeeminformatie. Er moet GPS-dekking zijn om deze informatie te kunnen bieden. Als dit niet het geval is zal Breeze melden: "Geen GPS-dekking". Met deze toets kan ook informatie over de op dat moment door Breeze uitgevoerde activiteit zoals een geactiveerde route worden opgevraagd. Breeze meldt dan of u zich al dan niet op de route bevindt, de naam van de route, de afgelegde afstand, de resterende afstand en de totale lengte van de route. 
Druk op pijl rechts om gegevens op te vragen over de kwaliteit van het GPS-signaal, de batterijstatus en de huidige snelheid.

Druk nogmaals op pijl rechts; Breeze meldt de naam van de stad waar u zich bevindt en informatie van de stappenteller, zoals afgelegde afstand, de loopafstand in tijd, het gemiddelde looptempo in kilometers per uur en de huidige hoogte.
Nb:De ervaring heeft geleerd dat hoogteaanduidingen zeer onnauwkeurig zijn.
11.
Oriëntatiepunten maken
Oriëntatiepunten zijn door u zelf gemaakte belangrijke punten. U kunt ze maken om bepaalde plaatsen later gemakkelijk te kunnen terugvinden of te herkennen. Zij kunnen op elk moment onderweg worden gemaakt. Breeze zal oriëntatiepunten waarnemen en een melding geven als u op een later tijdstip dicht genoeg in de buurt van zo’n oriëntatiepunt komt. Aangeraden wordt elke plek in de omgeving, die voor u belangrijk is, te markeren als oriëntatiepunt. Een oriëntatiepunt kan ook dienen als eindpunt van een route.
U maakt een oriëntatiepunt als volgt:

· Druk kort op de opneemtoets; dit is de ovale toets, gemarkeerd met een puntje. Breeze geeft de melding "Oriëntatiepunt vastleggen" en kort daarna een korte piep.
· Spreek direct na deze eerste piep een korte beschrijving in van het oriëntatiepunt. U hebt hiervoor 4 seconden tijd. Enkele voorbeelden zijn: “Brievenbus”, “Afslag naar het park”, “Overhangende takken op kanaalstraat”.
 Een dubbele pieptoon geeft het eind van de inspreektijd aan; De beschrijving en de locatie van het oriëntatiepunt worden opgeslagen op de sd-kaart en Breeze geeft de melding "Oriëntatiepunt is vastgelegd".

Opgenomen oriëntatiepunten maken deel uit van een lijst van mogelijke eindpunten van een route. 

Belangrijk: druk voor het maken van een oriëntatiepunt eerst even op de waar-ben-ik-toets om na te gaan of er GPS-dekking is en of Breeze de positie goed heeft kunnen bepalen; als de melding volgt "Geen gps-dekking” dan kan Breeze ook geen oriëntatiepunt maken. Als een oriëntatiepunt moet worden aangemaakt bij een bepaald adres, controleer dan of Breeze de positie op die straat herkent. Als het oriëntatiepunt moet worden aangemaakt in open gebied, dus op een plaats waar geen straat is, ga dan na of Breeze de plek ook benoemt als open gebied.
12.
Routes

Breeze biedt de mogelijkheid een route op te nemen, terwijl deze voor de eerste keer wordt gelopen. Op deze wijze kunt u of een ziende begeleider de veiligste weg uitkiezen waarlangs het doel bereikt moet worden. Opgenomen routes kunnen niet worden gebruikt in een voertuig. Aan een aangemaakte route kan een naam worden gegeven, zodat deze later gemakkelijk te herkennen en te activeren is. 

12.1
Opnemen van een route

Het aanmaken van een route in stappen:

· Houd de opneemtoets ingedrukt, totdat een korte piep klinkt, gevolgd door de melding "Druk op bevestigen om een nieuwe route samen te stellen".
· Druk op de bevestigtoets om het aanmaken van een route te bevestigen. Breeze vraagt een naam voor de route in te spreken; u hebt hiervoor vier seconden.

· Spreek een naam in waarin vertrekpunt en bestemming voorkomen, bijvoorbeeld “van huis naar werk”. De inspreektijd eindigt met twee piepjes, gevolgd door de melding "Route naam is vastgelegd Begin te lopen, route wordt gemaakt".

· “Begin te lopen”. Loop de route die u in de toekomst vaker wilt volgen. Het apparaat geeft een piep elke 60 seconden om aan te geven dat de route wordt opgenomen. Als de GPS-dekking onderweg wegvalt, wordt dit gemeld. De piepjes eens in de 60 seconden stoppen en het opnemen van de route wordt automatisch onderbroken. Zodra er weer gps-dekking is hervat Breeze het vastleggen van de route. . Tijdens het opnemen van een route kunnen nog steeds oriëntatiepunten worden aangemaakt. Druk hiervoor kort op de opneemtoets. Na de piep heeft u vier seconden om een beschrijving van het oriëntatiepunt of een aanwijzing in te spreken. Twee piepjes geven aan dat de inspreektijd voorbij is. Breeze geeft de melding "Oriëntatiepunt is vastgelegd". U kunt nu de op te nemen route vervolgen.

· Als de bestemming is bereikt houdt u de opneemtoets ingedrukt, totdat een korte piep klinkt. U geeft hiermee aan dat het opnemen van de route beëindigd moet worden. Breeze vraagt om op de bevestigtoets te drukken teneinde de route op te slaan. Nadat op de bevestigtoets is gedrukt klinkt even later de melding "Route x Is gemaakt", ten teken dat de route is opgeslagen. X staat hier voor de door u ingesproken routenaam.
Nb: het kan voorkomen dat Trekker, tijdens het volgen van een route de verkeerde wegsplitsing aankondigt. Dit kan gebeuren als bijvoorbeeld twee aan elkaar parallel lopende straten te dicht naast elkaar liggen. Als u zeker weet dat de gemelde kruising de verkeerde is, druk dan eenmaal op de bevestigtoets; Breeze zal dan vragen of de gemelde wegsplitsing uit de route verwijderd moet worden. Druk op de bevestigtoets om deze wegsplitsing te verwijderen. Breeze zal het ontbrekende deel van de route automatisch aanvullen.

Belangrijk: tijdens het reizen in een voertuig kan geen route worden opgenomen. Als tijdens het vastleggen van een route toch een deel per auto of trein wordt afgelegd, dan is de route waarschijnlijk niet betrouwbaar.
12.2
Vooraf bekijken van een route

Alvorens een route daadwerkelijk te lopen kan deze ook thuis worden bekeken, d.w.z. u kunt thuis stap voor stap de aanwijzingen van een route doornemen, die u tijdens het lopen van de route zult krijgen. Dit biedt u de mogelijkheid de aanwijzingen en straatnamen te leren kennen, voordat u op pad gaat. Vooraf bekijken van een route biedt gedetailleerde informatie over wegsplitsingen en aanwijzingen over te nemen afslagen. Om een route vooraf te bekijken, zonder onderbroken te worden door GPS-meldingen handelt u als volgt:

· Druk kort op de ga-naar-toets, en selecteer met de pijltjestoetsen de gewenste route. 
· Druk op de bevestigtoets om de route te activeren; Breeze geeft de melding “Druk op bevestigen om de route in voorwaartse richting te bekijken. Houd de bevestigtoets ingedrukt om de route in tegenovergestelde richting te bekijken”.
· Houd pijl links of pijl rechts ingedrukt; Breeze geeft de melding: "Route vooraf bekijken", gevolgd door de eerste aanwijzing.

· Gebruik pijl rechts om voorwaarts en pijl links om achterwaarts door de routeaanwijzingen te lopen, zonder dat dit wordt onderbroken door binnenkomende GPS-meldingen.

· Houd pijl links of pijl rechts ingedrukt of druk op de bevestigtoets om het vooraf bekijken van de route uit te schakelen..

12.3
Een route activeren
Breeze kan u begeleiden op een eerder opgenomen route.

Een route kiezen:

· Druk op de ga-naar-toets; u hoort de melding "Selectie van de route".
· Druk op pijl links of rechts om door de lijst van beschikbare routes te lopen en wijs op deze manier de gewenste route aan.

· Druk op de bevestigtoets om de route te activeren. Breeze geeft de melding “Druk op bevestigen om in voorwaartse richting begeleid te worden. Houd bevestigen ingedrukt om in tegenovergestelde richting begeleid te worden”. Breeze zal de naam van de gekozen route melden en aangeven in welke windrichting u moet beginnen te lopen.

Onderweg zal Breeze aangeven of u op naderende wegsplitsingen linksaf, rechtdoor of rechtsaf moet gaan. Breeze zou bijvoorbeeld als aanwijzing kunnen geven "Wegsplitsing met vier afslagen; Ga rechtsaf op Jan Steenlaan".

Als u een open gebied binnengaat, een park of bos, dan volgt de melding "U betreedt open gebied". In dit geval zal Breeze aanwijzingen geven, gebruikmakend van de uren van de klok, om duidelijk te maken in welke richting u verder kunt gaan, bijvoorbeeld "Ga naar 10 uur, volgende aanwijzing na 25 meter".

Zodra de bestemming wordt bereikt klinkt een geluidssignaal, gevolgd door de melding "Bestemming bereikt, route gedeactiveerd".

Evenals bij het vooraf bekijken van een route kunt u ook onderweg met de pijl rechts als het ware vooruitlopen op de te volgen route. U krijgt dan de afstand tot die aanwijzing, gevolgd door de aanwijzing zelf, zodat u vooraf weet of u linksaf, rechtdoor of rechtsaf moet slaan.

Met de informatietoets kan actuele route-informatie worden opgevraagd, zoals de huidige aanwijzing, naam van de route, GPS-status, batterijniveau, hoogte en snelheid. Ook is het mogelijk informatie op de vragen over de huidige positie, wat is er in de omgeving, de status van Breeze, het GPS-signaal en het batterijniveau. Met de herhaaltoets kan de laatstgegeven melding worden herhaald.

12.4
Afwijken van de route

Als u een aanwijzing niet opvolgt, bijvoorbeeld rechtdoor loopt, terwijl Breeze u aangaf linksaf te slaan, zal Breeze u na ongeveer vijftig meter vragen om te keren, zodat u naar de laatstgepasseerde wegsplitsing kunt terugkeren. Als u zich echter al bevindt op een straat die niet is verbonden met de actieve route, dan volgt de melding "Niet op de route"; Breeze zal u vragen of u aanwijzingen wilt om alsnog uw bestemming te bereiken. Druk op de bevestigtoets om aan te geven dat u deze alternatieve route wilt volgen.

Als u afwijkt van de actieve route in een open gebied, dan zal Breeze aanwijzingen geven die u begeleiden naar de actieve route. Hierbij wordt gebruik gemaakt van de uren van de klok. In zo'n geval zou de aanwijzing bijvoorbeeld kunnen zijn: "Ga naar 3 uur om terug te keren naar de route". Als u aanzienlijk bent afgeweken van de route dan zal de melding "Niet op de route" worden gevolgd door een aanwijzing als "Ga naar 3 uur om terug te keren naar de route". In beide gevallen kan met pijl rechts door de nog te ontvangen aanwijzingen worden gelopen.

12.5
Afbreken van een route

Begeleiding op een geactiveerde route kan worden afgebroken door kort op de ga-naar-toets te drukken. Een tweede manier is een andere actie starten, zoals verkennen. Druk kort op de verkennentoets. Breeze meldt "Route x is actief, druk op bevestigen om te stoppen". Als binnen dertig seconden op de bevestigtoets wordt gedrukt, zal de route worden gedeactiveerd. De begeleiding zal stoppen en Breeze gaat over tot het verkennen van de omgeving. Wordt niet binnen dertig seconden op de bevestigtoets gedrukt, dan blijft de route actief.

Nb: als u probeert een nieuwe route te kiezen, terwijl er nog een route actief is, dan zal Breeze u vragen eerst op de bevestigtoets te drukken om de actieve route te deactiveren. Pas daarna kan een andere route worden gekozen.

13.
Terugweg

Terugweg is een functie met behulp waarvan u de weg naar het uitgangspunt kunt terugvinden. Er zijn twee mogelijkheden:
Terugweg huidige sessie

De eerste is terugweg huidige sessie. Dit houdt in dat u zich vanaf de zojuist bereikte locatie terug kunt laten begeleiden naar het vertrekpunt. Bijvoorbeeld: u verlaat uw huis en gaat naar een bepaalde bestemming, waar u slechts kort zult blijven. In dat geval zet u Breeze niet uit, maar kiest de optie terugweg huidige sessie.
Handel als volgt om deze functie in te schakelen:

-
Houd de verkennentoets ingedrukt. Breeze geeft de melding Druk op bevestigen om de terugweg te starten”.
-
Druk kort op de bevestigtoets; Breeze zal aanwijzingen geven om u naar uw oorspronkelijke vertrekpunt te begeleiden. Als dit punt is bereikt zal Breeze dit melden.
Terugweg vorige sessie
De tweede mogelijkheid is terugweg vorige sessie. Breeze neemt automatisch de door u gevolgde route op en bewaart deze, ook als het apparaat uitgeschakeld wordt. Terugweg vorige sessie houdt in dat u zich kunt laten begeleiden op de terugweg van de route die u volgde, voordat u de Breeze uitschakelde. Een voorbeeld ter verduidelijking: u verlaat uw huis en brengt een bezoek aan een plaats waar u langer wilt blijven. U schakelt dus de Breeze uit. Op een later tijdstip zet u Breeze weer aan en kiest de terugweg vorige sessie. Breeze zal u aanwijzingen geven om u te begeleiden naar uw oorspronkelijke vertrekpunt. Handel als volgt om deze functie te activeren:

-
Zet Breeze aan en wacht op GPS-dekking
-
Houd de verkennentoets ingedrukt; Breeze geeft de melding druk op bevestigen om de terugweg te starten. Houd bevestigen ingedrukt om terugweg vorige sessie te starten”.

-
Houd de bevestigtoets ingedrukt om terugweg vorige sessie te activeren. Breeze zal u op de terugweg begeleiden naar uw oorspronkelijke vertrekpunt. Als dat wordt bereikt zal Breeze dit melden.

Nb: wees er op bedacht dat Breeze alleen de laatste sessie, voordat u het apparaat uitzette, kan bewaren. Zodra Breeze wordt aangezet wordt een vorige sessie vervangen door een nieuwe.
Begeleiding op de terugweg kan worden afgebroken door de verkennentoets ingedrukt te houden, totdat een piep klinkt, gevolgd door de vraag of u de terugweg wilt afbreken. Druk binnen vijftien seconden op de bevestigtoets om de terugweg af te breken.

Nb1: Als de batterij volledig is geladen dan kan Breeze een terugweg reproduceren van verscheidene uren.

Nb2: Wees erop bedacht dat de terugwegfunctie niet kan worden gebruikt in een voertuig. Alleen de informatie over de route die u als voetganger aflegde wordt opgeslagen.

14.
Begeleiding naar een oriëntatiepunt

Breeze kan u met aanwijzingen begeleiden vanaf de plaats waar u bent naar een gekozen oriëntatiepunt. De aanwijzingen zijn gelijk aan degene die worden gegeven als u zich laat begeleiden op een geactiveerde route. De aanwijzingen die worden gegeven om het oriëntatiepunt te bereiken worden niet opgeslagen als route.

Instructies om bochten te nemen zijn aangepast voor de voetganger of voor gebruik in de auto. Aanwijzingen voor gebruik in een auto zijn gebaseerd op criteria om de snelste weg te nemen. Deze routes geven de voorkeur aan snelwegen, waarop het niet veilig zou zijn als voetganger te verkeren. Aanwijzingen in voetgangersmodus zijn bedoeld om de kortst mogelijke route te bieden.

Om u te laten begeleiden naar een Oriëntatiepunt doet u het volgende:

· Houd de ga-naar-toets ingedrukt, totdat een piep klinkt, gevolgd door de melding "Selecteer een oriëntatiepunt als uw bestemming". De lijst met oriëntatiepunten is geopend.

· Selecteer met pijl links of rechts een oriëntatiepunt. Tijdens het doorlopen van de lijst laat Breeze de ingesproken beschrijving van elk oriëntatiepunt horen.
· Druk op de bevestigtoets om het gewenste oriëntatiepunt als bestemming te kiezen en u te laten begeleiden als voetganger, of houd de bevestigtoets ingedrukt, totdat een piep klinkt om u te laten begeleiden in rijdende modus. Er volgt een melding die u ervoor waarschuwt dat het volgen van een route naar het oriëntatiepunt kan leiden langs voor u onbekende wegen.

· Druk nogmaals op de bevestigtoets om de begeleiding te starten. De eerste aanwijzing zal o.a. aangeven in welke windrichting u moet beginnen te lopen, bijvoorbeeld “Ga naar oost, enz.”. Als u kiest voor begeleiding in rijdende modus zal Breeze automatisch overschakelen naar rijdende modus.
· Als u zich bevindt in open gebied en het oriëntatiepunt bevindt zich eveneens in open gebied, dan zal Breeze u begeleiden in een rechte lijn naar dat oriëntatiepunt. Breeze zal een aanduiding geven voor de afstand en de richting waarin u moet gaan. Breeze zal melden wanneer het oriëntatiepunt is bereikt. De begeleiding dor Breeze wordt niet automatisch uitgeschakeld; u zult dit zelf moeten doen door op de verkennentoets te drukken. In het geval dat u afwijkt van de route waarop Breeze u begeleidt, zal Breeze dit waarnemen en automatisch aanwijzingen geven om u alsnog naar het oriëntatiepunt te begeleiden.
Belangrijk: effectieve begeleiding berust op de mate van nauwkeurigheid waarmee Breeze uw vertrekpunt en oriëntatiepunten kan bepalen. Vergewis u er altijd van de oriëntatiepunten op straten nooit als open gebied worden aangemerkt en dat oriëntatiepunten in open gebied niet worden aangeduid als liggend aan een bepaalde straat.

Begeleiding kan op elk gewenst moment worden afgebroken door de ga-naar-toets ingedrukt te houden of door op de verkennentoets te drukken. Breeze zal vragen op de bevestigtoets te drukken, waarna de begeleiding wordt afgebroken. Als de bevestigtoets niet wordt ingedrukt blijft de route actief.

15.
Begeleiding naar een adres
Een van de keuzes in de lijst van oriëntatiepunten is “Voer een adres in”. Dit hoofdstuk maakt duidelijk hoe Breeze u kan begeleiden naar 

een bepaald adres. Hiervoor worden de toetsen van Breeze gebruikt op dezelfde manier die ook op smartphones gebruikelijk is. 
15.1
Toetsen, letters en cijfers

Gebruik de toetsen van Breeze om de letters en cijfers van de adresgegevens in te voeren. Hoewel Breeze maar negen toetsen heeft, kan toch het gehele alfabet en alle cijfers worden ingevoerd. Dit kan omdat aan elke toets drie tot vier letters en een of meer cijfers zijn toegewezen. Als bijvoorbeeld de waar-ben-ik-toets wordt ingedrukt zal Breeze achtereenvolgens melden “a b c 2” en dit net zolang blijven herhalen totdat de waar-ben-ik-toets wordt losgelaten. Als de letter c moet worden ingevoerd, houd dan de toets ingedrukt totdat Breeze de “c” noemt en laat dan de toets onmiddellijk los. Druk vervolgens op de toets, waaraan de volgende in te voeren letter is toegewezen, houd deze ingedrukt, totdat Breeze de letter noemt en laat dan de toets los, enz. Een foutief gekozen letter kan worden gewist met de pijl linkstoets.

Onderstaand overzicht maakt duidelijk met welke toets welke letter of cijfer kan worden ingevoerd:

Informatie
1 koppelteken apostrof (Noot: in de huidige versie van Breeze wordt de apostrof ten onrechte aangeduid als accent).
Waar-ben-ik
a b c 2

Herhalen
d e f 3

Pijl links
g h i 4

Bevestigen
j k l 5

Pijl rechts
m n o 6

Verkennen
p q r s 7

Opnemen
t u v 8
Ga-naar
w x y z 9 0 spatie #
Tijdens het invoeren van een adres hebben sommige van deze toetsen nog een extra functie, maar alleen dan als de toets kort wordt ingedrukt:

Bevestigen
Bevestig een keuze in de lijst van provincies, steden, straten en adresreeksen
Pij links en pijl rechts
blader achterwaarts of voorwaarts door lijsten van provincies, steden, straten en adresreeksen. Als bijvoorbeeld de eerste vijf letters van een stads of straatnaam zijn ingevoerd kan met de bevestigtoets al een lijstje worden opgeroepen van alle namen, waarin de ingevoerde letterreeks voorkomt. Dit scheelt aanmerkelijk in tijd ten opzichte van het volledig invoeren van een stads- of straatnaam.
Pijl links
het laatst ingevoerde teken kan worden gewist.
Informatie
druk op deze toets om te horen in welk invoerveld u bezig bent (Provincie, stad, straat of adressenreeks en ook om te horen wat u tot nu toe hebt ingevuld.

Herhalen
druk op herhalen om de laatst ingevoerde letterreeks te laten spellen.

Verkennen
druk op verkennen om naar een vorig invulveld te gaan. Als u bezig bent een straatnaam in te vullen en u drukt op verkennen, dan gaat Breeze terug naar het invulveld voor de naam van de stad en zou u het nogmaals doen dan wordt u teruggebracht naar het invulveld voor de provincie. Als herhaaldelijk op verkennen wordt gedrukt verlaat u de procedure voor het invoeren van een adres en schakelt de Breeze over op verkennen.

15.2
Een adres invoeren als oriëntatiepunt

-
Houd de ga-naar-toets ingedrukt totdat Breeze meldt “Selecteer een oriëntatiepunt als uw eindpunt”. Breeze meldt hoeveel oriëntatiepunten beschikbaar zijn.
-
Druk eenmaal op pijl links; Breeze meldt “Voer een adres in”.
-
Druk op de bevestigtoets; Breeze meldt “Selecteer een provincie” en noemt het aantal provincies. Het aantal provincies hangt af van welke kaarten zijn geïnstalleerd.
-
Selecteer met de pijltjestoetsen de gewenste provincie. Als de Breeze op het moment van invoeren van de provincie GPS-dekking heeft, zal automatisch de provincie geselecteerd zijn waarbinnen u zich bevindt.

-
Druk op de bevestigtoets om de provincie te kiezen; Breeze geeft de melding “Voer de naam van de stad in” en noemt de naam van de stad die de vorige keer werd ingevoerd.

-
Druk op de bevestigtoets om de genoemde stad te kiezen of Voer de naam van een andere stad in. Gebruik daarvoor de toetsen zoals hierboven omschreven. Het is niet nodig de volledige naam van de stad in te voeren. Als een gedeelte van de naam wordt ingevoerd en vervolgens op de bevestigtoets wordt gedrukt, dan zal Breeze een lijst geven van de namen waarin de door u ingevoerde letterreeks voorkomt.
Selecteer met pijl links of rechts de juiste naam van stad of dorp en druk op de bevestigtoets om deze te kiezen. Breeze geeft de melding “Voer de naam van de straat in”.
-
Voer de naam van de straat gedeeltelijk of volledig in en druk op de bevestigtoets. Als de naam gedeeltelijk werd ingevoerd zal Breeze een lijst geven van straatnamen waarin de door u ingevoerde letterreeks voorkomt. Selecteer dan met de pijltjestoetsen de gewenste straatnaam en druk op de bevestigtoets. Als de naam volledig wordt ingevoerd en vervolgens op de bevestigtoets wordt gedrukt zal Breeze de naam van de straat melden met de toevoeging “één straat”. Druk op de bevestigtoets. Breeze geeft dan de melding“Voer het huisnummer in”.

-
Voer het huisnummer in en druk op de bevestigtoets, of, als geen huisnummer bekend is, druk dan ook op de bevestigtoets. Als het huisnummer wel wordt ingevoerd zal Breeze een oriëntatiepunt aanmaken op het ingevoerde adres. Als geen huisnummer wordt ingevoerd, maar wel op de bevestigtoets wordt gedrukt zal Breeze een lijst van huisnummerreeksen geven, aangevuld met een reeks wegsplitsingen.

-
Selecteer met de pijltjestoetsen de gewenste reeks of wegsplitsing en druk op de bevestigtoets. Breeze meldt dat een oriëntatiepunt is aangemaakt op het laagste nummer van de adressenreeks of op de gekozen wegsplitsing.
-
Druk kort op de bevestigtoets om begeleid te worden als voetganger of houd de bevestigtoets tenminste twee seconden ingedrukt om begeleid te worden in rijdende modus.

Nb: tijdens het invoeren van tekens kan met pijl links op elk moment het laatst ingevoerde teken worden gewist. Druk op de verkennen toets om naar het vorige invoerveld te gaan of druk op de informatietoets om te weten te komen waar in de invoerprocedure u bent gebleven of druk op de herhaaltoets om de ingevoerde tekst te laten spellen. 

15.3
Importeren van GPS coördinaten

Naast het invoeren van een adres via het toetsenbord van de Breeze, kunnen adres coördinaten ook via de PC worden aangemaakt. De Breeze ondersteunt GPX en CSV formaat, de 2 meest gebruikte GPS formaten. 

Gebruik gespecialiseerde websites zoals GPS Visualizer ( www.gpsvisualizer.com/geocoder/ ) waarmee adressen omgezet kunnen worden in GPS bestanden. Met de Map manager worden deze bestanden in de Breeze gezet om te gebruiken voor het maken van routes.
16.
Begeleiding naar een postcode
In de lijst van oriëntatiepunten, die wordt opgeroepen met de ga-naartoets, zit ook de optie "Voer een postcode in". In dit hoofdstuk wordt duidelijk gemaakt hoe een postcode kan worden ingevoerd als oriëntatiepunt en hoe u zich naar dat punt kunt laten begeleiden. Een postcode kan worden ingevoerd met de toetsen van Breeze, die worden gebruikt vergelijkbaar met de toetsen op een smartphone bij het schrijven van sms-berichten (Zie hiervoor paragraaf 15.1).

Handel als volgt om een postcode als oriëntatiepunt in te voeren:

· Houd de ga-naartoets ingedrukt, totdat Breeze de melding geeft "Selecteer een oriëntatiepunt als uw eindpunt".

· Selecteer met pijl links "Voer een postcode in" en druk op de bevestigtoets; Breeze geeft de melding "Voer de postcode in".
· Voer de vier cijfers en twee letters van de postcode in en druk op de bevestigtoets. Breeze zal de ingevoerde postcode herhalen en vragen het huisnummer in te voeren.

· Voer het huisnummer in en druk op de bevestigtoets. Deze stap kan ook worden overgeslagen door alleen op de bevestigtoets te drukken. Breeze zal melden dat een nieuw oriëntatiepunt is gemaakt.

· Druk kort op de bevestigtoets om zich als voetganger te laten begeleiden naar het aangemaakte belangrijke punt of houdt de bevestigtoets tenminste twee seconden ingedrukt om begeleiding in een voertuig te starten.

Opmerkingen:

· Als na het invoeren van de postcode een huisnummer wordt ingevoerd zal Breeze nauwkeuriger naar een bepaald huisnummer begeleiden. Vooral in meer landelijke omgeving kan een postcode zonder huisnummer verwijzen naar een groter gebied.

· Tijdens het invoeren van letters en cijfers kan het laatst ingevoerde teken worden gewist door kort op pijl links te drukken; de infotoets geeft op welk niveau tijdens het invoeren u bezig bent en de herhaaltoets spelt de laatst ingevoerde letters en/of cijfers.

17.
Instellingen

Houd de informatietoets ingedrukt, totdat een piep klinkt, gevolgd door de melding "Instellingen, negen items, Oriëntatiepunten". Op deze wijze wordt het Instellingenmenu geopend. Hier kunnen instellingen worden gewijzigd, waarmee u Breeze naar uw hand kunt zetten.
Het is niet mogelijk instellingen te wijzigen zolang u op een route wordt begeleid.

Gebruik de pijltoetsen om één van de negenitems te selecteren, t.w.:

· Oriëntatiepunten

· Routes

· Informatieniveau

· Spraak

· Afstandseenheid

· Informatie
· Standaardinstellingen herstellen

· Reset stappenteller

· Opnieuw bepalen van GPS-positie
Druk op de bevestigtoets om een item te kiezen of druk op verkennen of houd de informatietoets ingedrukt om instellingen af te sluiten.

17.1
Instellingen van oriëntatiepunten wijzigen

· Gebruik pijl links of rechts om het oriëntatiepunt te selecteren waarvan de instelling gewijzigd moet worden en druk op de bevestigtoets.

· Gebruik pijl links of rechts om de gewenste instelling te kiezen; mogelijkheden zijn: naam van oriëntatiepunt wijzigen, uit- of inschakelen als mogelijke bestemming en oriëntatiepunt verwijderen.

· Druk op de bevestigtoets om de instelling toe te passen.

Naam van oriëntatiepunt wijzigen

Zodra u deze optie kiest door op de bevestigtoets te drukken vraagt Breeze: "Naam van oriëntatiepunt wijzigen". Deze melding wordt direct gevolgd door een piep, waarna u vier seconden heeft om een nieuwe naam in te spreken voor dit oriëntatiepunt. De vier seconden inspreektijd worden afgesloten met twee piepjes, gevolgd door de melding "Naam van oriëntatiepunt is vastgelegd". Het instellingenmenu wordt automatisch afgesloten en Breeze schakelt over naar verkennen.

In- of uitschakelen van een oriëntatiepunt als mogelijke bestemming
Met deze optie kunt u bepalen of een oriëntatiepunt wel of niet wordt getoond in de lijst van oriëntatiepunten. Dit is nuttig, want u zult zich nooit laten begeleiden naar een oriëntatiepunt dat een obstakel, een smalle doorgang of overhangende takken aangeeft. Na het maken van een oriëntatiepunt wordt het automatisch toegevoegd aan de lijst van oriëntatiepunten. Selecteer de optie "Uitschakelen als mogelijke bestemming" en druk op de bevestigtoets. Breeze geeft de melding: "Druk op de bevestigtoets om dit oriëntatiepunt te verwijderen als mogelijke bestemming". Druk nogmaals op de bevestigtoets; Breeze geeft de melding “Voltooid, dit oriëntatiepunt is niet langer een mogelijke bestemming". Vanzelfsprekend kan een uitgeschakeld oriëntatiepunt later weer in de lijst worden opgenomen door de optie "Inschakelen als mogelijke bestemming" te kiezen.

Verwijderen van een oriëntatiepunt

· Selecteer met de pijltjestoetsen Oriëntatiepunt verwijderen en druk op de bevestigtoets. Breeze vraagt “Nogmaals op de bevestigtoets te drukken om het oriëntatiepunt te verwijderen.

· Druk nogmaals op de bevestigtoets; Breeze zal melden dat dit oriëntatiepunt is verwijderd, en terugkeren naar Verkennen.

Nb: verwijder oriëntatiepunten die niet langer van belang zijn uit de lijst, met andere woorden: houd de lijst van oriëntatiepunten zo klein als mogelijk is; hoe kleiner de lijst, des te sneller kunt u een oriëntatiepunt selecteren.
Er is een tweede manier om de instellingen van oriëntatiepunten te activeren. Houd de ga-naar-toets, totdat een piep klinkt en houd daarna de informatietoets ingedrukt; de opties Naam van oriëntatiepunt wijzigen, Uitschakelen als mogelijke en Oriëntatiepunt verwijderen zijn nu direct met de pijltjestoetsen te selecteren.
17.2
Routes

Gebruik de pijltjestoetsen om de route te selecteren die u wilt wijzigen en druk op de bevestigtoets om hem te kiezen. Er zijn nu twee mogelijke acties, namelijk Naam van route wijzigen en Route verwijderen. Selecteer de gewenste actie met de pijltjestoetsen en druk op de bevestigtoets om hem te kiezen.

Naam van route wijzigen

Als deze actie wordt gekozen klinkt een piep om aan te geven dat de nieuwe naam van de route kan worden ingesproken. U hebt hiervoor vier seconden, die worden afgesloten met een dubbele piep en een gesproken melding. Breeze verlaat de instellingen en keert terug naar verkennen.

Route verwijderen
· Selecteer met de pijltjestoetsen de te verwijderen route en druk op de bevestigtoets.
· Selecteer met de pijltjestoetsen Route verwijderen en druk op de bevestigtoets. Breeze vraagt nogmaals op de bevestigtoets te drukken om de route te verwijderen. Even later volgt de melding dat de route daadwerkelijk is verwijderd. Breeze verlaat het instellingenmenu en keert terug naar verkennen.

Nb: Route-instellingen zijn ook direct te kiezen door achtereenvolgens kort op de ga-naar-toets te drukken en daarna de informatietoets ingedrukt te houden. Met de pijltjestoetsen kan dan eveneens Naam van route wijzigen of Route verwijderen worden geselecteerd, enz.

17.3
Informatieniveau

Met deze instellingen kunt u bepalen hoeveel en welke informatie gegeven wordt over de volgende vier items: Belangrijke punten, Route, waar-ben-ik en Wegsplitsing. Selecteer één van de vier items en druk op de bevestigtoets.

Informatieniveau voor belangrijke punten

Selecteer met de pijltjestoetsen Informatieniveau voor belangrijke punten en druk op de bevestigtoets. Met de pijltjestoetsen kunnen de volgende instellingen worden geselecteerd:

· Niet melden (Dit is de standaardinstelling). Belangrijke punten worden dus niet gemeld en er wordt evenmin een signaal gegeven.

· Signaal: als u op een route belangrijke punten tegenkomt zal Breeze deze aangeven door een signaal.

· Naam en richting: belangrijke punten worden aangegeven door een signaal, gevolgd door een gesproken melding.

Informatieniveau voor route

Selecteer met de pijltjestoetsen Informatieniveau voor route en druk op de bevestigtoets. Er zijn nu twee instellingen te selecteren:

· Alleen afslagen (Standaardinstelling). Breeze noemt alleen de te volgen afslagen.

· Alle aanwijzingen: alle mogelijke afslagen van een wegsplitsing worden gemeld.

Informatieniveau voor Waar-ben-ik

Selecteer Informatieniveau voor waar-ben-ik met de pijltjestoetsen en druk op de bevestigtoets. Er zijn drie mogelijkheden:

· Routestatus en locatie: meldt of een route actief is en de huidige locatie.

· Routestatus, richting, locatie, volgende wegsplitsing of volgende aanwijzing (Dit is de standaardinstelling als een route actief is).

· Routestatus, richting, locatie, volgende wegsplitsing en volgende aanwijzing: als een route actief is.

Informatieniveau voor wegsplitsing

Selecteer met de pijltjestoetsen Informatieniveau voor wegsplitsing en druk op de bevestigtoets. Er zijn twee mogelijkheden, die met pijltjestoetsen kunnen worden geselecteerd. Druk daarna op de bevestigtoets om de instelling te kiezen.

· Gedetailleerd: er wordt een volledige beschrijving van de wegsplitsing gegeven.

· Alleen oversteken: meldt alleen de straat die moet worden overgestoken.

17.4
Spraak

Selecteer met de pijltjes de optie Spraak en druk op de bevestigtoets. Onder Spraak kan alleen de snelheid van de gesproken tekst worden ingesteld. Druk nogmaals op de bevestigtoets om Snelheid te kiezen. Maak met de pijltjestoetsen een keuze uit de mogelijkheden: Zeer langzaam, Langzaam, Standaard, Snel of Zeer snel en druk tenslotte op de bevestigtoets om de geselecteerde snelheid te kiezen.
17.5
Afstandseenheid

Selecteer met de pijltjestoetsen Afstandseenheid en druk op de bevestigtoets. De mogelijke keuzes zijn: mijlen en voet, kilometers en meters en mijlen en yards. Selecteer de gewenste instelling en druk op de bevestigtoets. Trekker zal de gekozen instelling melden en terugkeren naar verkennen.

17.6
Informatie
Selecteer met de pijltjestoetsen Informatie en druk op de bevestigtoets. Gebruik de pijltjestoetsen om achtereenvolgens de volgende vier onderdelen te lezen:

· Apparaatnaam en versie van de firmware
· Aantal geïnstalleerde kaarten, Naam en versie van de geïnstalleerde kaart(en)

· Serienummer van Breeze
· Buildnummer van de firmware
Druk op de bevestigtoets om af te sluiten; Breeze keert terug naar verkennen.

17.7
Standaardinstellingen herstellen

Selecteer met de pijltjestoetsen Standaardinstellingen herstellen en druk op de bevestigtoets. Breeze zal de melding "Standaardinstellingen herstellen" geven en vragen nogmaals op de bevestigtoets te drukken. Als op de bevestigtoets wordt gedrukt zal Breeze de bij aflevering aanwezige instellingen activeren. Dit houdt de volgende instellingen in:

· Spraaksnelheid: standaard

· Toonhoogte: standaard

· Afstandseenheid: kilometers en meters

· Waar-ben-ik: standaard

· Informatieniveau voor belangrijke punten: uitgeschakeld; deze worden dus niet meer gemeld.
· Informatieniveau voor wegsplitsingen: standaard

· Routeaanwijzingen: afslagen

17.8
GPS-positie opnieuw bepalen

Het kan voorkomen dat de Breeze de GPS-positie niet goed kan bepalen, bijvoorbeeld na verlies van dekking of tussen hoge gebouwen of onder dichte begroeiing. Het is in deze gevallen zinvol om uw GPS-positie opnieuw te bepalen. Selecteer met de pijltjestoetsen GPS-positie opnieuw bepalen en druk op de bevestigtoets. Breeze heeft enige seconden nodig om uw positie opnieuw vast te stellen.
18.
Overzetten van routes en maken van een back-up
Met behulp van het op de companion-cd meegeleverde programma Trekker Mapmanager kunnen Kaarten op Breeze worden geïnstalleerd. Ook is het mogelijk een back-up te maken op de computer van op Breeze opgeslagen routes en oriëntatiepunten. Met behulp van dit programma kunnen ook routes en oriëntatiepunten tussen gebruikers van Breeze worden uitgewisseld. Zie hiervoor de gebruikershandleiding bij Trekker Mapmanager.

19.
Technische specificaties

· Afmetingen: hoogte: 121 mm, breedte 60 mm, diepte: 29 mm.

· Gewicht: 200 gram.

· 3,5 mm stereo jackplug voor hoofdtelefoon of oordopjes.

· Interne luidspreker.

· Ingebouwde, mono rondomgevoelige microfoon.

· Oplaadbare en vervangbare lithium-ion polymer batterij.

· Netadapter geschikt voor diverse landen.

· Ingebouwde GPS-ontvanger: SiRF III WAAS.

Dit apparaat voldoet aan de EMC-normen van alle beoogde markten (Landen). De EMC-normering bepaalt de hoeveelheid door het apparaat afgegeven straling en eveneens de immuniteit van het apparaat ten opzichte van een extern elektromagnetische veld.

20.
Zorg voor de batterij
· Gebruik de batterij niet in de buurt van een warmtebron of vuur.

· Leg Breeze niet in de buurt van een warmtebron of in de zon tijdens het opladen.

· Gebruik uitsluitend de met Breeze meegeleverde netadapter om de batterij op te laden.

· Breng geen veranderingen aan de batterij aan.
· Sluit de polen van de batterij niet kort.

· Zorg dat de batterij niet nat wordt.

· Breng geen wijzigingen aan de batterij aan met een soldeerbout.

· Keer de polen van de batterij niet om.

· Gebruik de batterij uitsluitend op de wijze die door de fabrikant is bedoeld.

· Gebruik de batterij niet in combinatie met andere niet oplaadbare batterijen. en/of batterijen van andere merken.

· Als de batterij lekt en u mocht de vloeistof in uw ogen krijgen, wrijf dan niet, maar spoel met schoon water en raadpleeg zo snel mogelijk een arts.

· Als de batterij lekt en uw huid komt in aanraking met de batterijvloeistof, spoel de huid dan onmiddellijk met schoon water, teneinde verwondingen te voorkomen.

· Gooi gebruikte batterijen nooit weg met het huisafval, maar voeg het bij chemisch afval.

21.
Optelec contactinformatie

Optelec Nederland B.V.

Breslau 4

2993 LT BARENDRECHT

Tel.: 088 - 6783555

E-mail:
info@optelec.nl

Website:
www.optelec.nl
22.
Eindgebruikers licentieovereenkomst

Onderstaande tekst is onvertaald gelaten.

End User Licence Agreement 

By using this product (Breeze) you agree to the following minimum terms.

1. License Grant. HumanWare grants to End User a non-exclusive, non-transferable right and license to use the Software on this product.

2. Ownership of Software. End User acknowledges that HumanWare retain all right, title and interest in and to the original, and any copies, of software which is incorporated into this product. End User agrees not to: modify, port, translate, decompile, disassemble, reverse engineer, or make public in any way the software of this Product.
Breeze Legal Notice

Caution: The Breeze system is designed as an orientation aid only and must not, at any time, be used as the only aid while traveling. When using Breeze, users should always be vigilant, stay alert and pay attention to the immediate surrounding area. A conventional mobility aid like a cane or a guide dog should also be used. Breeze is not a mobility device. It is the user's responsibility to use this device with caution. Do not use headphones while walking on the street.

NOTICE: Breeze uses GPS (Global Positioning System) signals to compute position, velocity and time. Please take note that the GPS is maintained and managed by the United States of America Government, who is entirely responsible for its precision and maintenance. The system may, at any time, be modified and therefore, affect the performances of Breeze. GPS signals are not precise or may not be accessible all the time, especially within narrow streets and tall buildings surrounded area. Therefore HumanWare does not warrant that its operation will always be uninterrupted or error-free at all time. Any implied responsibilities are expressly disclaimed. HumanWare shall not, in any case, be liable for special, incidental, consequential, indirect, or other similar damages arising from any breach of operation.
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