Installation de la caméra Kodak
Prodigi
TM


Procédure pour installer la caméra à distance KODAK SL10 ou SL25 sur Prodigi Connect 12
Veuillez noter que pour l’installation de la caméra Kodak, aucune application n’est requise dans le logiciel de Prodigi. Prodigi sera compatible avec les deux modèles de caméra, mais permettra le jumelage avec une seule caméra à la fois. La version 1.5.1 de Prodigi Connect 12 est requise pour l’utilisation des caméras Kodak.

Jumeler la caméra sans fil à la tablette
1. Effectuez une recharge initiale de la caméra. 
2. Allumez la caméra Kodak (appuyez sur le bouton de mise en marche et la lentille se dépliera).
3. Sur la tablette, allez sur le bureau d’Android et appuyez sur Paramètres.
4. Appuyez sur l’onglet Connexions.
5. Appuyez sur Wi-Fi.
6. Appuyez sur le « réseau » Kodak PIXPRO-SL10_XXXX (ne requiert pas de connexion Internet).
a. S’il s’agit du modèle SL25, sélectionnez PIXPRO-SL25_XXXX
b. Les « XXXX » sont 4 caractères uniques pour distinguer les caméras d’une même marque mais ayant un canal unique à jumeler ou à utiliser.
7. Entrez le code de jumelage « 12345678 » et appuyez sur le bouton Connexion. 
Il est recommandé de redémarrer votre tablette. Pour ce faire, gardez votre doigt sur le bouton de mise en marche de la tablette et sélectionnez « Redémarrer ». Suivez les instructions. 
Note 1: Si une caméra Sony QX a été installée sur une tablette Prodigi, l’application Sony Play Memories doit être désinstallée avant de jumeler la caméra Kodak SL. 
[bookmark: _GoBack]Note 2: Une seule caméra peut être utilisée à la fois, par contre, plusieurs caméras peuvent être jumelées en même temps. La caméra à utiliser doit être allumée, et les autres doivent être fermées. 
Note 3: HumanWare a un logiciel spécial pour les caméras Kodak. Les caméras en vente libre ne fonctionneront pas avec Prodigi.
Note 4: Si vous avez besoin de la fonction vidéo, vous devez installer l’application Kodak PixPro et insérer une carte uSD pour enregistrer le fichier. Prodigi n’a pas de capacité vidéo. 
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