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Importer vos contacts d’Apex sur votre Touch

Il est possible d’importer les contacts de votre carnet d’adresses sur votre BrailleNote Apex vers votre BrailleNote Touch. Ceci est très utile puisque vous n’avez pas besoin d’ajouter manuellement vos contacts sur votre Touch.

Cette procédure n’a besoin d’être exécutée qu’une seule fois. Il est recommandé d’avoir accès à un ordinateur puisque vous aurez besoin d’accéder à votre compte Gmail. Même s’il est possible de le faire en utilisant le Touch, il est beaucoup plus simple de le faire à partir d’un ordinateur.

La procédure comporte 5 étapes principales :
· Créer une nouvelle base de données sur votre Apex en utilisant les mêmes noms de champ que le carnet d’adresses
· Importer les contacts de votre carnet d’adresses vers votre nouvelle base de données sur Apex
· Exporter les contacts de la base de données vers un fichier CSV sur votre Apex
· Importer votre fichier CSV vers votre compte Gmail
· Synchroniser votre compte Gmail avec votre Touch
Tel que mentionné, les éléments requis sont votre Touch, votre Apex et un ordinateur. 

Étape 1 : Créer une nouvelle base de données sur votre Apex 

Votre nouvelle base de données aura les mêmes noms de champs que le carnet d’adresses sur votre Apex.
· Allumez votre Apex. À partir du menu principal, appuyez sur B pour ouvrir le gestionnaire de base de données. 
· Vous obtiendrez le message « Base de données à utiliser ? » Écrivez un nom pour votre nouvelle base de données, par exemple « mon carnet d’adresse », et appuyez sur Entrée.
· L’Apex vous dira que le fichier n’existe pas. Appuyez sur O (pour oui) pour en créer un nouveau.
Vous obtiendrez le message « Nom du champ 1 ». Vous aurez alors besoin de vous assurer que les champs correspondent avec votre carnet d’adresses. Veuillez noter que vous n’avez pas besoin d’ajouter tous les champs, seulement ceux pour lesquels vous voulez conserver les informations. Dans ce guide, nous ajouterons les champs Nom, Prénom et Adresse email. Vous pouvez ajouter d’autres champs si vous le voulez.
· Pour le nom du champ 1, écrivez « nom » sans les guillemets et appuyez sur Entrée. 

· Vous obtiendrez le message « Type de champ pour nom ? Actuellement chaîne ». Appuyez sur Entrée.
· Vous obtiendrez ensuite le message « Nom du champ 2 ? » Écrivez « prénom » sans les guillemets et appuyez sur Entrée.
· Vous obtiendrez le message « Type de champ pour prénom ? Actuellement chaîne ». Appuyez sur Entrée.
· Vous obtiendrez ensuite le message « Nom du champ 3 ? » Écrivez « adresse email » sans les guillemets et appuyez sur Entrée.
· Vous obtiendrez le message « Type de champ pour adresse email ? Actuellement chaîne ». Appuyez sur Entrée.
· Vous obtiendrez le message « Nom du champ 4 ? » Nous utiliserons seulement ces 3 champs, alors vous pouvez appuyer sur Espace avec E.
· Vous obtiendrez le message « L’ordre de tri est nom. Le modifier ? » Appuyez sur N pour non.
· Vous obtiendrez le message « Le nom de l’enregistrement est nom. Le modifier ? » Appuyez sur N pour non.
· Vous obtiendrez le message « Nom de la base de données associée ? Appuyez sur Entrée pour xx » où xx est le nom que vous avez entré pour votre base de données. Appuyez sur Entrée. 
· Vous obtiendrez le message « Confirmer les changements ? » Appuyez sur O pour oui. 
· Vous obtiendrez le message « Menu de KeyBase pour xx », où xx est le nom de la base de données. 
Étape 2 : Importer les contacts de votre carnet d’adresses vers votre nouvelle base de données sur Apex

· Maintenant, retournez au menu principal. Appuyez sur D pour ouvrir le carnet d’adresses. Appuyez sur C pour sélectionner Copier des adresses.
· Vous obtiendrez le message « Copier les adresses dans un document ou un autre carnet d’adresses ? » Appuyez sur C pour sélectionner carnet d’adresses. 
· Vous obtiendrez le message « Fichier de destination ? » Appuyez sur Retour arrière. Vous obtiendrez le message « Nom du dossier ? Appuyez sur Entrée pour KeyList. » Vous devrez sélectionner KeyBase.
· Vous obtiendrez ensuite le message « Fichier de destination ». Parcourez la liste jusqu’à ce que vous trouviez la nouvelle base de données que vous avez créée, puis appuyez sur Entrée. 
· Vous obtiendrez le message « X champs ne correspondent pas. Revoir la liste des champs ? » Appuyez sur O pour oui.
· Vous obtiendrez le message « Liste de correspondance des champs. » Appuyez sur Espace.
· Vous obtiendrez le message « Nom correspond à nom. » Appuyez sur Espace à nouveau.
· Vous obtiendrez le message « Prénom correspond à prénom. » Appuyez sur Espace à nouveau.
· Vous obtiendrez le message « Deuxième prénom ne correspond à rien. » Appuyez sur Espace jusqu’à ce que vous atteigniez « Adresse courriel personnelle ne correspond à rien. »
· Appuyez sur Entrée ici, ou si vous préférez que votre adresse email soit remplacée par votre adresse email professionnelle, déplacez-vous au champ adresse courriel professionnelle et appuyez sur Entrée.
· Vous obtiendrez ensuite le message « Liste des sélections de champs pouvant être sélectionnés ». Appuyez sur Espace jusqu’à ce que vous atteigniez Adresse email et appuyez sur Entrée.
· Vous obtiendrez ensuite le message « Adresse courriel personnelle correspond à adresse email » ou « Adresse courriel professionnelle correspond à adresse email » si vous avez sélectionné adresse courriel professionnelle. Maintenant, appuyez sur Espace avec E.
· Vous obtiendrez le message « X enregistrements ne correspondent pas. Revoir la liste des champs ? » Appuyez sur N pour non.
· Vous obtiendrez le message « Liste des champs de recherche pour carnet d’adresses. » Appuyez sur Espace pour vous rendre au champ Nom et appuyez sur Entrée.
· Vous obtiendrez le message « X enregistrements sélectionnés, copier tous les enregistrements sélectionnés ? » Appuyez sur O pour oui.
· L’Apex vous dira ensuite que l’exportation est complétée, et combien d’enregistrements ont été copiés. 
Étape 3 : Exporter les contacts de la base de données vers un fichier CSV sur votre Apex

· Maintenant, retournez au menu principal. Appuyez sur B pour ouvrir le Gestionnaire de base de données.
· L’Apex vous demandera d’ouvrir votre nouvelle base de données d’adresses. Appuyez sur Entrée.
À cette étape, il est recommandé de vérifier que les données de vos contacts aient bien été transférées. 

· Appuyez sur R pour Rechercher des enregistrements. Vous obtiendrez le message « Liste des champs de recherche pour xx » où xx est le nom de votre base de données. Appuyez sur Espace pour aller au champ Nom et appuyez sur Entrée. 
L’Apex vous dira ensuite le nom du premier enregistrement transféré. Si vous obtenez le nom auquel vous vous attendez, ceci indique que le transfert de données a réussi.
· Maintenant, appuyez sur Espace avec E deux fois et vous obtiendrez « Menu de KeyBase pour xx » où xx est le nom de votre base de données.
· Maintenant, insérez une clé USB ou une carte SD dans votre Apex.
· Appuyez sur C pour sélectionner Copier les données, et appuyez sur F pour sélectionner fichier CSV.
· Vous obtiendrez le message « Nom du répertoire de destination ? Appuyez sur Entrée pour KeyBase. » Appuyez sur Retour arrière.
· Vous obtiendrez le message « Disque ? Appuyez sur Entrée pour Flash Disk. » Si vous utilisez une clé USB, appuyez sur D, ou appuyez sur S pour une carte SD. 
· Vous obtiendrez le message « Nom du répertoire de destination ? Appuyez sur Entrée pour aucun. » Appuyez sur Entrée. 

· Vous obtiendrez le message « Nom du fichier CSV de destination ? » Entrez un nom convenable pour ce nouveau fichier, comme « carnet d’adresse » et appuyez sur Entrée. 
· Vous obtiendrez le message « Inclure le nom des champs ? » Appuyez sur O pour oui; il est très important d’inclure le nom des champs.
· Vous obtiendrez le message « Liste des champs de recherche pour xx ». Appuyez sur Espace pour vous déplacer au champ Nom et appuyez sur Entrée. 
· Vous obtiendrez le message « X enregistrements sélectionnés. Copier tous les enregistrements sélectionnés ? » Appuyez sur O pour oui. 
· Vous obtiendrez ensuite un message disant que l’exportation est complétée, et vous informant du nombre d’enregistrements ayant été exportés. Vous pouvez maintenant retourner au menu principal.
Vous avez maintenant un fichier CSV contenant tous vos contacts d’Apex sur votre clé USB ou carte SD. Le fichier CSV est un type spécial de feuille Excel pouvant être ouvert avec Microsoft Excel sur un ordinateur.
Étape 4 : Importer votre fichier CSV vers votre compte Gmail

Vous pouvez maintenant importer vos contacts enregistrés dans le fichier CSV vers votre compte Google. 

· Pour ce faire, vous aurez besoin d’insérer votre clé USB ou carte SD dans un ordinateur. 

· Sur l’ordinateur, ouvrez le navigateur web, et ouvrez la page de courrier électronique Gmail : mail.google.com. Connectez-vous à votre compte Gmail.
· Une fois connecté, sélectionnez la liste déroulante Gmail près du haut de la page, et sélectionnez Contacts dans la liste. Vos contacts Gmail s’ouvriront dans un nouvel onglet de navigation.
· Dans la liste d’options près du côté gauche de la page, sélectionnez l’option Plus, puis l’option Importer.
· À partir de la liste d’options, sélectionnez l’option « Fichier CSV ou vCard ».

· Une boîte de dialogue s’affichera, vous informant que vous devez utiliser une ancienne version de Google Contacts. Sélectionnez l’option « Aller aux anciens contacts ».
· Vos anciens contacts Gmail s’ouvriront dans un nouvel onglet de navigation. Sur cette page, sélectionnez l’option Importer les contacts. 
· Dans la boîte de dialogue se trouve un bouton appelé « Choisir le fichier ». Sélectionnez ce bouton et une fenêtre d’explorateur Windows s’ouvrira. Naviguez vers l’endroit où se trouve le fichier CSV, soit sur votre clé USB ou carte SD. Sélectionnez le fichier et activez le bouton Ouvrir. Ensuite, sélectionnez le bouton Importer.
Gmail importera maintenant tous les contacts de votre fichier CSV vers votre liste de contacts Google. Le temps requis pour accomplir le transfert dépendra du nombre de contacts enregistrés. Lorsque les contacts seront importés avec succès, ils apparaitront dans la liste de vos contacts Google sur l’écran.
Vous pouvez maintenant fermer les onglets de navigation Google et Gmail si vous le désirez.

Étape 5 : Synchroniser votre compte Gmail avec votre Touch

La dernière étape de la procédure est d’ajouter votre compte Google sur votre BrailleNote Touch, et de sélectionner l’option Contacts lorsqu’on vous demandera quels sont les éléments à synchroniser. 
Lorsque vous aurez ajouté et configuré votre compte sur votre Touch, assurez-vous de bien sélectionner l’option Contacts lorsqu’on vous demandera de sélectionner les éléments à synchroniser, tel que mentionné plus haut. Tous vos contacts seront transférés automatiquement vers votre Touch et seront accessibles dans l’application KeyList (Contacts). 
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